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ΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΟΤΗ
ΤΟΥ ΘΑΝΑΣΗ ΚΟΥΡΤΕΣΗ

”Η ζωή είναι 

αυτό που σου 

συμβαίνει 

όταν είσαι 

απασχολημένος 

με άλλα σχέδια” 

John Lennon

ΜΕΓΑΛΗ ΣΤΕΝΑΧΩΡΙΑ ΒΛΕΠΟΝΤΑΣ 
ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ NA 

ΑΠΟΣΤΑΣΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ

Ευγενικοί μου αναγνώστες κι 
αναγνώστριες,
Χαίρομαι και θέλω να σας 
βρίσκω κάθε εβδομάδα καλά 
και με πολύ υγεία, γιατί όπως 

λέγαμε παλιά για τα οικονομικά, πέντε 
πάνω πέντε κάτω θα τα καταφέρουμε.
Τι να σας πω βρε αδέλφια, εγώ είχα την 
τύχη και την ευλογία να έχω ζήσει μεγάλες 
στιγμές του ελληνισμού σε Καναδά κι 
Αμερική. Εκδηλώσεις, διαδηλώσεις, 
παρελάσεις, εκδηλώσεις οργανισμών και 
συλλόγων με χιλιάδες ελληνισμού όλων 
των ηλικιών να ξεσηκώνονται και να 
γεμίζουν δρόμους, πεζοδρόμια, αίθουσες 
και όπου αλλού υπήρχαν εκδηλώσεις.
Που πάμε αδέλφια; Ο ελληνισμός 
έχει κάνει ιστορικούς αγώνες για την 
καταξίωση του και βλέπω ότι κάθε χρόνο 
τρεμοσβήνει και σιγά σιγά χάνεται. Παίρνω 
αφορμή από την παρέλαση μας, την 28η 
Οκτωβρίου, στην Ντάνφορθ… Τρεις κι ο 
κούκος…
Κάποτε τα πεζοδρόμια με κρύο, χιόνι, 
βροχή από το Logan μέχρι το Chester 
ήταν κατάμεστα από κόσμο με σημαίες 
να καμαρώσουν, να χειροκροτήσουν τα 
νιάτα, αλλά το κυριότερο να δείχνουν 
στους ξένους πολιτικούς κι όχι μόνο πόσο 
ενωμένοι είμαστε και πόσο τιμάμε τις 
παραδόσεις μας, την ιστορία μας.
Τώρα ξαφνικά, στην περίφημη «εξέδρα» 
των επισήμων που κάποτε οι ξένοι 
πολιτικοί έκαναν σαν τρελή να βρίσκονται, 

ήταν κι εκεί τρεις κι ο κούκος. Μίλησα με 
κάποιον παλιό αξιωματικό της Αστυνομίας 
που έχει παρευρεθεί σε πολλές παρελάσεις 
στο παρελθόν και μου έλεγε ούτε 10 με 
20 τοις εκατό δεν υπάρχει τώρα από ότι 
γινόταν τα χρόνια τα παλιά τα όμορφα.
Πριν λίγο καιρό η πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας, κα Μπέτυ Σκουτάκη, είχε 
στεναχωρηθεί με την αδιαφορία των 
συλλόγων κι ελληνικών επιχειρήσεων 
κι έφτασε στο σημείο να μην θέλει να 
πραγματοποιηθεί η παρέλαση και της 
τηλεφώνησα κι εγώ όπως και πολλοί άλλοι 
και τις είπαμε πως αυτό δεν είναι σωστό.
Κι όμως τώρα βλέπω την απογοήτευση της 
για αυτά που έλεγε. ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ! Το είδα με 
τα μάτια μου, το άκουσα με τα αυτιά μου. 
Κανένας πλέον δεν ενδιαφέρεται κι όμως 
δεν θέλω να δεχτώ ότι όλα αυτά φτάνουν 
σε ένα τέλος, όταν μιλάμε για την ιστορία 
της ένδοξης ελληνικής ομογένειας.
Ας κοιτάξουν όσοι αντέχουν και μπορούν 
ακόμα να βάλουνε πλάτη που λέμε γιατί 
δεν πάει πουθενά το καράβι κι είναι τόσο 
άσχημο να πέσουμε σε «ξέρα».
Μην αφήσουμε να τελειώσει η ομογένεια, 
το έχουμε υποχρέωση στα παιδιά μας, 
τα εγγόνια μας και στην κοινωνία του 
Καναδά.

Θανάσης Κουρτέσης
Εκδότης/Παραγωγός
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Δημοσκόπηση MRB: Ευρύ προβάδισμα για ΝΔ και Μητσοτάκη, 
ντέρμπι ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ για τη δεύτερη θεση 

Ά
νετο προβάδισμα 18,1 ποσοστιαίων μονάδων δι-
ατηρεί η Νέα Δημοκρατία έναντι του ΣΥΡΙΖΑ στη 
δημοσκόπηση της MRB που προβλήθηκε στο κε-
ντρικό δελτίο ειδήσεων του OPEN, την ώρα που το 

κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης δίνει μάχη με το ΠΑ-
ΣΟΚ για τη δεύτερη θέση.
Την ίδια ώρα η πλειοψηφία δηλώνει απαισιοδοξία για την 
πορεία των πραγμάτων στη χώρα, ενώ διαφωνεί και με τους 
χειρισμούς του Κυριάκου Μητσοτάκη στο Μεσανατολικό.
Ως προς τον ΣΥΡΙΖΑ, η πλειοψηφία των ερωτηθέντων 
εκφράζει διαφωνία με τις κινήσεις του Στέφανου Κασσε-
λάκη, αλλά και τις προαναγγελίες διαγραφών στελεχών του 
κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Η πρόθεση ψήφου
H ΝΔ συγκεντρώνει 30,1%, ο ΣΥΡΙΖΑ 12%, το ΠΑΣΟΚ 11%, 
το ΚΚΕ 7,6%, η Ελληνική Λύση 6,1%, η Πλεύση Ελευθερίας 
3%, η Νίκη 2,7%, το ΜέΡΑ25 2,5% οι Σπαρτιάτες 2%. Στο 
20,8% η αδιευκρίνιστη ψήφος.
Στην αναγωγή επί του συνόλου, τα ποσοστά των κομμάτων 
καταγράφονται ως εξής:

 ª ΝΔ: 38%
 ª ΣΥΡΙΖΑ: 15,2%
 ª ΠΑΣΟΚ: 13,9%
 ª ΚΚΕ: 9,6%
 ª Ελληνική Λύση: 7,7%
 ª Πλεύση Ελευθερίας 3,8%
 ª Κόμμα Νίκη: 3,4%
 ª ΜέΡΑ25: 3,2%
 ª Σπαρτιάτες: 2,5%
 ª Άλλο κόμμα 2,7%

Καταλληλότερος για πρωθυπουργός εμφανίζεται ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης με 38,1% και ακολουθούν:

 ª Ο Στέφανος Κασσελάκης με 8,2%
 ª Ο Νίκος Ανδρουλάκης με 7,4%
 ª Ο Κυριάκος Βελόπουλος με 6,4%
 ª Ο Δημήτρης Κουτσούμπας με 5,1%
 ª Και η Ζωή Κωνσταντοπούλου με 4%

Την ίδια στιγμή, το 61,5% απαντά πως το υπουργικό συμ-
βούλιο της ΝΔ μετά τις εκλογές είναι χειρότερο από το 
υπουργικό συμβούλιο μέχρι τις εκλογές του Μαΐου. Αντί-
στοιχα το 29,5% απαντά πως είναι το ίδιο καλό ή καλύτερο.
Το 63,9% αξιολογεί αρνητικά την πορεία της κυβέρνησης, 
ενώ το 33,3% την αξιολογεί θετικά.

Πώς κρίνουν τον Κασσελάκη – Με ποια πλευ-
ρά συμφωνούν, τι λένε για τις διαγραφές
Το 70,8% των ερωτηθέντων, απαντά πως με την έως τώρα 

στάση του Στέφανου Κασσελάκη, η πορεία του ΣΥΡΙΖΑ χει-
ροτερεύει, ενώ το 19,5% απαντά πως μάλλον ή σίγουρα 
βελτιώνεται.
Ανάμεσα στους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ, το 50% απαντά 
πως η πορεία του του κόμματος παραμένει το ίδιο κακή ή 
χειροτερεύει με τους μέχρι στιγμής χειρισμούς του κ. Κασ-
σελάκη, ενώ το 39,4% απαντά πως παραμένει η ίδια ή βελ-
τιώνεται.
Το 46,6% των ερωτηθέντων δεν συμφωνεί ούτε με τις τοπο-
θετήσεις του Στέφανου Κασσελάκη, ούτε με τη στάση της 
εσωκομματικής αντιπολίτευσης. Το 25,5% συμφωνεί με τη 
στάση της εσωκομματικής αντιπολίτευσης.
Ως προς τους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ, το 42,4% συμ-
φωνεί με τη στάση του Στέφανου Κασσελάκη, το 35,6% με 
καμία από τις 2 πλευρές, και το 18,5% με τη στάση της εσω-
κομματικής αντιπολίτευσης.
Το 45,7% των ερωτηθέντων διαφωνεί με τις διαγραφές που 
προανήγγειλε ο κ. Κασσελάκης, ενώ το 29,3% συμφωνεί.
Το 52,1% των ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ συμφωνεί με τις δια-
γραφές που προανήγγειλε ο κ. Κασσελάκης και το 35,8% 
διαφωνεί.

Τα μεγαλύτερα προβλήματα – Κυριαρχεί η α-
παισιοδοξία
Ως μεγαλύτερο πρόβλημα αξιολογείται η ακρίβεια σε ποσο-
στό 52,2%, η οικονομική ανάπτυξη σε ποσοστό 25,4%, 
η Υγεία σε ποσοστό 21,3%, το ύψος των εισοδημάτων σε 
ποσοστό 16,6%.
Το 56,3% δηλώνει πως δεν πάνε καλά τα πράγματα στη 
χώρα, το 26,2% πώς δεν πάνε ούτε καλά, ούτε άσχημα, ενώ 
το 16,6% πώς τα πράγματα πάνε καλά.

Τι απαντούν οι πολίτες για τον πόλεμο Ισρα-
ήλ - Χαμάς
Το 46,3% αξιολογεί αρνητικά τους χειρισμούς του Κυριά-
κου Μητσοτάκη αναφορικά με την ανάφλεξη στη Μέση Ανα-
τολή, ενώ το 34,8% επικροτεί τις διπλωματικές κινήσεις του 
πρωθυπουργού.
Αντίστοιχα, το 57,1% αξιολογεί αρνητικά τη στάση των ΗΠΑ 
για το θέμα ενώ το 22,7% την αξιολογεί θετικά. Το 55,5% 
αξιολογεί αρνητικά τη στάση της ΕΕ και το 22% θετικ.α.
To 83,5% ανησυχεί αρκετά ή πολύ για τον πόλεμο Ισραήλ – 
Χαμάς, ενώ το 13,6% δεν ανησυχεί.
Το 30,9% εκτιμά πως δίκαιο έχουν μάλλον οι Παλαιστίνιοι, 
το 22,5% πως έχουν δίκαιο και οι δύο, το 21,5% πως δεν 
έχει καμία από τις 2 πλευρές δίκαιο, και το 10,1% πως έχει 
δίκαιο το Ισραήλ.

Συνάντηση Μητσοτάκη-Κασσελάκη: Τι συζή-
τησαν για 60 λεπτά στο πρώτο τους τετ α τετ
Οι διαρροές από το κυβερνητικό στρατόπεδο και τους στε-
νούς συνεργάτες του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ που τον συνό-
δευαν στο χθεσινό ραντεβού με τον πρωθυπουργό είναι 
εντυπωσιακά παρόμοιες: και οι δύο πλευρές ομονοούσαν 
για το εξαιρετικό κλίμα και για την πολιτισμένη συζήτηση 
που βοήθησε να «σπάσει ο πάγος» μεταξύ των δύο ανδρών.
Ομολογουμένως, ο Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Στέφανος 
Κασσελάκης είχαν για μια ώρα μια εξαιρετικά πολιτισμένη 
συζήτηση εφ’ όλων των ζητημάτων που τέθηκαν. Μάλιστα, 
αρμόδιες πηγές αναφέρουν ότι τα θέματα που έπεσαν στο 
τραπέζι συζητήθηκαν, με τους δύο στην αρχή να ξεκινούν 
με ορισμένες αναγνωριστικές συζητήσεις που έπιασαν και 
τα εσωκομματικά του ΣΥΡΙΖΑ. Εν συνεχεία, ο κ. Μητσοτά-
κης έκανε μια ενημέρωση στον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ για την 
κατάσταση στο Μεσανατολικό και για τις ευρωπαϊκές πρω-
τοβουλίες, αλλά και για την πορεία της οικονομίας. Εν συνε-
χεία, ο Κασσελάκης έθεσε ζητήματα, όπως οι παρακολου-
θήσεις, το ακαταδίωκτο τραπεζικών στελεχών και οι αλλα-
γές στο σύστημα του πόθεν έσχες, παίρνοντας τις αντίστοι-
χες απαντήσεις από τον πρωθυπουργό.

Στο 38% με αναγωγή η ΝΔ, στο 15,2% 
ο ΣΥΡΙΖΑ, στο 13,9% το ΠΑΣΟΚ - 
Μεγαλύτερο πρόβλημα η ακρίβεια, 
κυριαρχεί η απαισιοδοξία 
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Σ
την Αυστραλία είναι καλοκαίρι και 
τα μελομακάρονα τα τρώνε με πα-
γωτό… Κάτι που φαίνεται να δοκι-
μάζουμε και στην Ελλάδα όσο πλη-

σιάζουν τα Χριστούγεννα και ο καιρός θυ-
μίζει καλοκαίρι. Σύμφωνα με το Mega ενό-
ψει Χριστουγέννων η μεγαλύτερη σπαζο-
κεφαλιά για τους καταστηματάρχες αυτή τη 
στιγμή είναι η τιμή τους.
Πρωταθλητής στην τιμή του μελομακάρο-
νου ένα από τα πιο γνωστά και φημισμένα 
ζαχαροπλαστεία της Αθήνας που χρεώνει 
29€ το κιλό. Το πιο αγαπημένο χριστουγεν-
νιάτικο έδεσμα φέτος θα είναι πιο πικρό με 
τις ανατιμήσεις στα βασικά του συστατικά.
Ιδιοκτήτης αρτοποιείου – ζαχαροπλαστείου 
δήλωσε στο Mega ότι «το πρόβλημα είναι 

ότι ανεβαίνουν μόνιμα οι πρώτες ύλες, 
φανταστείτε ότι στο μελομακάρονο με το 
μέλι το καρύδι σιμιγδάλι, κονιάκ όλα ανε-
βαίνουν συνέχεια. Λογικά θα πάρει μία 
αύξηση και φέτος».
Σύμφωνα πάντα με το ρεπορτάζ του Mega 
σε πασίγνωστα ζαχαροπλαστεία της Αθή-
νας, ένα κιλό μελομακάρονα που πέρυσι 
κόστιζαν 24€ θα δούμε από τις πρώτες κιό-
λας φουρνιές να φτάνουν στα 26€, 2€ ευρώ 
πάνω μέσα σε ένα χρόνο.
Η μυρωδιά του μελομακάρονου οδη-
γεί τους καταναλωτές στην πόρτα φούρ-
νων και ζαχαροπλαστείων. Αν και οι τιμές 
θα είναι τσουχτερές, θέλουν να νιώσουν 
λίγη αίσθηση Χριστουγέννων… αλλά στην 
παραλία.

Αύξηση στις τιμές των 
μελομακάρονων - Ακόμα και στα 29 
ευρώ το κιλό! 

«Το ΠΑΣΟΚ καλλιέργησε σχέση με 
τον αραβικό κόσμο με πρωτοβουλίες 
του Παπανδρέου με τον Αραφάτ» 
είπε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ - «Το 
Ισραήλ αναγνωρίστηκε με απόφαση 
του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη 
τον Απρίλιο του 1990» απάντησε ο 
πρωθυπουργός

Κ
όντρα μεταξύ του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη και Νίκου Ανδρουλάκη 
πυροδότησε στη Βουλή η αναφο-
ρά του προέδρου του ΠΑΣΟΚ στο 

Μεσανατολικό, επισημαίνοντας ότι το κόμ-
μα του ήταν αυτό που καλλιέργησε σχέση με 
τον αραβικό κόσμο, με πρωτοβουλίες του 
Ανδρέα Παπανδρέου με τον Γιάσερ Αραφάτ. 
Ο πρωθυπουργός σχολίασε τις σχετικές α-
ναφορές, επισημαίνοντας ότι η θέση της Ελ-
λάδας δεν ήταν ισορροπημένη, καθώς το 
κράτος του Ισραήλ αναγνωρίστηκε επίσημα 
τον Απρίλιο του 1990 από την κυβέρνηση 
του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη, με την Ελ-
λάδα να είναι η τελευταία ευρωπαϊκή χώρα 
που προέβη στη συγκεκριμένη κίνηση.
«Το ΠΑΣΟΚ καλλιέργησε και δημιούργησε 
μια σταθερή σχέση με τον 
αραβικό κόσμο με μεγάλες 
πρωτοβουλίες του Ανδρέα 
Παπανδρέου με τον Για-
σέρ Αραφάτ. Πετύχαμε η 
Ελλάδα να γίνει πρότυπο 
αρχών, αξιών πράγμα που 
αναγνωρίζεται διεθνώς. 
Όμως αυτή η παράταξη, 
αυτή η παράταξη ήταν αυτή 
που δεν εμπόδισε και δημιούργησε, εργά-
στηκε για να υπάρχει αυτή η στρατηγική 
σχέση με το Ισραήλ με πρωθυπουργό τον 
Γιώργο Παπανδρέου. Μια συμμαχία που 
θεωρούμε ότι θα πρέπει να συνεχίσει να 
υπάρχει σε αυτήν την ευαίσθητη περιοχή 
της Μέσης Ανατολής», είπε στην πρωτολο-
γία του ο κ. Ανδρουλάκης.
Η αναφορά του στην εποχή Παπανδρέου 
– Αραφάτ προκάλεσε την αντίδραση του 
πρωθυπουργού, που στη δευτερολογία του 
τόνισε ότι εκείνη την περίοδο η Ελλάδα δεν 
ασκούσε ισορροπημένη πολιτική, ενώ ήταν 
η μόνη ευρωπαϊκή χώρα που δεν είχε ανα-
γνωρίσει επίσημα το κράτος του Ισραήλ.
«Κύριε Ανδρουλάκη, ήρθατε και μας είπατε 
για τη μεγάλη πολιτική παρακαταθήκη του 

ΠΑΣΟΚ. Και αναφερθήκατε στις εποχές του 
Ανδρέα Παπανδρέου και του Γιασέρ Αρα-
φάτ. Δεκαετία 1980. Ισχύει όμως τι; Ότι 
ήταν ισορροπημένες οι σχέσεις της χώρας 
με την ευρύτερη γειτονιά μας; Γιατί θέλω να 
σας θυμίσω, γιατί δεν τα θυμάστε μάλλον 
καλά, ότι επί εποχής Ανδρέα Παπανδρέου η 
Ελλάδα ήταν η μόνη χώρα η οποία δεν είχε 
αναγνωρίσει επίσημα το κράτος του Ισραήλ. 
Και αυτό έρχεστε και ισχυρίζεστε εσείς τώρα 
κάνοντας αναφορά σε εκείνη την περίοδο 
ότι ήταν ισορροπημένη πολιτική. Ή δεν τα 
ξέρετε λοιπόν, οπότε καλά θα κάνετε να ενη-
μερωθείτε και να διαβάσετε λίγο περισ-
σότερο για την ιστορία του κόμματός σας 
ή πολύ απλά είστε εκτός θέματος κάνοντας 
αυτήν τη συγκεκριμένη αναφορά. Δεν ανα-
φέρθηκα σε άλλους αρχηγούς του ΠΑΣΟΚ 
που τήρησαν πιο ισορροπημένη στάση. Το 
κράτος του Ισραήλ αναγνωρίστηκε με από-
φαση του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη τον 
Απρίλιο του 1990 και ήμασταν η τελευταία 
ευρωπαϊκή χώρα που αναγνωρίσαμε το 
Ισραήλ. Και εσείς επανέρχεστε σε αυτήν την 
περίοδο», ανέφερε.

Ανδρουλάκης σε Μητσοτάκη: Θέ-
λετε κράτος λάφυ-
ρο και τις θέσεις ευ-
θύνης σε αντίβαρο 
πολιτικής συναλλα-
γής
Σκληρή αντιπαράθεση 
ξέσπασε στην ολομέλεια 
της Βουλής, με τον πρό-
εδρο του ΠΑΣΟΚ να εξα-
πολύει «πυρά» εναντίον 

του πρωθυπουργού, αλλά και της κυβέρ-
νησης. Μιλώντας για το νομοσχέδιο του 
υπουργείου Εσωτερικών, ο Νίκος Ανδρου-
λάκης απευθυνόμενος προς την κυβέρνηση 
ανέφερε πως «θέλετε κράτος λάφυρο και 
τις θέσεις ευθύνης σε αντίβαρο πολιτικής 
συναλλαγής» και έκανε λόγο για νομοσχέ-
διο «φύλλο συκής, με περιτύλιγμα αναξι-
οκρατίας». «Έχετε απολέσει οποιαδήποτε 
μεταρρυθμιστική ροπή, αντιθέτως κινείστε 
σε μικρές κινήσεις, ικανοποίησης συμφερό-
ντων», σημείωσε με νόημα
Ο Νίκος Ανδρουλάκης, επανέλαβε ότι τις 
επόμενες ημέρες η κοινοβουλευτική ομάδα 
του ΠΑΣΟΚ θα καταθέσει αίτημα για τη 
σύσταση προανακριτικής για το σιδηρο-
δρομικό δυστύχημα στα Τέμπη.

Μητσοτάκης σε Ανδρουλάκη: Επί 
Ανδρέα Παπανδρέου η Ελλάδα 
ήταν η μόνη χώρα που δεν είχε 
αναγνωρίσει επίσημα το Ισραήλ 
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Η δικογραφία αφορά στις καταγγελίες για σεξουαλική κακοποίηση δύο αγοριών

Τ
ην παραπομπή σε δίκη του πατρός 
Αντωνίου, ιδρυτή της «Κιβωτού 
του Κόσμου» για κακουργηματικές 
πράξεις που αφορούν στην υπόθε-

ση των καταγγελιών σεξουαλικής κακοποί-
ησης δύο νέων ηλικίας σήμερα 19 και 15 ε-
τών, ζητά με πρότασή του προς το αρμόδιο 
δικαστικό συμβούλιο ο εισαγγελέας Πρω-
τοδικών Δημήτρης Νομικός.
Ειδικότερα, η πρόταση για παραπομπή 
σε δίκη του πατρός Αντωνίου αφορά στη 
δικογραφία που έχει σχηματιστεί στη 
Δικαιοσύνη για σεξουαλική παρενόχληση 
με θωπείες και άλλες ασελγείς πράξεις 
σε βάρος των δυο νέων. Σύμφωνα με την 
εισαγγελική πρόταση, ο πατέρας Αντώνιος 
θα πρέπει να δικαστεί για τα κακουργή-
ματα της κατάχρησης ανηλίκου με παθό-
ντα που δεν είχε συμπληρώσει τα 14 έτη, 
αλλά και με παθόντα που είχε συμπληρώ-
σει τα 14 έτη.
Στην πρότασή του ο εισαγγελέας αναφέ-
ρεται σε επαρκείς ενδείξεις ενοχής που 
προέκυψαν για τον ιερέα κατά το στάδιο 
των δικαστικών ερευνών της υπόθεσης 
και είναι ικανές ώστε να παραπεμφθεί στο 
ακροατήριο του Μικτού Ορκωτού Δικα-
στηρίου Αθηνών.
«Ο κατηγορούμενος εκμεταλλευόμε-
νος την κυρίαρχη θέση που είχε στην εν 
γένει λειτουργία και τις δραστηριότητες 
της Κιβωτού του Κόσμου, την εμπιστο-
σύνη που επεδείκνυαν σε αυτόν τα παι-
διά αλλά και το ιερατικό του σχήμα, ενερ-
γώντας με ένα κοινό μοτίβο εγκληματικής 
συμπεριφοράς και με ένα πανομοιότυπο 
τρόπο προσέγγισης των ανηλίκων προ-
έβη σε γενετήσιες πράξεις σε βάρος των 
δυο ανηλίκων αγοριών» επισημαίνει στην 
πρότασή του ο εισαγγελέας και σε άλλο 
σημείο αυτής σημειώνει: «Ο κατηγορού-
μενος αρνείται συνολικά τις αποδιδόμε-
νες σε αυτόν κατηγορίες ισχυριζόμενος ότι 
πρόκειται περί μιας μεθοδευμένης κατα-
σκευής γεγονότων, ιδίως από τον πρώτο 
εγκαλούντα ο οποίος παράπεισε και υπο-
κίνησε τον έτερο παθόντα, να καταθέσει 
ότι έπεσε θύμα γενετήσιας παρενόχλησης 
και προσκομίζει πληθώρα αποδεικτικών 
στοιχείων, ιδίως μαρτυρικές καταθέσεις, 
προκειμένου να αντικρούσει την σε βάρος 
του κατηγορία».

Όμως όπως επισημαίνει ο εισαγγελέας οι 
ισχυρισμοί αυτοί του κατηγορουμένου δεν 
μπορούν να γίνουν αποδεκτοί, «καθώς 
υπάρχει πληθώρα διασταυρούμενων και 
πολλάκις επαληθευμένων μαρτυρικών 
καταθέσεων ανθρώπων που εργάζονταν ή 
φιλοξενούνταν στην Κιβωτό του Κόσμου ή 
είχαν έρθει σε προσωπική επικοινωνία με 
τους παθόντες και οι οποίοι άπαντες επιβε-
βαιώνουν τις καταγγελίες».
Ακόμη, με την πρότασή του ο εισαγγε-
λέας ζητεί να διατηρηθούν οι περιοριστι-
κοί όροι που είχαν επιβληθεί στον πατέρα 
Αντώνιο μετά την απολογία του στην ανα-
κρίτρια και συγκεκριμένα απαγόρευση 
εξόδου από τη χώρα, εμφάνιση μια φορά 
το μήνα σε Αστυνομικό Τμήμα της περι-
οχής του και εγγυοδοσία μέχρι τη διεξα-
γωγή της δίκης του στο Μικτό Ορκωτό 
Δικαστήριο. Πλέον τον τελικό λόγο επί της 
υπόθεσης έχει το αρμόδιο δικαστικό συμ-
βούλιο που θα αποφανθεί με βούλευμά 

του.
Ενδεικτικά είναι πάντως τα όσα είχε ανα-
φέρει σε κατάθεσή του στις αρχές ο 19χρο-
νος, ο οποίος πρώτος κατήγγειλε τον ιερά 
για σεξουαλική κακοποίησή του: «Σε κάθε 
ευκαιρία, με χάιδευε στην πλάτη και έβαζε 
το χέρι του μέσα από το εσώρουχο μου... 
Δηλαδή μπορεί να το έκανε στο ασανσέρ, 
στο διάδρομο ή στο αμάξι, όταν έβγαινε 
έξω ο οδηγός του. Όταν τα έκανε αυτά, 
δεν μου έλεγε κάτι, ούτε άλλαζε το ύφος 
του. Είχα φτάσει σε σημείο, να φοβάμαι 
να σκύβω κοντά του, να περνάω δίπλα του 
και να μιλάω, γιατί θα γυρνούσε σε σημείο 
που τον συνέφερε αυτόν. Μια φορά του 
είπα ότι, με πονάει η μέση και με έτριψε 
λίγο και ξαφνικά μου κατέβασε όλο το 
παντελόνι. (…)».
Τις ανατριχιαστικές αυτές καταγγελίες του 
19χρονου, τις οποίες είχε αποκαλύψει το 

«Πρώτο Θέμα», «διαδέχθηκε» η κατάθεση 
- «φωτιά» ενός ακόμη νέου, ηλικίας μόλις 
15 ετών, ο οποίος επίσης κατήγγειλε τον 
πατέρα Αντώνιο για σεξουαλική κακοποί-
ησή του. Ωστόσο, ο ιερέας ενώπιον των 
δικαστικών και εισαγγελικών αρχών είχε 
αρνηθεί τα καταγγελλόμενα υποστηρί-
ζοντας εν ολίγοις ότι οι επιβαρυντικές για 
εκείνον καταθέσεις των δύο νέων είναι 
κατασκευασμένες και υποκινούμενες και 
σκοπό έχουν να πλήξουν το έργο της Κιβω-
τού.
«Η ανύπαρκτη ποινική υπόθεση επιχει-
ρείται να στηριχθεί σε κραυγαλέες ανα-
λήθειες, φήμες, διαδόσεις, ψευδή και 
κατασκευασμένα δημοσιεύματα, με τη 
σύμπραξη καλοθελητών, που εποφθαλμι-
ούν το έργο της Κιβωτού» ανέφερε ενδει-
κτικά ο ελεγχόμενος από τη Δικαιοσύνη 
ιεράς. Ακόμη ενώπιον της ανακρίτριας 
ο πατέρας Αντώνιος είχε κάνει λόγο για 
«κραυγαλέες αναλήθειες, φήμες, διαδό-
σεις, ψευδή και κατασκευασμένα δημοσι-
εύματα με τη σύμπραξη καλοθελητών που 
εποφθαλμιούν το έργο της Κιβωτού».
Μάλιστα, ο κατηγορούμενος ιδρυτής 
της Κιβωτού του Κόσμου φέρεται να είχε 
καταθέσει για τον 19χρονο που τον είχε 
καταγγείλει πως «είχε έντονη παραβατική 
συμπεριφορά» επικαλούμενος ακόμη 
κατά την απολογία του φωτογραφίες που 
δείχνουν τον νεαρό άνδρα να διάγει πολυ-
τελή βίο, γεγονός που κατά τον κατηγο-
ρούμενο, αποτελεί ένδειξη ότι ο 19χρονος 
ενδεχομένως χρηματίστηκε.
Υπενθυμίζεται, τέλος, πως ο πατέρας 
Αντώνιος έχει παραπεμφθεί και σε άλλη 
δίκη ενώπιον Τριμελούς Πλημμελειοδι-
κείου Αθηνών για τα άλλα αδικήματα, σε 
βαθμό πλημμελήματος και συγκεκριμένα 
για: βαριά σωματική βλάβης ανηλίκων 
κατά συρροή, επικίνδυνη σωματική βλάβη 
ανηλίκων κατά συρροή, απλή σωματική 
βλάβη κατά συρροή, απειλή σε βάρος ανη-
λίκων κατά συρροή και έκθεση ανηλίκων 
σε κίνδυνο κατά συρροή. Αυτές οι κατη-
γορίες βαρύνουν κατά περίπτωση τους 7 
πρώην εργαζόμενους σε δομές της Κιβω-
τού και συνεργάτες του πατρός Αντωνίου, 
ενώ ο ίδιος ο ιεράς βαρύνεται με την κατη-
γορία της ηθικής αυτουργίας στις παρα-
πάνω πράξεις. 

Πατέρας Αντώνιος: Πρόταση-«καταπέλτης» από 
τον εισαγγελέα - Ζητά την παραπομπή του σε δίκη 
για κακουργήματα 

Πέθανε σε ηλικία 73 
ετών η σημαντική λαϊκή 
τραγουδίστρια Μαίρη 
Μαράντη

Η 
Μαίρη Μαράντη, μια από τις σημαντικότερες 
λαϊκές τραγουδίστριες πέθανε, μετά από σύ-
ντομη μάχη με τον καρκίνο σε ηλικία 73 ετών.
Η Μαίρη Μαράντη, ήταν η ερμηνεύτρια του 

«θα πάρω φόρα» στην θρυλική ταινία «Όλα Είναι Δρό-
μος». Για τη συγκεκριμένη ταινία μάλιστα, είχε αποκα-
λύψει το παρασκήνιο όταν σε μια σκηνή πιάνει φωτιά 
η καπαρντίνα του Γιώργου Αρμένη: «Έγινε πολύ φυσι-
ολογικά. Έβρεξε την καπαρντίνα του με ουίσκι κι έβαλε 
φωτιά. Πήγε να πάρει φωτιά και την πέταξε την καπρα-
ντίνα. Δεν φοβήθηκε ούτε ο ίδιος. Έγινε και δεν το είχαμε 
συνειδητοποιήσει καλά καλά. Εν συνεχεία που παίζονταν 
η ταινία είχε φάση. Τώρα πέρασε στη νεολαία κι είναι 
ευχάριστο».
Σε τηλεοπτική της συνέντευξη στον Ιανουάριο στην ΕΡΤ, 
είχε αναφέρει πως «το τραγούδι το αγαπώ ακόμα και 
μέχρι να πεθάνω, βγάζεις τον εαυτό σου». Για την εποχή 
του ‘70 και του ‘80, το διάστημα που μεσουρανούσε το 
λαϊκό τραγούδι, η ίδια περιέγραφε πως οι θεατές πετού-
σαν πιάτα και τα πόδια των τραγουδιστών τραυματίζο-
νταν.
Η Μαίρη Μαράντη γεννήθηκε, σύμφωνα με τη Βικιπαί-
δεια, στις 17 Δεκεμβρίου 1950 στο Αίγιο. Το πραγματικό 
της ονοματεπώνυμο ήταν Μαρία Τσεκούρα. Ο πατέρας 
της είχε μια ταβέρνα στην πόλη της Αχαΐας στην οποία 
εμφανίστηκαν μεταξύ άλλων, ο Μάρκος Βαμβακάρης, ο 
Στράτος Παγιουμτζής και ο Στέλιος Καζαντζίδης. Η μικρή 
Μαίρη επηρεάστηκε απ’ όλα αυτά και άρχισε να τρα-
γουδά με ένα... μπρίκι αντί για μικρόφωνο, όπως είχε 
δηλώσει σε συνέντευξή που έδωσε στους Φώτη Σεργου-
λόπουλο - Τζένη Μελιτά. Είχε άλλα οκτώ αδέλφια, δύο 
από τα οποία έκαναν καριέρα ως τραγουδιστές: η Γωγώ 
Πολέμη με δισκογραφική παρουσία τη δεκαετία του ‘70 
και ο Γιάννης Βορριάς (επιτυχία του το τραγούδι «Θεός 
φυλάξοι»), που έφυγε από κοντά μας το 2015. Η Μαίρη 
Μαράντη σε ηλικία 17 ετών έφυγε το Αίγιο και έμεινε 
σε μια θεία της στην Πλατεία Αμερικής. Αποκλειστικός 
της σκοπός ήταν να κάνει καριέρα στο τραγούδι. Ξεκί-
νησε να τραγουδά σε μια ταβέρνα στην οδό Αλκαμένους 
που ονομαζόταν «Σέμη». Όταν αργότερα τραγουδούσε 
στο θρυλικό κέντρο του «Τζίμη του Χοντρού» στην οδό 
Αχαρνών, την άκουσε ο μεγάλος συνθέτης και μπουζου-
ξής Γιάννης Καραμπεσίνης που εντυπωσιάστηκε από 
τη φωνή της. Η Μαίρη Μαράντη τραγούδησε σε πολλά 
νυχτερινά κέντρα με τον Γιάννη Καραμπεσίνη και άρχισε 
να γίνεται γνωστή. Μάλιστα παντρεύτηκε τον Καραμπε-
σίνη, αλλά αργότερα χώρισαν. Το 1972 κυκλοφόρησε ο 
πρώτος προσωπικός της δίσκος με τίτλο το ονοματεπώ-
νυμό της.
Ακολούθησαν συνεργασίες της με πολλούς και σημα-
ντικούς δημιουργούς (Σπύρος Παπαβασιλείου, Τάκης 
Μουσαφίρης, Τάκης Σούκας, Αντώνης Ρεπάνης, Γιώργος 
Κατσαρός, Λυκούργος Μαρκέας, Χρήστος Νικολόπου-
λος, Νίκος Καρβέλας κ.ά.)
Η Μαίρη Μαράντη έγινε πασίγνωστη με το τραγούδι των 
Μάκη Γιαπράκα - Πάνου Φαλάρα «Θα πάρω φόρα» («Θα 
τα γκρεμίσω») που ακούστηκε στη σπονδυλωτή ταινία 
«Όλα Είναι Δρόμος» (1998) του Παντελή Βούλγαρη.
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Θα προγραμματιστεί η μετάβασή τους 
στη χώρα μας το αμέσως προσεχές 
διάστημα

Κ
ατόπιν ενεργειών του υπουργείου 
Εξωτερικών, συνολικά δεκαέξι ά-
τομα, Έλληνες πολίτες και μέλη των 
οικογενειών τους, διήλθαν σήμερα 

από τη Γάζα στην Αίγυπτο, μέσω της συνορι-
ακής διάβασης της Ράφα.
Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου, 
δώδεκα εξ αυτών πέρασαν στην Αίγυπτο 
σήμερα το μεσημέρι, ενώ, το απόγευμα ολο-
κληρώθηκε ο ασφαλής απεγκλωβισμός επι-
πλέον τεσσάρων.
Οι Έλληνες πολίτες και τα μέλη των οικογε-
νειών τους βρίσκονται πλέον στην Αίγυπτο 
και θα προγραμματιστεί η μετάβασή τους 
στην Ελλάδα στο αμέσως προσεχές διά-
στημα.

Στην απομάκρυνση «περίπου 
7.000 αλλοδαπών» μέσω της Ρά-
φα θα συνδράμει η Αίγυπτος
Τη βοήθεια της Αιγύπτου στην απομά-

κρυνση «περίπου 7.000» αλλοδαπών και 
ανθρώπων με διπλή υπηκοότητα από τη 
Λωρίδα της Γάζας ανακοίνωσε το υπουργείο 
Εξωτερικών της χώρας.
Μέχρι στιγμής δεν έχει διευκρινιστεί αν οι 
7.000 είναι μόνον αλλοδαποί ή και Παλαι-
στίνιοι που είναι κάτοχοι και δεύτερου δια-
βατηρίου. Άγνωστο παραμένει επίσης αν 
υπάρχουν και άλλοι αλλοδαποί στη Γάζα 
που δεν θέλουν να εγκαταλείψουν τον 
παλαιστινιακό θύλακα.
Το υπουργείο Εξωτερικών της Αιγύπτου 
κάλεσε συνάντηση στο Κάιρο με εκπροσώ-
πους ξένων πρεσβειών, για να παράσχει 
πληροφορίες για τα έγγραφα που χρειάζο-
νται προκειμένου να επιτραπεί η είσοδος 
πολιτών των χωρών τους στην Αίγυπτο από 
τον παλαιστινιακό θύλακα.
Ο υφυπουργός Εξωτερικών Ισμαήλ Χαϊράν, 
μιλώντας σε ξένους διπλωμάτες ότι η Αίγυ-
πτος προετοιμάζεται «να διευκολύνει την 
υποδοχή και την απομάκρυνση ξένων πολι-
τών από τη Γάζα μέσω του περάσματος της 
Ράφα» και πρόσθεσε ότι αυτοί είναι «περί-
που 7.000» «πάνω από 60» υπηκοοτήτων.

επικαιρότητα

Πόλεμος στο Ισραήλ: 16 Έλληνες πολίτες 
βγήκαν με ασφάλεια από τη Γάζα μέσω 
της συνοριακής διάβασης της Ράφα 

Βουλή: Σφοδρή αντιπαράθεση 
Βορίδη - Ανδρουλάκη για το κράτος 
δικαίου 

Ο κύκλος της σύγκρουσης άνοιξε 
με την παρέμβαση Ανδρουλάκη 
που απάντησε στη χθεσινή 
τοποθέτηση Μητσοτάκης 
και επανέφερε την υπόθεση 
υποκλοπών

Σ
φοδρή αντιπαράθεση διεξήχθη 
στην Βουλή μεταξύ του Υπουρ-
γού Επικρατείας Μάκη Βορίδη 
και του προέδρου του ΠΑΣΟΚ 

Νίκου Ανδρουλάκη με 
ανταλλαγή χαρακτηρι-
σμών και καταγγελιών 
γ ια «κουτσομπόλες», 
«τσεκουράκια», «δηλη-
τήριο του διαδυκτίου» 
και «χειραγώγηση των 
ανεξάρτητων αρχών».
Ο κύκλος της σύγκρου-
σ ης  ά νο ιξ ε  μ ε  τ ην 
παρέμβαση του κ. Ανδρουλάκη ο 
οποίος επανεμφανίστηκε στην Ολο-
μέλεια για να απαντήσει στην χθεσινή 
τοποθέτηση του πρωθυπουργού Κυριά-
κου Μητσοτάκη αλλά και για να επανα-
φέρει την υπόθεση των υποκλοπών με 
αφορμή νέα δημοσιεύματα που υπο-
στηρίζουν ότι «μολυσμένο» sms με το 
λογισμικό Pretador έφυγε από κινητό 
τηλέφωνο πολιτικού προσώπου.
«Μας κατηγορούν για δηλητήριο του 
διαδικτύου και γ ια κουτσομπολία. 
Είδαμε ειδήσεις χθες το βράδυ. Και 
μάθαμε από τον κ. Λαμπρόπουλο και 
τον κ. Σουλιώτη ότι πρόσωπο σε εξέ-
χουσα πολιτική θέση έστειλε 11 μηνύ-
ματα Pretador από τον προσωπικό του 
αριθμό προς ισάριθμα ανυποψίαστα 
θύματα. Κάποια πρόσωπα πιθανόν να 
είναι ανάμεσά σας και να έχουν παρει 
τον φάκελο Μενουδάκου και να μη λένε 
κουβέντα» είπε ο κ. Ανδρουλάκης για να 
προσθέσει «Αυτό έγινε τον Ιανουάριο 
του 2021. Το εορτολόγιο της Ορθόδοξης 
πίστης μας, μας οδηγεί στον Θανάση, 
τον Φώτη, τον Αντώνη ή τον Γρηγόρη. 
Εχει ενδιαφέρον να σκεφτούμε ποιο 
είναι το πολιτικό πρόσωπο που είναι 
πίσω από την αποστολή μηνυμάτων για 
να καταλάβει ο λαός την αγωνία σας να 
τα βρείτε με τον ακροδεξιό Βελόπουλο. 

Περιμένουμε τη διερεύνηση της υπό-
θεσης από την δικαιοσύνη. Θα κάνω 
ότι περνά από το χέρι μου γιατί σέβο-
μαι τους αγώνες των προγόνων μας για 
δημοκρατία και ισονομία και κράτος 
δικαίου».
Απαντώντας ο κ. Βορίδης ανέφερε «μας 
λέτε κ. Ανδρουλάκη ότι σέβεστε το κρά-
τος δικαίου. Μάλιστα. Πως ακριβώς το 
σέβεστε όταν επιλέγετε να κάνετε μέρος 
της πολιτικής αντιδικίας την Ανεξάρτητη 
Αρχή και να λέτε ότι είναι χειραγωγού-

μενη είτε απο εσάς 
είτε απο εμάς. Υπο-
πίπτετε σ το μεγάλο 
σφάλμα της λήψης του 
ζητουμένου. Θέλετε, 
γ ια να είναι καλή η 
Αρχή,  να συμφω -
νεί με όσα λέτε εσείς 
αλλά αυτό δεν είναι 
κράτος δικαίου».

Ο Υπουργός σε άλλο σημείο της απά-
ντησής του επέστρεψε τους χαρακτηρι-
σμούς περι κουτσομπολιών γύρω από 
την έρευνα για τις υποκλοπές λέγοντας 
«Με εγκαλέσατε για κουτσομπολιά. 
Εσείς, πολιτικός αρχηγός όταν έρχεστε 
και μας λέτε για κάποιον που μπορεί να 
είναι ο Θανάσης ή ο Γρηγόρης που μπο-
ρεί να έστειλε ή να μην έστειλε μηνύ-
ματα δεν είναι κουτσομπολιά; Μεγα-
λύτερη κουτσομπόλα από αυτό που 
ακούσαμε προηγουμένως εγώ δεν έχω 
ακούσει. Σπερμολογίες, φήμες και κου-
τσομπολιά του διαδικτύου είναι αυτά. 
Ας πάνε στην δικαιοσύνη και να ελεγ-
χθούν»
«Κόπτεστε για το Κράτος Δικαίου και 
πολύ καλά κάνετε. Κράτος δικαίου 
σημαίνει εμπιστοσύνη στην ανεξάρτητη 
δικαιοσύνη. Την εμπιστεύεστε; Καθα-
ρές κουβέντες. Θεωρείτε ότι κάνει την 
δουλειά της στην υπόθεση υποκλοπών; 
Μήπως θέλετε να της υποδείξετε πως 
να κάνει την δουλειά της ή τι συμπερά-
σματα να βγάλει; Εμείς λέμε ότι εμπι-
στευόμαστε την κρίση της και περιμέ-
νουμε τα συμπεράσματά της. Εσεις τι 
λέτε; Σε εκκρεμείς ποινικές υποθέσεις 
έχει νομολογήσει το Ευρωπαϊκό δικα-
στήριο ανθρωπίνων δικαιωμάτων ότι 
πρέπει οι πολιτικοί να απέχουν».

Η 
οικιακή βοηθός της Μαίρης 
Χρονοπούλου μίλησε γ ια 
πρώτη φορά μετά τον θάνατο 
της ηθοποιού πριν από περί-

που έναν μήνα.
Η Νίνο, η οποία έφυγε για τη Γεωργία, 
αναφέρθηκε στη σχέση που είχε με την 
ηθοποιό και μοιράστηκε τα συναισθή-
ματά της μετά τη μεγάλη απώλεια, σε 
συνέντευξη που έδωσε στην εφημερίδα 
«Espresso».
«Άφησα το λευκό τριαντάφυλλο για την 
ψυχή της κυρίας Μαίρης, που αγάπησα 
πολύ» είπε αρχικά συγκινημένη για το 
λουλούδι που άφησε στον διάδρομο 
του αεροδρομίου πριν εγκαταλείψει τη 
χώρα.
Και αποκάλυψε σ τη συνέχε ια: «Η 
Μαίρη Χρονοπούλου δεν ήταν η κυρία 

που εργάστηκα. Ήταν η μάνα, η φίλη 
μου, ο δικός μου άνθρωπος . Οι καρ-
διές μας έγιναν ένα. Ακόμα ακούω τα 
λόγια της στα αυτιά μου. «Σ’ αγαπώ 
πολύ, Νίνο, Νίνο μου!». Κάθε ώρα, κάθε 
λεπτό έλεγε το όνομά μου. «Νίνο, να 
πάμε στην κουζίνα!», «Νίνο, να πάμε 
στο σαλόνι», «Νίνο, να ετοιμαστούμε 
να βγούμε έξω», «Νίνο, Νίνο, Νίνο»… 
Αχ, κυρία Μαίρη. Αχ, σπουδαία κυρία, 
η πιο σπουδαία που γνώρισα στη ζωή 
μου και αγάπησα πολύ, γιατί να φύγεις 
τόσο γρήγορα; Γιατί να φύγεις τόσο 
άδικα και τόσο ξαφνικά; Άραγε, κυρία 
Μαίρη μου, με φώναζες όταν έπεσες; 
Με χρειαζόσουν και εγώ δεν ήμουν 
εκεί; Συγγνώμη, κυρία Μαίρη, συγ-
γνώμη, δεν το ήθελα. Έπρεπε να ήμουν 
κοντά σου».

Μαίρη Χρονοπούλου: «Έσπασε» τη σιωπή 
η οικιακή βοηθός της - Ήταν η μάνα, η φίλη 
μου, ο δικός μου άνθρωπος 
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επικαιρότητα

«Οι πασοκογενείς του ΣΥΡΙΖΑ 
είχαν πάντα την πιο γενιτσάρικη 
συμπεριφορά» υποστήριξε ο Πέτρος 
Τατσόπουλο

Κ
ριτική προς την Θεοδώρα Τζάκρη, με 
αφορμή τις δηλώσεις της την Τετάρτη 
για τις διαγραφές στον ΣΥΡΙΖΑ, και 
τον Στέφανο Κασσελάκη άσκησε ο 

πρώην βουλευτής, Πέτρος Τατσόπουλος, ο 
οποίος εκτίμησε ότι η πρώτη έχει το «σύν-
δρομο του γενίτσαρου» και ο δεύτερος είναι 
«σώγαμπρος» στο κόμμα της αξιωματικής α-
ντιπολίτευσης.
Όπως εξήγησε ο κ. Τατσόπουλος για την Θεο-
δώρα Τζάκρη και το «σύν-
δρομο του γενίτσαρου», 
«δεν είναι φαινόμενο που 
αφορά μόνο τον ΣΥΡΙΖΑ 
αλλά αφορά όλους τους 
εισοδιστές γιατί έχουν την 
ανασφάλεια του γενίτσα-
ρου που ήταν παιδια που 
το έπαιρναν από ελληνικές 
οικογένειες και τους έδιναν 
αξιώματα και πάντα ήθελαν 
να αποδείξουν ότι είναι βασιλίκότεροι του 
βασιλέως».
«Οι πασοκογενείς του ΣΥΡΙΖΑ είχαν πάντα την 
πιο γενιτσάρικη συμπεριφορά» πρόσθεσε ο 
γνωστός συγγραφέας.
«Δεν μπορεί να μιλά με ύφος του εισαγγελέα 
Βισίνσκι στις δίκες της Μόσχας, το λέω για 
καλό δικό της και για καλύτερο του ΣΥΡΙΖΑ» 
πρόσθεσε για την Θεοδώρα Τζάκρη (σ.σ. οι 
επονομαζόμενες Δίκες της Μόσχας ήταν μια 
σειρά δικών που έλαβαν χώρα μεταξύ του 
1936 και του 1938 υπό την εποπτεία και καθο-
δήγηση του τότε ηγέτη της Σοβιετικής Ένω-
σης, Ιωσήφ Στάλιν εναντίον ατόμων που είχαν 
χαρακτηριστεί ως οπαδοί του Λέοντα Τρό-
τσκι)
Όπως τόνισε «ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ένα μαγαζί που 
δημιουργήθηκε μέσα στα δύσκολα. Ξέρουν 
ότι αν φύγουν πρέπει να ξεκινήσουν ξανά από 
το 3% και το «μπαίνουμε-δεν μπαίνουμε στη 
Βουλή. Όταν έχεις τέτοιο κλίμα διάσπασης και 
αποχώρησης δεν ρίχνεις λάδι στη φωτιά με 
διχαστικό λόγο».
Ειδικά, τέλος, για τον Στέφανο Κασσελάκη ο 
Πέτρος Τατσόπουλος ανέλυσε ότι «αυτή τη 
στιγμή δνε έχουμε κάποιον όπως τον Αλέξη 
Τσίπρα που έχει φτιάξει το μαγαζί και είναι 
δικό του δημιούργημα, έχουμε έναν αλεξι-

πτωτιστή, έναν σώγαμπρο που πήρε το κόμμα 
με εκλογές αλλά δεν έχει κανενός είδους περ-
γαμηνή και ιστορία και ξαφνικά σηκώνει το 
δάχτυλο σε όλους τους προηγούμενους».

Αυγέρη κατακεραυνώνει Λακόπου-
λο για «εξόφθαλμο σεξισμό και θλι-
βερό παραλήρημα» εναντίον της 
Τζάκρη
Ξιφούλκησε  η Δώρα Αυγέρη κατά του αρθρο-
γράφου Γιώργου Λακόπουλου, ο οποίος 
έγραψε ένα επικριτικό άρθρο στο ieidiseis για 
τη Θεοδώρα Τζάκρη.
Η εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ με ανάρτησή 
της κάνει λόγο μεταξύ άλλων για «μαθήματα 
κακής δημοσιογραφίας», κοινωνικό ρατσι-

σμό, εξόφθαλμο σεξισμό, 
χυδαία στοχοποίηση και 
θλιβερό παραλήρημα»!
«Ο διάχυτος κοινωνικός 
ρατσισμός, ο εξόφθαλμος 
σεξισμός, η χυδαία στο-
χοποίηση και η εμμονή 
σε προσωπικές επιθέσεις- 
προς άγραν δημοσιότη-
τας- που καμώνονται το 
δημοσιογραφικό λόγο και 

την πολιτική ανάλυση, δεν είναι τίποτα περισ-
σότερο από θλιβερό παραλήρημα. Ένα ακα-
τάσχετο αναμάσημα στερεοτύπων και μια 
κραυγή υπαρξιακής υπενθύμισης, που δεν 
αντέχει ούτε στην ρήση «α, αυτός τα λέει; Δεν 
έχει σημασία»,  ανέφερε χαρακτηριστικά στην 
ανάρτησή της.
Στο επίμαχο άρθρο ο Γιώργος Λακόπουλος 
στρέφει τα βέλη του εναντίον της Γραμμα-
τέως της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ:  «Τον Νοέμβριο του 
2013, δείχνοντας ότι δεν είναι η «χαζή ξαν-
θιά» της παρέας, επιδίωξε τη διαγραφή της 
από το ΠΑΣΟΚ» έγραψε μεταξύ άλλων.
«Πρώτη και καλύτερη στην υποστήριξη του 
Κασσελάκη, έπιασε το τζόκερ: από τις χαμηλές 
πτήσεις επί Τσίπρα, μετακόμισε στο κομμα-
τικό ρετιρέ. Από τη «γλαστροειδή» αντιμετώ-
πισή της, από την παλιά φρουρά του ΣΥΡΙΖΑ, 
πρώτη μούρη στο Καβούρι: γραμματέας της 
Κ.Ο. Μεγαλεία» συνεχίζει το κείμενο.
Το άρθρο του Γιώργου  Λακόπουλου κατα-
λήγει ως εξής: Τον θέλει ανελέητο. Είναι ο 
ήρωάς της και πέφτει στη φωτιά για χάρη 
του: «Ξεπερνά την υπομονή του Ιώβ στην κοι-
λιά του κήτους». Μπορεί να μην παίζει στα 
δάκτυλα τις μορφές της Παλαιάς Διαθήκης, 
αλλά το ψεύδισμά της έχει πλέον αυτοπεποί-
θηση.

Πέτρος Τατσόπουλος: Σύνδρομο του 
γενίτσαρου έχει η Τζάκρη - Σώγαμπρος 
ο Κασσελάκης

60άρηδες συγκατοικούν για 
συντροφιά και οικονομία

Τ
ην απόφαση να συγκατοικήσουν 
έλαβαν συνταξιούχοι στη Θεσσα-
λονίκη, για να αντιμετωπίσουν τη 
μοναξιά τους και να περιορίσουν 

τα έξοδά τους.
Όπως λένε, μιλώντας στον ΑΝΤ1, ούτε επι-
θυμούν να γίνουν βάρος στα παιδιά τους 
ούτε να καταλήξουν σε οίκους ευγηρίας, 
αλλά προτιμούν να κάνουν ο ένας παρέα 
στον άλλον.
Έχασαν τους συντρόφους τους και έμειναν 
μόνοι, αλλά είδαν ότι η μοναξιά της τρίτης 
ηλικίας δεν τους ταιριάζει. Η ανάγκη για 
συντροφικότητα και παρέα γέννησε την 
ιδέα της συγκατοίκησης ενώ παράλληλα, 
η σκέψη του να καταλήξουν σε κάποιο 
ίδρυμα είναι για αυτούς αποκρουστική, 
ούτε να επιβαρύνουν τα παιδιά τους όμως 
θέλουν.
Έτσι, η κυρία Ρίτσα και ο κύριος Σάκης έγι-
ναν πρωτεργάτες του συλλόγου «Συγκα-
τοίκηση Φίλων 60+» του οποίου ήδη τα 
μέλη ξεπερνούν τα 300.
Η Ρίτσα Τζούτζου, ιδρυτικό μέλος συλλό-
γου αναφέρει στον ΑΝΤ1: «Εγώ είμαι από 
τα ιδρυτικά μέλη. Μου άρεσε η ιδέα, είχα 
μείνει ξαφνικά μόνη μου και είχα ανάγκη 
παρέα και έδεσε το γλυκό. Γνωρίστηκα με 

κύριες γιατί στην αρχή μόνο κυρίες είχαμε 
έκανα μία πολύ καλή φίλη μετά δεύτερη, 
κάναμε εκδρομουλες, ταβερνούλες και 
λοιπά…».
Ο Σάκης Καβακόπουλος, συντονιστής του 
συλλόγου, μιλά για το εγχείρημά τους: 
«Εγώ πέρσι τον Αύγουστο έπρεπε να 
αφήσω το σπίτι που έμενα γιατί η κόρη 
μου μεγάλωσε και έπρεπε να ζήσει μόνη 
της να κάνει τη ζωή της, στο δικό της 
σπίτι… Ήθελα να την απαλλάξω από την 
ανάγκη της φροντίδας μου, γιατί έτσι έχω 
μάθει να τα καταφέρνω μόνος χωρίς να 
γίνομαι βάρος στους άλλους».
Όπως λένε, οργανώνουν συναντήσεις 
κάθε εβδομάδα, κάνουν εκδρομές, πηγαί-
νουν σε ταβερνάκια, μοιράζονται τις αγω-
νίες και τους προβληματισμούς τους, στη-
ρίζονται ο ένας στον άλλον.
«Δεν θέλω να έχει τον νου της η κόρη μου 
και σε μένα, έχει τόσα πολλά στο κεφάλι 
της όχι ότι δεν αγαπιόμαστε. Την βοηθάω 
και μεγάλωσα τα εγγόνια αλλά να χαρεί 
και αυτή την οικογένειά της στον ελεύθερο 
χρόνο, να μην έχει το μυαλό της τη μαμά 
και πού είναι η μαμά και τι κάνει η μαμά» 
λέει η Ρίτσα Τζούτζου.
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καναδάς

Όσοι κινδυνεύουν από 
ενδοοικογενειακή βία μπόρουν να 
ρωτήσουν την αστυνομία για το 
ιστορικό του συντρόφου τους

Έ
νας νόμος είναι πλέον σε ισχύ στη Νέα 
Γη και το Λαμπραντόρ που επιτρέπει 
σε όσους κινδυνεύουν από ενδοοι-
κογενειακή βία να λαμβάνουν πλη-

ροφορίες από την αστυνομία για το ιστορικό 
του συντρόφου τους. Ο υπουργός Δικαιοσύ-
νης Τζον Χόγκαν δήλωσε στους δημοσιογρά-
φους  ότι η Νέα Γη και το Λαμπραντόρ είναι η 
τρίτη επαρχία που θεσπίζει τέτοιο νόμο, μετά 
την Αλμπέρτα και το Σασκάτσουαν.
Γνωστός ως Clare’s Law, οι νέοι κανόνες επι-
τρέπουν στους ανθρώπους να αναζητούν 
πληροφορίες από την αστυνομία και επιτρέ-
πουν στην αστυνομία να αποκαλύπτει προ-
ληπτικά αυτές τις λεπτομέρειες σε οποιονδή-

ποτε κρίνεται ότι κινδυνεύει. Όσοι πιστεύουν 
ότι θα μπορούσαν να υποστούν βλάβη μπο-
ρούν να συμπληρώσουν μια λεπτομερή ηλε-
κτρονική αίτηση που θα αξιολογήσει η αστυ-
νομία για παράγοντες κινδύνου.
Στη συνέχεια, η αστυνομία θα ζητήσει από το 
άτομο να συναντηθεί μαζί του, ιδανικά αυτο-
προσώπως, για να συζητήσει το επίπεδο κιν-
δύνου και, εάν δικαιολογείται, να αποκαλύ-
ψει πληροφορίες σχετικά με τον σύντροφό 
του. Ο νόμος της Clare πήρε το όνομά της 
από την Clare Wood, μια Βρετανίδα που 
δολοφονήθηκε το 2009 από έναν σύντροφο 
που είχε βίαιο εγκληματικό ιστορικό που 
ήταν άγνωστο μέχρι μετά το θάνατό της.

Statistics Canada: Η καναδική 
οικονομία σε τεχνική ύφεση

Η 
ομοσπονδιακή υπηρεσία δημο-
σίευσε την έκθεση του Αυγού-
στου για το ακαθάριστο εγχώ-
ριο προϊόν την Τρίτη, η οποία 

δείχνει ότι η καναδική οικονομία παρέ-
μεινε σταθερή τον μήνα. Εν τω μεταξύ, 
μια προκαταρκτική εκτίμηση παρακολου-
θεί μια μικρή συρρίκνωση το τρίτο τρί-
μηνο.
Ο Αύγουστος σηματοδότησε τον δεύ-
τερο συνεχόμενο μήνα όπου η ανάπτυξη 
παρέμεινε σταθερή και τα πρώτα στοι-
χεία υποδηλώνουν ότι η οικονομία συνέ-
χισε αυτή την τάση τον Σεπτέμβριο.
Για το τρίτο τρίμηνο, η προκαταρκτική 
εκτίμηση της Στατιστικής Υπηρεσίας του 
Καναδά πρότεινε ότι η οικονομία συρρι-

κνώθηκε με ετήσιο ρυθμό 0,1%, που θα 
ακολουθούσε μια συρρίκνωση το δεύ-
τερο τρίμηνο.
Μια τεχνική ύφεση ορίζεται ως δύο δια-
δοχικά τρίμηνα αρνητικής ανάπτυξης, 
αλλά οι οικονομολόγοι γενικά αναζητούν 
αδυναμία ευρύτερης βάσης για να χαρα-
κτηρίσουν μια ύφεση ως ύφεση.
Η έκθεση ανέφερε ότι οκτώ από τους 20 
κλάδους αναπτύχθηκαν τον Αύγουστο, 
ενώ η ανάπτυξη στους τομείς που παρά-
γουν υπηρεσίες αντισταθμίστηκε από 
τους κλάδους παραγωγής αγαθών.
Η έκθεση αναφέρει ότι τα υψηλότερα επι-
τόκια, ο πληθωρισμός, οι δασικές πυρκα-
γιές και οι συνθήκες ξηρασίας συνέχισαν 
να επιβαρύνουν την οικονομία.

`
Το έλλειμμα του Οντάριο αυξάνεται 
κατά πάνω από $4δις - Η επαρχία 
εγκαινιάζει νέα «τράπεζα υποδομής»

Η κυβέρνηση του Οντάριο 
προβλέπει ελλείμματα μεγαλύτερα 
από τα αναμενόμενα, ενώ επίσης 
δεσμεύεται να επενδύσει επιπλέον 
3 δισεκατομμύρια δολάρια σε 
μια νέα «τράπεζα υποδομής» για 
να βοηθήσει στην ανάπτυξη της 
κοινότητας.

Ο
κτώ μήνες μετά την υπόσχεση 
να ισοσκελίσει τον προϋπολο-
γισμό μέχρι το 2025, η επαρχία 
προβλέπει έλλειμμα 5,6 δισε-

κατομμυρίων δολαρίων για το 2023-24.
Αυτή είναι μια σημαντική αύξηση από την 
πρόβλεψη για έλλειμμα 1,3 δισεκατομμυ-
ρίων δολαρίων στον προϋπολογισμό του 
τρέχοντος έτους τον Μάρτιο.
Σύμφωνα με την φθινοπωρινή οικονομική 
δήλωση της κυβέρνησης, η οποία δημο-
σιεύθηκε την Πέμπτη, θα ακολουθήσει 
έλλειμμα 5,3 δισεκατομμυρίων δολαρίων 
το 2024-2025 και πλε-
όνασμα 500 εκατομ-
μυρίων δολαρίων το 
2025-2026.
Τον Μάρτιο, η κυβέρ-
νηση προέβλεψε ένα 
μικρό πλεόνασμα 200 
εκατομμυρίων δολα-
ρίων το 2024-2025.
Οι νέοι αριθμοί αντι-
κατοπτρίζουν «ενη-
μερωμένες πληροφο-
ρίες για τα οικονομικά 
έσοδα και υψηλότερα απρόοπτα», ανέ-
φερε η δήλωση, καθώς και πιο αργές προ-
βλέψεις για την οικονομική ανάπτυξη για 
τα επόμενα δύο χρόνια.
Η κυβέρνηση ανέφερε επίσης τον υψηλό 
πληθωρισμό και τις αυξήσεις των επιτο-
κίων της Τράπεζας του Καναδά ως δύο 
παράγοντες που επηρεάζουν τις οικονομι-
κές προοπτικές του Οντάριο.
Τα έσοδα προβλέπεται να είναι 2,6 δισε-
κατομμύρια δολάρια χαμηλότερα από τα 
προγραμματισμένα για το 2023-24, ενώ τα 
έξοδα του προγράμματος αναμένεται να 
είναι 2,3 δισεκατομμύρια δολάρια υψηλό-
τερα από τα αναμενόμενα. 
Οι αξιωματούχοι λένε ότι αυτό οφείλε-
ται κυρίως στην αναπλήρωση του Ταμείου 
Έκτακτης Ανάγκης.
Η επαρχία είπε επίσης ότι θα ξεκινήσει 

την «Τράπεζα Υποδομής του Οντάριο», η 
οποία λένε ότι θα λειτουργήσει ως πρα-
κτορείο που θα διοικείται από το διοι-
κητικό συμβούλιο για να ενθαρρύνει τη 
συμμετοχή των θεσμικών επενδυτών στην 
ανάπτυξη. 
Αξιωματούχοι λένε ότι θα επιτρέψει στα 
συνταξιοδοτικά προγράμματα του δημό-
σιου τομέα και σε άλλους «έμπιστους 
θεσμικούς επενδυτές και ιθαγενείς κοι-
νότητες» να «συμμετέχουν περαιτέρω σε 
έργα υποδομής μεγάλης κλίμακας».
Η κυβέρνηση είπε ότι θα επενδύσει 
αρχικά 3 δισεκατομμύρια δολάρια στην 
τράπεζα υποδομής.
Λίγες λεπτομέρειες έχουν δοθεί ως προς 
το πώς θα λειτουργήσει αυτή η νέα τρά-
πεζα υποδομής, αλλά η φθινοπωρινή 
οικονομική δήλωση ανέφερε ότι το διοι-
κητικό συμβούλιο «θα αναπτύξει μια 
λεπτομερή διαδικασία για να διασφαλί-
σει ότι υπάρχει κατάλληλη πιστοποίηση 

και επιλογή έργων 
και εταίρων σε τομείς 
προτεραιότητας».
Αυτοί οι τομείς προτε-
ραιότητας θα βασίζο-
νται σε οικονομικά και 
κοινωφελή κριτήρια. 
Στην αρχή, η κυβέρ-
νηση λέει ότι θα επι-
κεντρωθεί σε σπίτια 
μακροχρόνιας φρο-
ν τ ίδας, οικονομικά 
προσιτή στέγαση και 

υποδομές στους τομείς των δήμων, της 
ενέργειας και των μεταφορών.
Για παράδειγμα, η κυβέρνηση είπε ότι η 
χρηματοδότηση θα μπορούσε να χρησι-
μοποιηθεί για την επέκταση των αναγκών 
αποθήκευσης πυρηνικής ενέργειας και την 
υποστήριξη της κατασκευής νέων κρεβα-
τιών μακροχρόνιας φροντίδας.
Οι περισσότερες από τις άλλες επενδύσεις 
στο έγγραφο 158 σελίδων έχουν ήδη ανα-
κοινωθεί. Αυτό περιλαμβάνει παράταση 
της προσωρινής μείωσης του φορολογι-
κού συντελεστή αερίου και καυσίμων έως 
τις 30 Ιουνίου 2024 με τιμή 320 εκατομ-
μυρίων δολαρίων για την περίοδο 2023-
24 και 325 εκατομμυρίων δολαρίων για 
το 2024-2025.
Διαβάστε περισσότερα στις επόμενες 
σελίδες ...
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Γεια σας. Ονομάζομαι Δημήτρης (Jim) Κρίγκος και είμαι συνέταιρος
στις αντιπροσωπείες αυτοκινήτων Gyro Group.
Επικοινωνήστε μαζί μου για όλες τις ανάγκες σας σχετικά με την αγορά 
καινούριου ή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου Mazda ή Hyundai.

Jim Krigos
Sales Manager, Partner

(416) 422-6501
JKRIGOS@GYROGROUP.CA

139 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROMAZDA.CA
127 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROHYUNDAI.COM

Dealer Name
123 Any Street, Any City,
Any Province XXX XXX
Phone 123-456-7890,
www.dealer.com
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.
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*To learn more about the Mazda Unlimited Warranty, go to mazdaunlimited.ca. ▼Connected vehicle service is available for a 2-year trial period from your vehicle’s in-service date; a paid subscription is 
required upon expiry of the trial period. Available on 2023 MX-30, Mazda3, Mazda3 Sport, CX-5, CX-9, CX-30, CX-50 and 2024 Mazda3, Mazda3 Sport, CX-30, CX-5, CX-50, CX-90. Requires MyMazda 
App (on a compatible smartphone), a working vehicle electrical system (including battery), wireless coverage and GPS satellite signal. Services, connectivity and capabilities vary by conditions as well as 
geographical and technical restrictions. See mazda.ca for details. †Purchase from price, based on Manufacturer’s Suggested Retail Price, for 2024 CX-5 GX CD AWD (NXXN84AA00)/2024 CX-50 GS-L AWD 
(JXLN84AA00)/2024 CX-90 Inline 6 Turbo GS-L AWD (WXLF84AA00) is $34,475/$41,525/$51,625. Offers include freight and P.D.E. of $2,095/$2,095/$2,195, $10 OMVIC fee, $20.00 Tire Stewardship 
Fee (all models, covering the cost to Mazda Canada of collecting and recycling tires) and $100 Air Conditioning charge (all models). Offers exclude HST. Offered pricing available to retail customers only. 
Licence, insurance, taxes and down payment (where applicable) are extra and may be required at the time of purchase. Retailer order/trade may be necessary on certain vehicles. Offers valid September 1 – 
October 31, 2023, while supplies last. Lease and finance on approved credit for qualified customers only. Offers subject to change without notice. Visit mazda.ca or see your retailer for complete details.
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 85 $ 75
at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.

gyrohyundai.com
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
καναδάς

Η 
κυβέρνηση του Οντάριο θα καταργήσει το επαρχιακό τμήμα του Εναρμονισμένου 
Φόρου Πωλήσεων (HST) στις νέες ενοικιαζόμενες κατοικίες.
Η ανακοίνωση έγινε από τον υπουργό Οικονομικών Peter Bethlenfalvy και τον 
υπουργό Στέγασης Paul Calandra το πρωί της Τετάρτης.

«Δεν είναι μυστικό ότι το Οντάριο αναπτύσσεται γρήγορα», είπε ο Bethlenfalvy. «Ποτέ πριν 
το Οντάριο δεν είχε αντιμετωπίσει μια στεγαστική κρίση σαν αυτή και θα χρειαστούν όλα τα 
επίπεδα διακυβέρνησης για να αντιμετωπίσουν αυτήν την πρόκληση».
Ως εκ τούτου, η κυβέρνηση λέει ότι θα καταργήσει το οκτώ τοις εκατό επαρχιακό τμήμα του 
HST για «προσαρμοσμένες νέες κατοικίες ενοικίασης ειδικά κατασκευασμένες», τις οποίες 
ορίζει ως πολυκατοικίες, φοιτητικές κατοικίες και κατοικίες ηλικιωμένων που κατασκευά-
ζονται για μακροχρόνια καταλύματα.
Η έκπτωση θα είναι διαθέσιμη για έργα που θα κατασκευαστούν μεταξύ 14 Σεπτεμβρίου 
2023 και 31 Δεκεμβρίου 2030, με προθεσμία ολοκλήρωσης έως τις 31 Δεκεμβρίου 2035.
Για να πληρούν τις προϋποθέσεις για αυτό που ονομάζει η επαρχία ενισχυμένη Έκπτωση 
HST New Residential Rental Property, τα κτίρια πρέπει να έχουν τουλάχιστον τέσσερις ιδιω-
τικές μονάδες διαμερισμάτων ή 10 ιδιωτικά δωμάτια ή σουίτες και τουλάχιστον το 90 τοις 
εκατό αυτών των μονάδων πρέπει να έχουν σχεδιαστεί για μακροχρόνια ενοικίου.
Αυτά είναι τα ίδια προσόντα για την ομοσπονδιακή έκπτωση φόρου αγαθών και υπηρε-
σιών (GST).
Τον περασμένο μήνα η ομοσπονδιακή κυβέρνηση κατέθεσε ένα νομοσχέδιο που θα αφαι-
ρούσε αυτά τα πρόσθετα τέλη για την κατασκευή νέων ενοικιαζόμενων πολυκατοικιών. 
Σε συνδυασμό με την επαρχιακή έκπτωση, αυτό σημαίνει ότι οι νέες κατασκευές θα λάβουν 
έκπτωση φόρου 13 τοις εκατό συνολικά.

Το Οντάριο αφαιρεί το επαρχιακό 
τμήμα του HST για νέες 
ενοικιαζόμενες κατοικίες

Αστυνομικοί παρίσταναν 
ανήλικους στο διαδίκτυο και 
κατάφεραν να συλλάβουν 10 
άτομα στο Οντάριο

A
στυνομικοί που παριστάνουν 
παιδιά στο διαδίκτυο εντόπι-
σαν και συνέλαβαν 10 υπό-
πτους που η επαρχιακή αστυνο-

μία του Οντάριο λέει ότι είχαν σκοπό να 
δελεάσουν και να εκμεταλλευτούν σεξου-
αλικά ανήλικα θύματα.
Το OPP είπε ότι σε μια περίοδο τεσσάρων 
ημερών, οι ερευνητές από τις αστυνομι-
κές υπηρεσίες σε όλο το Οντάριο χρησι-
μοποίησαν «τεχνικές αποκάλυψης» για 
πρόσβαση σε chatrooms και εφαρμογές 
κοινωνικών μέσων, σε μια προσπάθεια 
να εντοπίσουν, να εντοπίσουν και να συλ-
λάβουν όσους ήθελαν να εκμεταλλευτούν 
σεξουαλικά παιδιά.
Η κοινή έρευνα, που ονομάσ τηκε 
Project Limestone, έλαβε χώρα μεταξύ 
12 Σεπτεμβρίου και 15 Σεπτεμβρίου και 
περιελάμβανε την Αστυ-
νομική Υπηρεσία North 
Bay, την Αστυνομική Υπη-
ρεσία Greater Sudbury, 
την Περιφερειακή Αστυ-
νομία του Durham, την 
Περιφερειακή Αστυνο-
μία της Υόρκης και την 
Περιφερειακή Αστυνο-
μία Peel, με την υποστή-
ριξη του Sault Ste.  Marie 
Police Service.
Η αστυνομία είπε ότι έχουν απαγγελ-
θεί 39 κατηγορίες σε βάρος των 10 υπό-
πτων που εντοπίστηκαν κατά τη διάρκεια 
της έρευνας, συμπεριλαμβανομένης της 
παραπλάνησης, της διευθέτησης διάπρα-
ξης σεξουαλικών αδικημάτων σε βάρος 
ενός παιδιού και της δημιουργίας υλικού 
σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών.
Η αστυνομία είπε ότι κάποιοι από τους 
κατηγορούμενους έφτασαν στο σημείο 
συνάντησης με καραμέλες, παιχνίδια και 
σεξουαλικά σύνεργα.
Ένας εκ των κατηγορουμένων κατά τη 
σύλληψή του βρισκόταν έξω με εγγύηση, 
ενώ προηγουμένως είχε συλληφθεί για 
τον ίδιο λόγο.
Τέσσερις άνδρες από το βόρειο Οντά-
ριο κατηγορήθηκαν, μεταξύ των οποίων 
ο Michael Williams, ένας 49χρονος 

κάτοικος του North Bay, δύο άνδρες 
του Sudbury, Brandon Poirier, 30, και 
Colin Amer, 37, και ο 66χρονος Joseph 
Tomchak, από το Sault Ste. Μarie.
Δύο κάτοικοι του Βον, ο 31χρονος Khan 
Muhammad και ο 29χρονος John Joseph 
Chau, συνελήφθησαν σε σχέση με την 
έρευνα.
Ο Edmund Timothy Baulk, 52 ετών, 
από το Whitby, ο 25χρονος κάτοι-
κος Markham, Patal Ayushkumar, και ο 
67χρονος Wilfred Thyssen, από το Fergus, 
κατηγορήθηκαν επίσης.
Ένας 43χρονος άνδρας από τη Μασαχου-
σέτη, τον οποίο η αστυνομία δεν ταυτο-
ποίησε, κατηγορήθηκε για αιμομιξία, 
σεξουαλική επίθεση, δημιουργία γρα-
πτής παιδικής πορνογραφίας και παροχή 
συμβουλών σε άλλο άτομο να διαπρά-

ξει αδίκημα που μπορεί να 
κατηγορηθεί. Αυτός ο ύπο-
πτος βρίσκεται υπό έρευνα 
από την τοπική αστυνομία, 
ανέφερε το OPP, και θα διε-
ξαχθεί ιατροδικαστική εξέ-
ταση.
Σε ένα δελτίο τύπου, η OPP 
ανέφερε ότι οι αστυνομικές 
υπηρεσίες που συμμετείχαν 
στην κοινή έρευνα παρατή-

ρησαν μια «σημαντική» αύξηση στον 
αριθμό των κλήσεων που σχετίζονται με 
την εκμετάλλευση παιδιών.
«Οι παραβάτες που δελεάζουν συχνά 
στοχεύουν πλήθος θυμάτων ταυτό-
χρονα», αναφέρεται στην ανακοίνωση. 
«Τα αρπακτικά πάνε εκεί που πάνε τα παι-
διά: είναι επιτακτική ανάγκη οι γονείς και 
οι φροντιστές να γνωρίζουν τι κάνουν τα 
παιδιά τους στο διαδίκτυο».
Η αστυνομία είπε ότι το Καναδικό Κέντρο 
Παιδικής Προστασίας διαθέτει πόρους 
για τους γονείς σχετικά με το πώς να κρα-
τούν τα παιδιά ασφαλή στο διαδίκτυο.
Το OPP πρόσθεσε ότι όποιος έχει πλη-
ροφορίες για περιστατικά που αφορούν 
σεξουαλική εκμετάλλευση παιδιών θα 
πρέπει να επικοινωνήσει με τις τοπικές 
αστυνομικές υπηρεσίες ή να μεταβεί στη 
διεύθυνση cybertip.ca.

Ο Καναδάς απαγορεύει πλέον το 
κινεζικό WeChat και το ρωσικό 
Kaspersky από κυβερνητικές 
συσκευές

Η 
καναδική κυβέρνηση έχει επιβάλει απαγορεύσεις στη χρήση της δημοφιλούς 
κινεζικής εφαρμογής ανταλλαγής μηνυμάτων WeChat και του λογισμικού προ-
στασίας από ιούς της ρωσικής εταιρείας κυβερνοασφάλειας Kaspersky σε κινη-
τές συσκευές που εκδίδεται σε κυβερνητικούς υπαλλήλους και υπηρεσίες.

Σύμφωνα με μια ανακοίνωση από το Υπουργείο Οικονομικών του Καναδά, οι απαγορεύ-
σεις τέθηκαν σε ισχύ λόγω «απαράδεκτων κινδύνων» που παρουσιάζουν οι εφαρμογές 
για το απόρρητο των δεδομένων και την ασφάλεια του δικτύου. Συγκεκριμένα, οι αξιωμα-
τικοί σημείωσαν ανησυχίες σχετικά με την εκτεταμένη πρόσβαση που έχουν οι εφαρμογές 
στα περιεχόμενα της συσκευής και στα δεδομένα χρήσης.
Τόσο το WeChat, που ανήκει στον κινεζικό τεχνολογικό κολοσσό Tencent, όσο και η 
Kaspersky, συλλέγουν τακτικά μεγάλο όγκο πληροφοριών χρηστών. Αν και δεν βρέθηκαν 
στοιχεία για παραβιάσεις δεδομένων, αξιωματούχοι δήλωσαν ότι οι πιθανοί κίνδυνοι για 
την ασφάλεια ήταν πολύ υψηλοί.
Οι απαγορεύσεις τίθενται σε ισχύ αμέσως, με τις εφαρμογές να αφαιρούνται από όλες τις 
κρατικές κινητές συσκευές τη Δευτέρα. Στο εξής, οι κρατικοί υπάλληλοι θα αποκλείονται 
επίσης από τη λήψη ή τη χρήση των εφαρμογών μέσω συσκευών εργασίας.
Kaspersky (μέσω Reuters) εξέφρασε την απογοήτευσή του για την κίνηση, λέγοντας ότι δεν 
δόθηκε καμία προειδοποίηση και ότι δεν μπορούσε να αντιμετωπίσει τις ανησυχίες που 
εκφράστηκαν. Η εταιρεία αρνείται ότι το λογισμικό της ενέχει κινδύνους για την ασφάλεια 
και πιστεύει ότι η γεωπολιτική, όχι η αξιολόγηση προϊόντων, οδήγησε την απόφαση. Αυτή 
η ενέργεια ακολουθεί μια παρόμοια απαγόρευση που επιβλήθηκε από τον Καναδά στην 
κινεζική εφαρμογή μικρού μήκους βίντεο TikTok νωρίτερα φέτος.



18 3 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com
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εδώ Κύπρος

Μ
ε πρωτοβουλία της ΕΤΑΠ και του ΠΑΣΥ-
ΞΕ Πάφου αλλά και μετά από αιτήματα 
ξενοδόχων της περιοχής για λήψη πρω-
τοβουλιών για σωρεία διαχρονικών ζη-

τημάτων που ταλανίζουν την περιοχή, πραγματοποι-
ήθηκε χθες 31 Οκτωβρίου συνάντηση στην περιοχή 
Πόλεως Χρυσοχούς.
Σύμφωνα με ανακοίνωση της ΕΤΑΠ, κατά την συνά-
ντηση στην οποία παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος του 
ΠΑΣΥΞΕ, αρκετοί ξενοδόχοι της περιοχής, εκπρόσω-
πος του Υφυπουργείου Τουρισμού και στελέχη της 
ΕΤΑΠ Πάφου συζητήθηκαν σημαντικά ζητήματα και 
λήφθηκαν αποφάσεις, έγινε ανταλλαγή απόψεων και 
συζήτηση όσον αφορά την πορεία που είχε η τουρι-
στική σεζόν 2023 αλλά και για τις πιθανές προοπτικές 
ή προκλήσεις της επόμενης περιόδου 2024.
Έγινε καταγραφή και παρουσίαση διαφόρων ζητημά-
των που ταλανίζουν διαχρονικά την περιοχή και ιδι-
αίτερα εντός ορίων του Δήμου Πόλεως και παραλια-
κής περιοχής.

Μεταξύ άλλων οι συμμετέχοντες συμφώνησαν για 
την υφιστάμενη κατάσταση που χαρακτηρίζεται από 
χαμηλά σχετικά επίπεδα καθαριότητας, την πολύ 
έντονη οπτική ρύπανση, το άναρχο δομημένο περι-
βάλλον, τις παράνομες επεκτάσεις αρκετών υποστατι-
κών, την ανεπάρκεια στις δημόσιες συγκοινωνίες, την 
αποκαρδιωτική κατάσταση στο λιμανάκι Λατσιού και 
την τριτοκοσμική εικόνα στον κατασκηνωτικό χώρο 
και γενικά σε θέματα που συμβάλουν στην ήδη υπο-
βαθμισμένη εικόνα που εκπέμπει η περιοχή.
Παράλληλα πραγματοποιήθηκε εκτενή συζήτηση 
μεταξύ των παρευρισκόμενων οι οποίοι παράλληλα 
μέσα από τις απαντήσεις τους σε σχετικό δομημένο 
ερωτηματολόγιο έχουν καταθέσει τις απόψεις τους ως 
προς την πορεία και την εικόνα που πρέπει και επιθυ-
μούν να έχει η εν λόγω περιοχή.
Σχετικά αποτελέσματα της καταγραφής, προστίθεται 
στην ανακοίνωση, θα κοινοποιηθούν στους συμμε-
τέχοντες και σε άλλους ενδιαφερόμενους τις επόμε-
νες μέρες.

ΕΤΑΠ, ΠΑΣΥΞΕ Πάφου και ξενοδόχοι Π. 
Χρυσοχούς ενώνουν δυνάμεις

Ετήσια αύξηση αξίας 8,6% και όγκου 4,2% 
κύκλου εργασιών λιανικού εμπορίου
Ο Δείκτης Αξίας Κύκλου Εργασιών 
Λιανικού Εμπορίου αυξήθηκε τον 
Σεπτέμβριο του 2023 κατά 8,6% σε 
σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 
προηγούμενου έτους, ανέφερε σε 
ανακοίνωσή της την Τετάρτη η Στατιστική 
Υπηρεσία, προσθέτοντας ότι κατά τον ίδιο 
μήνα ο Δείκτης Όγκου Κύκλου Εργασιών 
Λιανικού Εμπορίου αυξήθηκε κατά 4,2% 
σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 
προηγούμενου έτους.

Σ
ύμφωνα με την Υπηρεσία, σκοπός του 
Δείκτη Κύκλου Εργασιών Λιανικού Εμπο-
ρίου εκτός Μηχανοκίνητων Οχημάτων εί-
ναι η παρακολούθηση των βραχυπρόθε-

σμων εξελίξεων στο Λιανικό Εμπόριο, με τον κύ-
κλο εργασιών να περιλαμβάνει τις πωλήσεις α-
γαθών και υπηρεσιών της επιχείρησης στη δι-
άρκεια της περιόδου αναφοράς, εξαιρουμένου 
του ΦΠΑ και συμπεριλαμβανομένων δασμών και 
φόρων, ενώ καλύπτονται όλες οι επιχειρήσεις 
που απασχολούν 10 ή περισσότερα άτομα και 
δείγμα από μικρότερες επιχειρήσεις.
Προστίθεται ότι για τον καταρτισμό του ολι-
κού δείκτη υπολογίζεται ο σταθμισμένος μέσος 

όρος των επιμέρους δεικτών για τις διάφορες 
τάξεις (υποσύνολα δραστηριοτήτων) του λιανι-
κού εμπορίου, με τους συντελεστές που χρη-
σιμοποιούνται για τη στάθμιση να προέρχο-
νται από τα αποτελέσματα της ετήσιας Έρευνας 
Χονδρικού και Λιανικού Εμπορίου κατά το έτος 
βάσης (2015) και αντικατοπτρίζουν το μερίδιο 
του κύκλου εργασιών κάθε τάξης σε σχέση με 
το σύνολο του κύκλου εργασιών του λιανικού 
εμπορίου.
Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, η μεγαλύ-
τερη αύξηση του δείκτη αξίας κύκλου εργασιών 
σημειώθηκε στο λιανικό εμπόριο τροφίμων, 
ποτών και καπνού (σε ειδικευμένα καταστήματα) 
με άνοδο 16,3% σε σχέση με τον Σεπτέμβριο του 
2022, ενώ αντίθετα τη μεγαλύτερη μείωση κατέ-
γραψε το λιανικό εμπόριο καυσίμων οχημάτων 
σε ειδικευμένα καταστήματα με πτώση 2,3% σε 
σχέση με τον περσινό Σεπτέμβριο.
Σε ό,τι αφορά τον δείκτη όγκου κύκλου εργα-
σιών, τη μεγαλύτερη αύξηση κατέγραψε ο τομέας 
υφασμάτων, ενδυμάτων και υποδυμάτων με 
άνοδο 7,9% σε σχέση με τον ίδιο μήνα πέρυσι, 
ενώ τη μεγαλύτερη μείωση κατέγραψε και σε 
αυτή την περίπτωση το λιανικό εμπόριο καυσί-
μων οχημάτων σε ειδικευμένα καταστήματα με 
πτώση 1% σε σχέση με τον περσινό Σεπτέμβριο.

Σ
ε συνεδρίαση κεκλεισμένων των θυρών θα εξετάσει η Κοι-
νοβουλευτική Επιτροπή Νομικών την έξαρση της εγκλημα-
τικότητας και τα μέτρα που λαμβάνονται για την αποτροπή 
εγκληματικών ενεργειών, όπως αυτές που καταγράφηκαν τα 

τελευταία 24ωρα στην Κύπρο. Τα μέλη της Επιτροπής έθεσαν τους 
προβληματισμούς τους στην σημερινή συνεδρίαση και το θέμα θα 
εξεταστεί σε δύο εβδομάδες.
«Τα τελευταία γεγονότα, με τις δύο εν ψυχρώ δολοφονίες, μας ανη-
συχούν βαθύτατα», ανέφερε σε δηλώσεις του μετά την συνεδρίαση 
ο Πρόεδρος της Επιτροπής και Βουλευτής του ΔΗΣΥ, Νίκος Τορνα-
ρίτης, σημειώνοντας ότι «έχει ήδη προκληθεί μεγάλη ανησυχία και 
ανασφάλεια ανάμεσα στους πολίτες και αυτή η ανησυχία και ανα-
σφάλεια είναι απόλυτα δικαιολογημένες».
«Καλούμε τις αρχές ασφαλείας του Κράτους να λειτουργήσουν έξυ-
πνα και με ευελιξία και να προστατεύσουν την δημόσια τάξη, την 
δημόσια ασφάλεια και κυρίως την δημόσια ηρεμία που πρέπει να 
αισθάνονται οι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας», πρόσθεσε ο 
κ. Τορναρίτης.
Όσον αφορά την συνεδρίαση της Επιτροπής για το θέμα, είπε 
ότι «θα το εξετάσουμε μάλλον κεκλεισμένων των θυρών, γιατί 
θα θέλουμε απαντήσεις σε σοβαρά ερωτήματα και θα θέλουμε 
βεβαίως και απαντήσεις στο τι μέτρα παίρνει αυτό ακριβώς το κρά-
τος, προληπτικά μέτρα, για να μην επισυμβούν παρόμοιες καταστά-
σεις στο άμεσο μέλλον».
Εκ μέρους του ΑΚΕΛ, ο Βουλευτής Άριστος Δαμιανού εξέφρασε 
έντονη ανησυχία για νέα έξαρση σοβαρών εγκλημάτων με εν 
ψυχρώ δολοφονίες μέσα σε κατοικημένες περιοχές και σε μία περί-
πτωση μπροστά στα μάτια πολιτών.
«Είναι προφανές ότι υπάρχει ζήτημα δημόσιας τάξης και ασφάλειας 
και αναμένουμε τις αναγκαίες εξηγήσεις από το αρμόδιο Υπουργείο 
Δικαιοσύνης και ασφαλώς από την ηγεσία της αστυνομίας, για τα 
μέτρα στα οποία προβαίνουν, τα οποία προφανώς ως εκ του αποτε-
λέσματος, σε κάποιες περιπτώσεις μάλιστα που ήταν γνωστές, δεν 
έχουν επιτύχει», είπε.
«Η ασφάλεια των πολιτών πρέπει να είναι υπεράνω κάθε άλλης 
προτεραιότητας, γι’ αυτό θα αναζητήσουμε εξηγήσεις για τα πρό-
σφατα γεγονότα και βεβαίως έχουμε αποφασίσει ομόφωνα στην 
Επιτροπή Νομικών να επαναφέρουμε μία παλιά συζήτηση αναφο-
ρικά με την έξαρση του εγκλήματος στην Κύπρο», κατέληξε.
Εξάλλου, ο κ. Τορναρίτης, σχολίασε και το περιεχόμενο ανακοινώ-
σεων της αστυνομίας σχετικά με εμπορία ναρκωτικών, όπου ανα-
φέρεται η ποσότητα που κατασχέθηκε και η αξία της σε ύψος εκα-
τομμυρίων. «Ένα μήνυμα που θέλω να στείλω δημόσια αλλά ειδι-
κότερα και στην αστυνομία, είναι να σταματήσουν να αναφέρονται 
σε ποσότητες σε σχέση με την αξία, με το χρήμα», είπε.
Προέτρεψε όπως «αναφέρονται στην ανεύρεση ποσοτήτων και να 
προσθέτουν πόσους ανθρώπους θα μπορούσαν να σκοτώσουν 
αυτές οι ποσότητες των ναρκωτικών και όχι στην αξία, γιατί ακρι-
βώς η συνεχιζόμενη αναφορά στην αξία των ποσοτήτων που κατά-
σχονται, μπορεί να δημιουργεί και ένα θέλγητρο σε κάποιους να 
επεκτείνουν τις δραστηριότητές τους για να αποκτήσουν περισσό-
τερα κέρδη».

Η Επ. Νομικών θα εξετάσει 
κεκλεισμένων των θυρών την 
έξαρση εγκληματικότητας
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
εδώ Κύπρος

Την ώρα που η βιομηχανία 
του τουρισμού κρουαζιέρας 
παρουσιάζει εκπληκτικές 
προοπτικές ανά το παγκόσμιο, 
η κρίση που ξέσπασε στο 
γειτονικό Ισραήλ δημιουργεί 
νέα δεδομένα, τα οποία μπορεί 
να επηρεάσουν αρνητικά 
ολόκληρη την περιοχή της 
Ανατολικής Μεσογείου, 
ανέφερε ο Γενικός Διευθυντής 
του Υφυπουργείου Τουρισμού, 
Κώστας Κωνσταντίνου.

Ο 
κ. Κωνσταντίνου χαιρέ-
τησε, το πρωί της Τετάρ-
της, στη Λεμεσό, το συ-
νέδριο που διοργάνω-

σε το Υφυπουργείο Τουρισμού με 
τίτλο«Navigate through the cruise 
industry» και το οποίο απευθυνό-
ταν σε τουριστικούς πράκτορες, ξε-
ναγούς και άλλους εμπλεκομένους 
στην βιομηχανία της κρουαζιέρας.
Στην ομιλία του, ο ΓΔ του Υφυπουρ-
γείου Τουρισμού ανέφερε ότι σύμ-
φωνα με τα τελευταία στοιχεία της 
Διεθνούς Ένωσης Εταιρειών Κρου-
αζιέρας (CLIA), η βιομηχανία του 
τουρισμού κρουαζιέρας αποτελεί 
παγκοσμίως αναδυόμενο τομέα και 
παρουσιάζει εκπληκτικές προοπτι-
κές ανάπτυξης.
«Η αύξηση των κρουαζιερόπλοιων 
στην Κύπρο συμβάλλει ουσια-
στικά στην τοπική οικονομία, μέσω 
των τουριστικών δαπανών και της 
ενίσχυσης των τοπικών επιχειρή-
σεων», είπε και σημείωσε πως «το 
τουριστικό ρεύμα ενισχύεται ακόμη 
περισσότερο από τη διακίνηση και 
φιλοξενία επιβατών από όλο τον 
κόσμο, ΗΠΑ, Λατινική Αμερική, 
Ασία και Αυστραλία».
Πρόσθεσε ότι, καθώς τα δρομο-
λόγια των εταιρειών κρουαζιέρων 
εμπλουτίζουν το τουριστικό προϊόν 
και τις υπηρεσίες και συμβάλλουν 
στην επιμήκυνση της τουριστικής 
περιόδου, «ο τουρισμός κρουαζιέ-
ρας εξελίσσεται σε σημαντικότατη 

μορφή τουρισμού για την κυπριακή 
οικονομία και καθοριστικό παρά-
γοντα ευημερίας και ανάπτυξης της 
χώρας».
Δυστυχώς, υπογράμμισε ο κ. Κων-
σταντίνου, οι πολύ πρόσφατες εξε-
λίξεις στην περιοχή μας δημιουρ-
γούν νέα δεδομένα, ενώ διαβεβαί-
ωσε ότι το Υφυπουργείο, όπως και 
οι υπόλοιποι φορείς, τα παρακολου-
θούν με «ιδιαίτερη προσοχή».
«Η κατάσταση αυτή, ειδικότερα εάν 
η κρίση δεν τερματιστεί σύντομα, 
ενδεχομένως να επηρεάσει αρνη-
τικά τον τομέα του τουρισμού κρου-
αζιέρας, σε ολόκληρη την περιοχή 
της Ανατολικής Μεσογείου», είπε 
και σημείωσε πως εναπόκειται σε 
όλους τους εμπλεκομένους, να συμ-
βάλουν στην καλύτερη δυνατή δια-
χείριση της κατάστασης και ελαχι-
στοποίηση των όποιων επιπτώσεων 
από τον πόλεμο στο Ισραήλ.
«Επαφίεται επίσης σε όλους μας να 
αναδείξουμε τα πλεονεκτήματα της 
Κύπρου, το υψηλό επίπεδο παρεχό-
μενων υπηρεσιών και τις μοναδικές 
εμπειρίες», συνέχισε και τόνισε ότι 
στόχος θα πρέπει να 
είναι η αύξηση του 
βαθμού ικανοποίη-
σης των επισκεπτών 
από τη συνολική 
εμπειρία τους στο 
νησί μας.
Το ενδεχόμενο επη-
ρεασμού της βιομη-
χανίας κρουαζιέρας 
στην περιοχή της Ανατολικής Μεσο-
γείου, από μια συνεχιζόμενη κατά-
σταση πολέμου στο Ισραήλ, διαβλέ-
πει και η Γενική Διευθύντρια Ανατο-
λικής Μεσογείου, της Διεθνούς Ένω-
σης Εταιρειών Κρουαζιέρας  (CLIA) 
Μαρία Δεληγιάννη, η οποία χαιρέ-
τησε διαδικτυακά το συνέδριο.
Η κ. Δεληγιάννη, αφού τόνισε ότι η 
Διεθνής Ένωσης Εταιρειών Κρουα-
ζιέρας αντιπροσωπεύει το 95% της 
βιομηχανίας με 53 εταιρείες κρου-
αζιέρας και 293 κρουαζιερόπλοια, 

ανέφερε πως οι δημοφιλέστεροι 
προορισμοί είναι η Καραϊβική και η 
Μεσόγειος, με την Ανατολική Μεσό-
γειο να βρίσκεται στην 6η θέση των 
προτιμήσεων.
Σημείωσε ότι η Ανατολική Μεσό-
γειος είναι ευάλωτη σε γεωπολιτικές 
εντάσεις και αυτό θεωρείται το αδύ-
ναμο σημείο της, ωστόσο τόνισε 
πως η περιοχή είναι μοναδική, 
καθώς σε κοντινές αποστάσεις, προ-
σφέρει στους επισκέπτες εμπειρίες 
από χώρες με διαφορετικούς πολι-
τισμούς και κουλτούρες.
«Με θλίψη βλέπουμε τώρα αυτό 
που συμβαίνει στο Ισραήλ και το 
οποίο μπορεί να επηρεάσει ολό-
κληρη τη δημοτικότητα της περιο-
χής», συμπλήρωσε.
Αναφερόμενη στις προοπτικές, η 
κ.Δεληγιάννη είπε πως, μετά την 
πανδημία, η βιομηχανία της κρου-
αζιέρας έγινε πιο δημοφιλής από 
ποτέ και σήμερα είναι ο γρηγορό-
τερα αναπτυσσόμενος τομέας του 
τουρισμού.Συγκεκριμένα, συνέ-
χισε, το 2019 ταξίδεψαν 30 εκα-
τομμύρια άνθρωποι με κρουαζιε-

ρόπλοια, φέτος ο 
αριθμός αυτός αυξή-
θηκε κατά 6-7%, ενώ 
το 2025 αναμένεται 
ότι οι επιβάτες των 
κρουαζιερόπλοιων 
θα φτάσουν τα 40 
εκατομμύρια.
Επιπρόσθετα, σημεί-
ωσε το γεγονός ότι, 

ενώ παλαιότερα η κρουαζιέρα απο-
τελούσε επιλογή κυρίως για συντα-
ξιούχους και ηλικιωμένους, πλέον 
τα κρουαζιερόπλοια προσφέρουν 
αναβαθμισμένες υπηρεσίες, επιλο-
γές και εμπειρίες, με τον μέσο όρο 
ηλικίας των ταξιδιωτών να κυμαίνε-
ται στα 46,5 έτη.
Για τα λιμάνια Λεμεσού και Λάρνα-
κας, μίλησαν αντίστοιχα, ο Εμπο-
ρικός Διευθυντής της DP World 
Limassol, Λάζαρος Χαραλάμπους 
και ο Γενικός Διευθυντής της Kition 

Ocean Port, Πάρης Δημητρίου.
Ο κ. Χαραλάμπους ανέφερε συγκε-
κριμένα ότι οι προοπτικές ανάπτυ-
ξης της κρουαζιέρας «η οποία ανα-
δεικνύεται σε σημαντικό πυλώνα 
του τουριστικού προϊόντος της 
Κύπρου», είναι τεράστιες.
Το 2022, πρόσθεσε, έφτασαν στο 
λιμάνι Λεμεσού 207,000 επιβάτες, 
το 2023 ανήλθαν στις 300,000, ενώ 
για το 2024 αναμένονται 350,000 
επισκέπτες, επισημαίνοντας ότι ένα 
ποσοστό που πλησιάζει το 20%, 
θα επισκεφθεί ξανά τη χώρα όπου 
είχαν την πιο όμορφη εμπειρία στην 
κρουαζιέρα τους, για διαμονή μεγα-
λύτερης διάρκειας.
Ως μεγαλύτερη πρόκληση, σύμ-
φωνα με τον εμπορικό διευθυντή 
της DP World, θεωρούνται οι γεω-
πολιτικές εξελίξεις στην περιοχή, 
«αφού οι τουρίστες δεν έρχονται 
μόνο για την Κύπρο αλλά για την 
όλη εμπειρία της ανατολικής Μεσο-
γείου».
«Το Ισραήλ και η Αίγυπτος είναι 
σημαντικές χώρες για την περι-
οχή και τώρα βρίσκονται κάτω από 
μεγάλες προκλήσεις σε ό,τι αφορά 
τον τουρισμό κρουαζιέρας. Εμείς 
θα αντιμετωπίσουμε πολλές προ-
κλήσεις, αν δεν επανέλθουμε στην 
κανονικότητα», συμπλήρωσε.
Ο αντίκτυπος από έναν μακροχρό-
νιο πόλεμο στο γειτονικό Ισραήλ, 
αναμένεται να είναι πιο εμφανής το 
2025, αφού όπως είπε ο κ. Χαρα-
λάμπους, ο προγραμματισμός των 
δρομολογίων των κρουαζιερό-
πλοιων γίνεται τουλάχιστον δυο 
χρόνια νωρίτερα.
Από την πλευρά του, ο Πάρης Δημη-
τρίου, μίλησε για τις προσφερό-
μενες υπηρεσίες του λιμανιού, την 
ιστορία και τον πολιτισμό της πόλης 
της Λάρνακας και υπογράμμισε ότι 
«η προσφορά καλύτερων υπηρε-
σιών και καινοτόμων ιδεών είναι 
από τους κυριότερους στόχους μας 
ως διαχειριστής του λιμανιού της 
Λάρνακας».

Σε δεύτερη σύλ ληψη σε 
σ χέση με διερευνώμε νη 
υπόθεση τηλεφωνικής απά-
της προχώρησε το μεση-
μέρι η Αστυνομία, για διευ-
κόλυνση των ανακρίσεων. 
Πρ ό κε ι τα ι  γ ι α  55χ ρ ονο 
κάτοικο Λευκωσίας, ενα-
ντίον του οποίου εκκρε-
μούσε δικαστικό ένταλμα 
σύλληψης.
Ο 55χρονος είναι το δεύτερο 
πρόσωπο, που συλλαμβάνε-
ται σχετικά με τη συγκεκρι-
μένη υπόθεση απάτης, αφού 
είχε προηγηθεί η σύλληψη 
54χρονης σ τις 28 Οκτω -
βρίου. 
Η απάτη διαπράχθηκε στις 
24 Οκτωβρίου 2023, στη 
Λευκωσία. Όπως κατήγγειλε 
στην Αστυνομία 68χρονη 
κάτοικος Λευκωσ ίας ,  το 
πρωί της 24ης Οκτωβρίου 
δ έ χ θ η κ ε  τ η λ ε φ ώ ν η μ α 
από άγνωστο της άντρα, 
ο οποίος φέρεται να της 
παρουσιάστηκε ως ο Διευ-
θυντής του Γενικού Νοσοκο-
μείου Λευκωσίας. Ο άγνω-
στος φέρεται να της είπε ότι 
η κόρη της είχε κτυπήσει και 
ότι θα έπρεπε να υποβληθεί 
σε χειρουργική επέμβαση. 
Για το σκοπό αυτό, ζήτησε 
από την παραπονούμενη να 
καταβάλει επείγον χρημα-
τικό ποσό.
Η γυναίκα πε ίσ τηκε και 
αφού συνέχισε τη συνομι-
λία με τον άγνωστο από το 
κινητό της τηλέφωνο, οδή-
γησε το όχημα της σε χώρο, 
που της υπέδειξε, στη Λευ-
κωσία και παρέδωσε σε μία 
άγνωστη γυναίκα, το χρη-
ματικό ποσό των 1.900 ευρώ 
και διάφορα χρυσαφικά και 
κοσμήματα αξίας 18.000 
ευρώ περίπου.
Ο 55χρονος αναμένεται να 
παρουσιαστεί αύριο ενώ-
πιον του Επαρχιακού Δικα-
σ τηρίου Λευκωσ ίας ,  γ ια 
έκδοση διατάγματος κράτη-
σής του.
Το ΤΑΕ Λευκωσίας συνεχίζει 
τις εξετάσεις.

Δεύτερη σύλληψη 
ψευδογιατρού - 
Απέσπασε χρήματα 
και κοσμήματα 
18.000 ευρώ

ΓΔ Υφ. Τουρισμού: Ενδεχόμενο επηρεασμού 
κρουαζιέρων από κρίση στην περιοχή
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Σ
τα άκρα έχουν οδηγηθεί οι σχέσεις 
του Ισραήλ με την Τουρκία, με την 
τελευταία να εμφανίζεται αντίθετη 
προς την κυβέρνηση Νετανιάχου, 

παίρνοντας αποστάσεις από τις θέσεις της 
Δύσης που καταδικάζει τις τρομοκρατι-
κές επιθέσεις της Χαμάς. Λίγο μετά τις ε-
μπρηστικές δηλώσεις του Ταγίπ Ερντογάν 
με τις οποίες επανέλαβε ότι η Χαμάς δεν 
είναι τρομοκρατική οργάνωση ενώ χαρα-
κτήρισε το Ισραήλ κατοχική δύναμη, ο Ισ-
ραηλινός υπουργός Εξωτερικών Έλι Κοέν 
κάλεσε όλους τους διπλωματικούς εκπρο-
σώπους της χώρας του να επιστρέψουν α-
πό την Τουρκία.
Σε ανάρτησή του στο Twitter, ο Ισραηλι-
νός ΥΠΕΞ δήλωσε ότι η κίνηση αυτή γίνε-
ται ενώ επανεξετάζονται οι σχέσεις Ισρα-
ήλ-Τουρκίας. Χαρακτήρισε δε «σκληρές» 
τις δηλώσεις του Τούρκου προέδρου.
Εξαπολύοντας «πυρά» κατά της Δύσης, ο 
Ερντογάν επανέλαβε ότι η Χαμάς δεν είναι 
τρομοκρατική οργάνωση ενώ χρακτήρισε 
κατακτητή το Ισραήλ.
Μπροστά σε πλήθος κόσμου, σε συγκέ-

ντρωση υποστήριξης στους Παλαιστι-
νίους που οργάνωσε σήμερα το κόμμα 
του στην Κωνσταντινούπολη, ο Ερντογάν 
θέλησε με τον τρόπο του να φιλοτεχνήσει 
ένα ηγετικό προφίλ για τον μουσουλμα-
νικό κόσμο. 
«Επαναλαμβάνω ότι η Χαμάς δεν είναι 
τρομοκρατική οργάνωση. Το Ισραήλ είναι 
κατακτητής της Παλαιστίνης» τόνισε ο 
Τούρκος πρόεδρος. 
Βάλοντας δε κατά της Δύσης τόνισε τα 
εξής: «Αυτή ευθύνεται για τις θηριωδίες 
στη Γάζα. Οι βαρβαρότητες αποτελούν 
αντίκτυπο των ενεργειών της Δύσης». 
«Πόσοι πρέπει να πεθάνουν για να κηρύ-
ξετε κατάπαυση του πυρός;» συνέχισε δε 
με ερώτηση προς τη Δύση. 
«Το Ισραήλ έχει ενοχληθεί γι’αυτά που 
λέμε για τη Χαμάς. Δεν οφείλουμε όμως 
τίποτα στο Ισραήλ» συμπλήρωσε ο Ερντο-
γάν. 
«Η διεθνής κοινότητα στέκεται τυφλή 
και κουφή μπροστά στα όσα γίνονται 
και παρά τις εκκλήσεις των Ηνωμένων 
Εθνών» τόνισε ακόμη.

Το Ιατρικό Κέντρο του 
Πανεπιστημίου του Μέριλαντ, 
όπου είχε πραγματοποιηθεί η 
πειραματική διαδικασία, ανέφερε 
ότι η καρδιά άρχισε να δείχνει 
σημάδια απόρριψης τις τελευταίες 
ημέρες

Ο 
Λόρενς Φόσετ, ο δεύτερος 
άνθρωπος που έλαβε καρ-
διακό μόσχευμα από γενετικά 
τροποποιημένο χοίρο, πέθα-

νε έξι εβδομάδες μετά την πειραματική 
διαδικασία.
Το Ιατρικό Κέντρο του Πανεπιστημίου 
του Μέριλαντ (UMMC), 
όπου είχε πραγματοποι-
ηθεί η πειραματική δια-
δικασία, ανέφερε ότι η 
καρδιά άρχισε να δείχνει 
σημάδια απόρριψης τις 
τελευταίες ημέρες.
«Η τελευταία επιθυμία 
του κ. Φόσετ ήταν να 
αξιοποιήσουμε στο έπα-
κρο αυτά που μάθαμε από την εμπει-
ρία μας, ώστε να εξασφαλιστεί και σε 
άλλους η ευκαιρία για μια νέα καρ-
διά όταν ένα ανθρώπινο όργανο δεν 
θα είναι διαθέσιμο. Στη συνέχεια είπε 
στην ομάδα των γιατρών και των νοσο-
κόμων που συγκεντρώθηκαν γύρω του 
ότι μας αγαπούσε. Θα μας λείψει τρο-
μερά», δήλωσε ο Δρ Μπάρτλεϊ Γκρίφιθ, 
κλινικός διευθυντής του Προγράμματος 
Καρδιακής Ξενομεταμόσχευσης στην 
Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου του 
Μέριλαντ.
Σύμφωνα με το CNN, Ο 58χρονος 
Φόσετ, εισήχθη για πρώτη φορά στο 
UMMC σ τ ις 14 Σεπτεμβρίου αφού 
παρουσίασε συμπτώματα καρδιακής 
ανεπάρκειας και υποβλήθηκε στην πει-
ραματική μεταμόσχευση έξι ημέρες 
αργότερα. Η καρδιοπάθειά του και οι 
προϋπάρχουσες παθήσεις τον καθι-
στούσαν ακατάλληλο για να γίνει δέκτης 
ανθρώπινης καρδιάς.
«Η μόνη αληθινή ελπίδα που μου έχει 
απομείνει είναι να επιλέξω την καρδιά 
του χοίρου, την ξενομεταμόσχευση», 
είχε δηλώσει ο Φόσετ στο νοσοκομείο 
σε μια συνέντευξη αρκετές ημέρες πριν 
από την επέμβαση. «Δεν έχουμε άλλες 
προσδοκίες από το να ελπίζουμε για 

περισσότερο χρόνο μαζί» δήλωσε τότε 
η σύζυγός του, Αν. «Θα μπορούσε να 
είναι τόσο απλό όσο το να καθόμαστε 
στη βεράντα και να πίνουμε καφέ μαζί».
Τις εβδομάδες που ακολούθησαν αμέ-
σως μετά τη μεταμόσχευση, οι γιατροί 
του δήλωσαν ότι πίστευαν ότι η καρ-
διακή του λειτουργία ήταν εξαιρετική 
και είχαν αποσύρει όλα τα φάρμακα 
για την υποστήριξή της. «Δεν έχουμε 
κανένα στοιχείο λοίμωξης και καμία 
ένδειξη απόρριψης αυτή τη στιγμή», είχε 
δηλώσει τότε ο Γκρίφιθ.
Οι γιατροί είχαν χορηγήσει στον Φόσετ 
μια πειραματική θεραπεία με αντισώ-
ματα για την περαιτέρω καταστολή του 

ανοσοποιητικού συστή-
ματος και την πρόληψη 
της απόρριψης. Ωστόσο, 
η απόρριψη των οργά-
νων είναι «η σημαντι-
κότερη πρόκληση με τις 
παραδοσιακές μεταμο-
σχεύσεις που αφορούν 
και ανθρώπινα όργανα» 
ανέφερε το UMMC σε 

ανακοίνωσή του.
Από την πλευρά της η σύζυγός του 
Φόσετ ευχαρίστησε όσους συμμετεί-
χαν στη φροντίδα του στο UMMC. «Ο 
Λάρι ξεκίνησε αυτό το ταξίδι με ανοιχτό 
μυαλό και απόλυτη εμπιστοσύνη στον 
Δρ Γκρίφιθ και το προσωπικό του. Ήξερε 
ότι ο χρόνος του μαζί μας ήταν λίγος και 
αυτή ήταν η τελευταία του ευκαιρία να 
κάνει κάτι για άλλους», είπε.Σύμφωνα 
με την ομοσπονδιακή κυβέρνηση των 
ΗΠΑ, περισσότερα από 113.000 άτομα 
περιλαμβάνονται στη λίστα μεταμοσχεύ-
σεων οργάνων, συμπεριλαμβανομένων 
περισσότερων από 3.300 ατόμων που 
χρειάζονται καρδιά.
Υπενθυμίζεται ότι τον Ιανουάριο του 
2022, το Πανεπιστήμιο του Μέριλαντ 
πραγματοποίησε επίσης την πρώτη 
τέτοια πειραματική χειρουργική επέμ-
βαση στον 57χρονο Ντέιβιντ Μπένετ, 
ο οποίος πέθανε δύο μήνες μετά την 
επέμβαση. Ενώ δεν υπήρχαν ενδείξεις 
απόρριψης τις πρώτες εβδομάδες μετά 
τη μεταμόσχευση, η αυτοψία κατέληξε 
στο συμπέρασμα ότι ο Μπένετ πέθανε 
τελικά από καρδιακή ανεπάρκεια από 
«μια σύνθετη σειρά παραγόντων», 
συμπεριλαμβανομένης της κατάστασής 
του πριν από την επέμβαση.

ΗΠΑ: Πέθανε και ο δεύτερος καρδιοπαθής με 
μόσχευμα από χοίρο

Το Ισραήλ αποσύρει τους διπλωμάτες 
του από την Τουρκία μετά τις δηλώσεις 
Ερντογάν υπέρ της Χαμάς 

Η 
σχέση που έχει ένας επαγ-
γελματίας οδηγός ταξί με 
το αυτοκίνητο του είναι 
πραγματικά ιδιαίτερη. Το 

όχημα είναι το εργαλείο της δουλειάς 
του και η συντήρηση και εύρυθμη 
λειτουργία του είναι το Α και το Ω για 
την καθημερινότητα του ιδιοκτήτη.
Μεγαλύτερη απόδειξη το ρεπορτάζ 
της Deutsche Welle που μας παρου-
σίασε τον 70χρονο Λουάν Νίνα από 
την Αλβανία, ο οποίος διαθέτει εδώ 
και 15 χρόνια μία Mercedes-Benz 
E-Class (η οποία είναι του 1993) 
χωρίς να αλλάξει μοτέρ.
Το  αυ τοκ ίν η το  λ ε ι τ ουργ ε ί  ως 
ταξί και το οδόμετρο του γράφει 
1.584.589χλμ. με τον ιδιοκτήτη να 
αναφέρει πως το μόνο που χρει-
άστηκε όλα αυτά τα χρόνια ήταν 

αλλαγή στη φλάντζα κεφαλής.
Το αυτοκίνητο διαθέτει έναν τετρα-
κύλινδρο δίλιτρο πετρελαιοκινη-
τήρα, ο οποίος αποδίδει 136 ίππους 
και 190 Nm ροπής, ενώ η κίνηση 
μεταδίδεται σ τους πίσω τροχούς 
μέσω χειροκίνητου κιβωτίου 5 σχέ-
σεων. Το ακόμα πιο εντυπωσιακό 
στοιχείο σύμφωνα με το ρεπορτάζ 
είναι πως ένα στα τρία αυτοκίνητα 
που πωλούνται στη Αλβανία είναι 
μεταχειρισμένες Mercedes. Μάλι-
στα τα νούμερα δείχνουν ότι κυκλο-
φορούν περίπου 212.000 Mercedes 
στην γειτονική χώρα και όλες είναι 
άνω των 10 ετών.
Ίσως το πιο καλό παράδειγμα για το 
πόσο σημαντική είναι η τακτική και 
σωστή συντήρηση ενός αυτοκινή-
του.

Ο Αλβανός οδηγός ταξί με την Mercedes 
των 1.5εκ. χιλιομέτρων – Τον έκαναν 
ντοκιμαντέρ οι Γερμανοί
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Το πρακτορείο ειδήσεων Anadolu 
μεταδίδει πως το επίσημο 
πρόγραμμα του Αμερικανού 
ΥΠΕΞ στη Μέση Ανατολή δεν 
περιλαμβάνει επίσκεψη στην 
Τουρκία - Η μετάβαση του 
επικεφαλής του Στέιτ Ντιπάρτμεντ 
στην Άγκυρα είχε επιβεβαιωθεί 
την Τετάρτη από όλες τις 
ενδιαφερόμενες πλευρές

Ε
νω όλοι ανέμεναν πως την ερχόμε-
νη Κυριακή ο Αμερικανός Υπουρ-
γός Εξωτερικών, Άντονι Μπλίνκεν, 
θα βρισκόταν στην Άγκυρα αιφνιδί-

ως, την Πέμπτη το απόγευμα έγινε γνωστό 
πως τελικά ο επικεφαλής του Στέιτ Ντιπάρ-
τμεντ θα επισκεφτεί την Ιορδανία και το Ισ-
ραήλ, αλλα όχι την Τουρ-
κία.
Την εξέλιξη αυτή μετέ-
δωσε το τουρκικό πρακτο-
ρείο ειδήσεων Anadolu το 
οποίο σημειωτέον, χθες 
Τετάρτη (1/11) είχε δημο-
σιεύσει την είδηση περί 
επίσκεψης του Άν τον ι 
Μπλίνκεν στην τουρκική 
πρωτεύουσα. Τελικά σύμφωνα με δημο-
σιογραφικές πληροφορίες την Άγκυρα θα 
επισκεφτεί ο σύμβουλος ασφαλείας του 
Στέιτ Ντιπάρτμεντ Derek Chollet .
Το τι διαμεσολάβησε μέσα σε αυτές τις 24 
ώρες κανείς δεν το γνωρίζει αλλά οπωσ-
δήποτε οι αιφνιδιαστικές αυτές μετατρο-
πές στο πρόγραμμα του Άντονι Μπλίνκεν 
φανερώνουν μια δυσεξήγητη δυσαρμονία.
«Το επίσημο πρόγραμμα που δημοσιεύ-
θηκε στην ιστοσελίδα του αμερικανικού 
υπουργείου Εξωτερικών δεν περιλαμβάνει 
επίσκεψη στην Τουρκία», αναφέρει σημε-
ρινό τηλεγράφημα του πρακτορείου Ανα-
ντολού. Ο Μπλίνκεν πρόκειται να επισκε-
φθεί το Ισραήλ, την Ιορδανία, την Ιαπωνία, 
τη Νότια Κορέα και την Ινδία μεταξύ 2-10 
Νοεμβρίου.
Παρόλα αυτά, την Τουρκία θα επισκεφτεί 
άλλος Αμερικανός αξιωματούχος.
Ο σύμβουλος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ Derek 
Chollet θα ταξιδέψει στο Ισραήλ, την Ιορ-
δανία και την Τουρκία για να «επαναβε-
βαιώσει τη δέσμευση των Ηνωμένων 
Πολιτειών να σταθούν αλληλέγγυες με το 
Ισραήλ και να υποστηρίξουν το δικαίωμά 

του να αμυνθεί, σύμφωνα με το διεθνές 
ανθρωπιστικό δίκαιο».
Όπως αναφέρει η ανακοίνωση του Στέιτ 
Ντιπάρτμεντ, «θα συνεργαστεί με εταί-
ρους και συμμάχους για να συνεχίσουμε 
το έργο μας για να αποτρέψουμε την εξά-
πλωση της σύγκρουσης σε άλλα μέρη της 
περιοχής, θα βοηθήσει στην εξασφάλιση 
της απελευθέρωσης όλων των ομήρων, 
συμπεριλαμβανομένων των Αμερικανών 
πολιτών, και θα συζητήσει τις προσπάθειες 
για την παροχή βοήθειας στους Αμερικα-
νούς πολίτες, διασφαλίζοντας παράλληλα 
την προστασία των αμάχων και τη διευρυ-
μένη παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στη 
Γάζα», αναφέρεται.

Το Κογκρέσο ξεκινά συζητήσεις 
για την παροχή βοήθειας σε Ου-

κρανία και Ισραήλ
Το Κογκρέσο ξεκίνησε την 
Πέμπτη (2/11) συζητήσεις 
για να περιοριστούν να 
στηρίξουν οικονομικά το 
Ισραήλ ή να υιοθετήσουν 
το σύνολο του οικονομι-
κού πακέτου που προω-
θεί ο Αμερικανός πρόε-
δρος Τζο Μπάιντεν, με 

πόρους για τη Γάζα, την Ουκρανία και 
τους εταίρους της Ουάσινγκτον, στην 
Ασία.
Το Κογκρέσο είναι διχασμένο αναφορικά 
με την παροχή βοήθειας στους συμμά-
χους της χώρας.
Δημοκρατικοί και Ρεπουμπλικάνοι επι-
θυμούν να περάσει χωρίς καθυστέρηση 
η παροχή στρατιωτικής βοήθειας στο 
Ισραήλ, στενού συμμάχου των ΗΠΑ, που 
βρίσκεται σε πόλεμο με τη Χαμάς.
Τα πράγματα περιπλέκονται όμως στην 
περίπτωση της Ουκρανίας.
Η Ουάσινγκτον παρέχει το μεγαλύτερο 
μέρος της στρατιωτικής βοήθειας, που 
παρέχεται στο Κίεβο από τους συμμά-
χους του και έχει αποδεσμεύσει δεκάδες 
δισεκατομμύρια δολάρια μετά τη ρωσική 
εισβολή, τον Φεβρουάριο του 2022.
Όμως δεν είναι βέβαιο ότι ο Μπάιντεν θα 
μπορέσει να τηρήσει την υπόσχεσή του, 
οι ΗΠΑ να εξακολουθήσουν να στηρίζουν 
οικονομικά την Ουκρανία, την οποία επα-
νέλαβε κατά την επίσκεψη του Ουκρα-
νού προέδρου, Βολοντίμιρ Ζελένσκι στην 
Ουάσινγκτον τον Σεπτέμβριο.

Συγκλονιστικές στιγμές στο 
νοσοκομείο «Ινδονησία» της Γάζας 
όταν η γιατρός αντιλαμβάνεται 
πως η κοπέλα που μεταφέρουν 
τραυματισμένη, είναι ην κόρη της

Τ
ις συγκλονιστικές στιγμές που ε-
ξελίσσονται σε νοσοκομείο της Γά-
ζας, όταν μια γιατρός αντιλαμβά-
νεται ξαφνικά πως τραυματιοφο-

ρείς περνούν από μπροστά της σε κατά-
σταση πανικού, κρατώντας στο φορείο 
την τραυματισμένη κόρη της, παρουσι-
άζει βίντεο που «ανέβασε» στα social 
media η ενημερωτική σελίδα «Middle 
East Monitor».

Σύμφωνα με την περιγραφή, η δρ Ghada 
Abu Eida είχε υπηρεσία στο τμήμα επει-
γόντων περιστατικών του νοσοκομείου 
«Indonesia», όταν είδε τους τραυματιο-
φορείς να μεταφέρουν μια τραυματισμένη 
κοπέλα. Όταν αντιλήφθηκε πως είναι η 
κόρη, άρχισε να τρέχει τσιρίζοντας, προ-
σπαθώντας να τη φτάσει για να δει σε τι 
κατάσταση βρίσκεται. Και όταν τη βλέπει 
και αρχίζει να καταρρέει, συνάδελφοί της 
την συγκρατούν και την ξαπλώνουν σε 
ένα φορείο, προσπαθώντας να την ηρε-
μήσουν.
Το περιστατικό αυτό, δεν είναι το πρώτο 
που οι γιατροί της Γάζας σοκάρονται όταν 
βρίσκουν τους συγγενείς τους ανάμεσα 
στους νεκρούς ή τους τραυματίες...

διεθνή νέα

Γάζα: Γιατρός βλέπει να φέρνουν την κόρη της 
τραυματισμένη στο νοσοκομείο και παθαίνει 
αμόκ 

Αιφνιδιαστική αλλαγή σχεδίων των 
ΗΠΑ – Ο Μπλίνκεν δεν μεταβαίνει στην 
Άγκυρα

Νέα γκάφα από τον Ντόναλντ Τραμπ: «Τον 
ξέρετε τον Όρμπαν; Είναι ο ηγέτης της 
Τουρκίας…» 

Ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ 
κατάφερε να μπερδέψει τον 
πρωθυπουργό της Ουγγαρίας 
με τον πρόεδρο της Τουρκίας

Σ
ε σύγχυση φάνηκε να βρί-
σκεται ο Ντόναλν τ Τραμπ 
κατά τη διάρκεια ομιλίας 
του στο Νιού Χάμσαϊρ. Και 

αυτό διότ ι μπέρδεψε τον Βίκτορ 
Όρμπαν με τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντο-
γάν, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι 
ο Ούγγρος πρωθυπουργός είναι ο 
«ηγέτης της Τουρκίας»
«Βίκτορ Όρμπαν, άκουσε κανείς 
ποτ έ γ ι  ‘αυτόν,  ε ίναι  πιθανώς 
ένας από τους ισχυρότερους ηγέ-

τε ς σ τον κόσμο. Είναι ο ηγέ της 
της Τουρκίας», τόνισε ο Ντόναλντ 
Τραμπ. Συνεχίζον τας την ομιλία 
του υπέπεσε και σε δεύτερο λάθος 
υποσ τηρίζον τας ότ ι ο Ούγγρος 
πρωθυπουργός έχει ένα «μέτωπο» 
με τη Ρωσία. Ωστόσο κάτι τέτοιο 
δεν ισχύει καθώς η Ουγγαρία έχει 
σύνορα με τη Ρωσία.
Λίγο με τά έσπευσε να διορθώ-
σει το λάθος του λέγοντας ότι «ο 
Βίκτορ Όρμπαν είναι ο επικεφα-
λής της Ουγγαρίας και τα πάει πολύ 
καλά. Διοικεί σκληρά αντιμετωπί-
ζοντας το έγκλημα και όλα τα άλλα 
και δεν αφήνει τρομοκράτες να 
μπουν στη χώρα του».
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οικογένεια

To παιδί μου και εγώ

Ένα εβδομαδιαίο άρθρο για την Ελληνική οικογένεια 
με πρακτικές συμβουλές για το γάμο, τις οικογενειακές 

σχέσεις,  και την ανατροφή των παιδιών

Όταν η πρώτη σου προτεραιότητα είναι η 
οικογένειά σου, τότε είσαι στο σωστό δρόμο, στο 
δρόμο που οδηγεί σ’ έναν ακλόνητο γάμο και σε 

μια ευτυχισμένη οικογένεια

Έφηβοι: Τι συμβαίνει στο μυαλό 
τους όταν ερωτεύονται;

Ξ
έρουμε ότι ο έρωτας μπορεί να 
κάνει την καρδιά μας να χτυπά 
δυνατά, τις παλάμες μας να ι-
δρώνουν και το στομάχι μας να 

γεμίζει… «πεταλούδες», αλλά τι παθαί-
νει ο εγκέφαλος;
Ξαφνικά, η λογική και ο ορθολογισμός 
πηγαίνουν… περίπατο, δεν μπορούμε 
να συγκεντρωθούμε, το μυαλό μας 
πετάει στα σύννεφα…
Παρότι όλα αυτά μοιάζουν μυστήρια 
και ανεξήγητα, η νευροεπιστήμη δεί-
χνει ότι είναι, απλά, χημεία.

Ό,τι κι αν λένε οι ποιητές, ο έρω-
τας δεν πηγάζει από την καρδιά
Χάρη στην πρόοδο της τεχνολογίας 
Λειτουργικής Απεικόνισης Μαγνητι-
κού Συντονισμού (fMRI), οι επιστήμο-
νες έχουν πλέον μια πολύ πιο ξεκάθαρη 
εικόνα για το τι συμβαίνει στον εγκέ-
φαλο όταν οι άνθρωποι – όχι μόνο οι 
έφηβοι – ερωτεύονται.
Αρχικά, έχουν διαπιστώσει ότι δεν 
πρόκειται για ένα μοναδικό συναί-

σθημα – αποτελείται από πολλά δια-
φορετικά, συμπεριλαμβανομένης της 
σωματικής έλξης, του ρομαντισμού 
και της στοργής. Καθένα από αυτά τα 
συναισθήματα ενεργοποιεί μια διαφο-
ρετική περιοχή του εγκεφάλου
Για παράδειγμα, το αίσθημα του πόθου 
προέρχεται από τον υποθάλαμο, ο 
οποίος είναι υπεύθυνος για βασικές 
ανάγκες και επιθυμίες, όπως η δίψα και 
η πείνα.
Η προσκόλληση, η σ τοργή και η 
δέσμευση, επηρεάζονται, επίσης, σε 
μεγάλο βαθμό από τον υποθάλαμο, 
καθώς από εκεί εκκρίνονται οι χημι-
κές ουσίες που προωθούν την εμπι-
στοσύνη και τους συναισθηματικούς 
δεσμούς.
Καθοριστικό ρόλο στο αίσθημα της 
έλξης παίζουν δύο εγκεφαλικές περιο-
χές, ο επικλινής πυρήνας και η κοιλιακή 
καλυπτρική περιοχή.

Το σύστημα αυτό πλημμυρίζει τον 
οργανισμό με ντοπαμίνη, έναν νευρο-
διαβιβαστή που προκαλεί αισθήματα 
ευφορίας και ευχαρίστησης.
Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο τα 
πρώτα στάδια του έρωτα μπορεί να 
μοιάζουν τόσο συναρπαστικά και, μερι-
κές φορές, ακόμη και εθιστικά.
Είναι φυσ ιολογ ικό, επομένως, να 
αισθάνεται ένα παιδί ή ένας ενήλικας 
ότι δεν μπορεί να σταματήσει να σκέ-
φτεται το άλλο άτομο και να θέλει να 
είναι μαζί του όλη την ώρα.
Ο προμετωπιαίος φλοιός είναι η περι-
οχή του εγκεφάλου που σχετίζεται με 
τη λογική και τη λήψη αποφάσεων. 
Όταν ερωτεύεται κανείς, αυτή η περι-
οχή του εγκεφάλου τείνει να επιβραδύ-
νεται. Αυτό εξηγεί γιατί στην αρχή μιας 
σχέσης, συχνά, μικροί- μεγάλοι αγνο-
ούμε όλα τα προειδοποιητικά σημάδια 
και τις «κόκκινες σημαίες».
Οι ερευνητές τονίζουν μάλιστα ότι χρει-
άζονται έξι χιλιοστά του δευτερολέ-
πτου για να ερωτευτούμε κάποιον και 

12 χιλιοστά του δευτερολέπτου για να 
αποκτήσουμε την επίγνωση ότι είμαστε 
ερωτευμένοι!

Η αμυγδαλή στην εφηβεία
Οι επιστήμονες έχουν παρατηρήσει 
ότι στον εγκέφαλο των ερωτευμένων 
ενεργοποιείται, αμέσως, η αμυγδαλή, 
η περιοχή που ασχολείται περισσότερο 
με την αποκωδικοποίηση των συναι-
σθημάτων.
Η αμυγδαλή λειτουργεί ως «αποθήκη» 
συναισθηματικής-συγκινησιακής μνή-
μης και, κατά συνέπεια, είναι εξαιρε-
τικά σημαντική.
Φαίνεται ότι ο εγκέφαλος αναπτύσσει 
νέα κύτταρα στην αμυγδαλή κατά τη 
διάρκεια της εφηβείας.
Οι επιστήμονες εκτιμούν ότι τα νέα 
αυτά κύτταρα ενισχύουν τη διαδικασία 
του φλερτ και της αναζήτησης συντρό-
φου.

Π
ώς είναι η ζωή κοντά σου; Είσαι ένα 
άτομο που ελκύεις το ενδιαφέρον του 
άλλου ή  μήπως είσαι μια προεξοχή 
σε έναν κορμό δέντρου που πονάει 

κανείς αν την ακουμπήσει; Εντάξει, δεν εννοώ 
ότι πρέπει να είσαι κάθε στιγμή από το πρωί μέ-
χρι το βράδυ ελκυστικός/ή. Καταλαβαίνω ότι το 
άγχος μπορεί να επηρεάσει την ενεργητικότητά 
σου, και οι ευθύνες μπορεί να σου φάνε τον ε-
λεύθερό σου χρόνο. Προσπάθησε όμως να ε-
ξακολουθείς να αναπτύσσεσαι σαν άτομο... να 
ανακαλύπτεις καινούργια ενδιαφέροντα... να 
βρίσκεις κάποιο χόμπυ... να μάθεις κάτι που πά-
ντα σε ενδιέφερε.

Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας 
είναι άνω κάτω;
Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας μοιάζει 
σα να πέρασε κάποιος ανεμοστρόβιλος; Τη μια 
στιγμή είναι καθαρό και περιποιημένο, και την 
άλλη βλέπεις μια ακαταστασία από τη μια άκρη 
ως την άλλη. Μην απογοητεύεσαι’ δοκίμασε το 
εξής. Ξόδεψε μια μέρα για να οργανώσεις και να 
βρεις ένα συγκεκριμένο μέρος για το καθετί. Αν 
δεν το κάνεις αυτό, θα ξαναγίνει ένα χάος χωρίς 
να το καταλάβεις. Για τα μεγαλύτερα παιδιά, 
χρησιμοποίησε κουτιά από παπούτσια, καλά-
θια ή πλαστικά κουτιά για παιχνίδια, και βάλτα 
κάτω από το κρεβάτι. Για τα μικρότερα παιδιά, 
να τα αφήνεις να παίζουν με ένα παιχνίδι κάθε 
φορά. Μετά να τους ζητάς να τα μαζεύουν πριν 
ξεκινήσουν να κάνουν κάτι άλλο. 

Γιατί υπάρχουν τόσοι πολλοί έφηβοι 
που επιλέγουν να μην κάνουν σεξ;
Ένα εξώφυλλο του περιοδικού Newsweek είχε 
τον τίτλο, «Η Καινούργια Αγνότητα.» Βασικά, 
οι περισσότεροι έφηβοι αφήνουν το σεξ για το 
γάμο. Κατ’ αρχήν τα παιδιά σήμερα ενημερώ-
νονται περισσότερο για τους κινδύνους που 
υπάρχουν. Επίσης έχουν περισσότερες επιλο-
γές. Οι γονείς από την άλλη, αντί να δεχτούν οι 
έφηβοί τους να είναι σεξουαλικά δραστήριοι,  
τους συστήνουν προγράμματα που ενθαρρύ-
νουν την εγκράτεια.   

Διδάσκεις στα παιδιά σου τις «τέσσερις 
βασικές αρχές»;
Ξέρουν τα παιδιά σου ποιες είναι οι τέσσερις 
βασικές αρχές; Αυτές αποτελούν το στερεό 
θεμέλιο για τη ζωή τους. Η πρώτη αρχή είναι: 

η υπευθυνότητα. Πρέπει να μάθουν ότι είναι 
υπεύθυνα για τις πράξεις τους και τις συνέπειές 
των πράξεών τους. Το υπεύθυνο άτομο είναι 
αξιόπιστο και μπορεί να κανείς να το εμπιστεύ-
εται. Η δεύτερη αρχή είναι: η ειλικρίνεια. Το 
ψέμα δεν είναι επιλογή. Θα πρέπει να μάθουν 
να λένε την αλήθεια και να είναι ειλικρινή τόσο 
στα λόγια τους όσο και στις πράξεις τους. Η 
τρίτη αρχή είναι: η λεπτότητα και  η ευγένεια. 
Να φέρεσαι στους άλλους όπως θάθελες να 
σου φέρονται κι εκείνοι, με σύνεση κι όχι απε-
ρίσκεπτα. Και η τέταρτη αρχή είναι: η πίστη. 
Μία στενή σχέση με τον Ιησού Χριστό θα τους 
βοηθήσει να αντιμετωπίσουν τις μελλοντικές 
δυσκολίες. Αυτές οι τέσσερις αρχές είναι απα-
ραίτητες για μια πετυχημένη ζωή.

Μήπως το σκυλάκι σου έγινε γάτα;

Ο συγγραφέας Adair Lara λέει ότι τα 
μικρά παιδιά συμπεριφέρονται σαν 
τα σκυλιά – δείχνουν την αγάπη τους 
και θέλουν να είναι πάντα κοντά 
σου. Όταν όμως πλησιάζουν την 
εφηβεία αρχίζουν να συμπεριφέ-
ρονται σαν τις γάτες --  τους αρέσει 
η απομόνωση και δε σε πλησιάζουν 
όπως άλλοτε. Σε κάνουν να νιώθεις 
ότι δεν είσαι απαραίτητος/η. Αλλά να 
ξέρεις ότι το παιδί σου σ’ αυτήν την 
ηλικία εξακολουθεί να σε χρειάζεται 
και εσένα και την αγάπη σου. Απλά 
πρέπει να αλλάξεις τον τρόπο προ-
σέγγισης. Να είσαι πάντα διαθέσι-
μος/η και να του δίνεις την ευκαιρία 
να έρχεται κοντά σου. Κι όταν έρχε-
ται, μην το σφίγγεις και το φιλάς για 
να του δείξεις την αγάπη σου. Άφησέ 
το να έχει τη δική του συμπεριφορά 
και διάθεση και δείξτου αγάπη άνευ 
όρων και προπαντός κατανόηση.

Κάνεις κάθε χρόνο ένα check up; 
Αναφέρομαι στο check up του γάμου σου. Κι ο 
γάμος μας , όπως ακριβώς το σώμα μας, χρειά-
ζεται μια γενική  εξέταση τουλάχιστο μια φορά 
το χρόνο. Με πόσο θα τον αξιολογούσες με κλί-
μακα από το ένα ως το δέκα; 
Ποιο είναι το αδύνατο σημείο του γάμου σου; 
Η επικοινωνία, η φυσική σας σχέση, τα οικο-
νομικά ή κάτι άλλο; Ποιος είναι ο πιο δυναμι-

Είσαι ευχάριστος τύπος για να ζει 
κανείς μαζί σου;Η 

πραγματικότητα αποδεικνύ-
ει ότι η γυναικεία κακοποίη-
ση, που έχει κυριαρχήσει σε 
όλους τους πολιτισμούς αλ-

λά και σε όλα τα κοινωνικο-οικονομικά 
σχήματα, συνήθως συνυπάρχει με την 
παιδική κακοποίηση.
Μέσα σε τρεις αιώνες συν τελέσ τη-
καν δυο γενοκτονίες γυναικών καθώς, 
σύμφωνα με ερευνητές, την εποχή της 
πυράς μπορεί να κάηκαν ως μάγισσες 
έως και έντεκα εκατομμύρια γυναίκες.
Σύμφωνα δε με τον ΟΗΕ το 2018 κατα-
γράφηκαν 87.000 γυναικοκ τον ίε ς 
παγκοσμίως. Ομως τα στοιχεία αυτά –
προειδοποιεί ο Οργανισμός– ενδεχο-
μένως να αφορούν μόλις το 8%-11% 
των πραγματικών γυναικοκτονιών.
Εν ολίγοις, ο πραγματ ικός αριθμός 
τους μπορεί να ανέρχεται στις 900.000 
γυναικοκτονίες. Ομως παρά το γεγονός 
ότι σε καταστάσεις ενδοοικογενειακής 
βίας τα αρχικά θύματα είναι οι γυναί-
κες-σύζυγοι, στην πραγματικότητα και 
τα παιδιά υποφέρουν εξίσου είτε ως 
μάρτυρες σε σκηνές βίας είτε ως στό-
χοι-θύματα της βίας ή και τα δυο.
Η πραγματικότητα αποδεικνύει ότι η 
γυναικεία κακοποίηση, που έχει κυρι-
αρχήσει σε όλους τους πολιτ ισμούς 
αλλά και σε όλα τα κοινωνικο-οικονο-
μικά σχήματα, συνήθως συνυπάρχει 
με την παιδική κακοποίηση. Και εδώ 
παρατηρείται το φαινόμενο του παγό-
βουνου. Και αυτό καθώς η έκταση της 
παιδικής κακοποίησης παραμένει στην 
κοινωνική αφάνεια.
Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ινστιτού-
του Υγείας του Παιδιού (Δ/νση Ψυχικής 
Υγείας και Πρόνοιας) τρία στα τέσσερα 
παιδιά έχουν εκτεθεί σε σωματική βία 
τουλάχιστον μία φορά στη ζωή τους. 
Επίσης ένα στα 13 παιδιά απάντησαν 
θετικά στα ερωτηματολόγια περί της 
βίας πιστοποιώντας συστηματική κακο-
ποίηση. Ως προς τη σεξουαλική κακο-
ποίηση των παιδιών ένα στα 6 δήλωσε 
ότι είχε μια αντίστοιχη εμπειρία, ενώ 
ένα στα τριάντα δήλωσε ότι έχει υπο-
στεί βιασμό ή απόπειρα.
Η βία κατά των γυναικών και των παι-
διών είναι μια ιστορία από τα παλιά. 
Κατά τη διάρκεια της πανδημίας οι 
καταγγελίες για ενδοοικογενειακή βία 
αυξήθηκαν. Αυξήθηκε όμως και η θυμα-
τοποίηση των παιδιών. Και η εγκλωβι-
σμένη βία στα σπίτια μας απελευθερώ-
νεται στη δουλειά, στο σχολείο, στις 
σχέσεις, διαπερνώντας όλα τα στρώ-
ματα και κοινωνικά υποσυστήματα.
Στη χώρα μας η μακάβρια αρίθμηση 
χαμένων γυναικών από το χέρι του 

συντρόφου τους σοκάρει. Tην πραγμα-
τική εικόνα όμως του εύρους της βίας 
δεν την είχαμε ποτέ, όπως τονίστηκε 
στην εξαιρετική διαδικτυακή εκδήλωσή 
«Μια ιστορία από τα παλιά αυτή, γυναί-
κες, παιδιά και βία», εκδήλωση που τη 
διοργάνωσε στις 19 Δεκεμβρίου η Διεύ-
θυνση Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας 
του Δήμου Βύρωνα σε συνεργασία με το 
δίκτυο Mother’s Wings Greece.

Η ενδοοικογενειακή βία και η 
επίδρασή της στα παιδιά
«Σύμφωνα με το FRA (Οργαν ισμός 
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων Ευρωπαϊ-
κής Ενωσης) 650 γυναίκες κακοποιού-
νται καθημερινά ενώ οι καταγγελίες 
ανέρχονται περίπου στις έξι» σημείωσε 
κατά την παρέμβασή της η ψυχολόγος 
και πρόεδρος του Δ.Σ. του Ευρωπαϊκού 
Δικτύου κατά της Βίας, Κική Πετρου-
λάκη.
«Τα παιδιά χαρακτηρίζονται ως μάρ-
τυρες. Εμείς αναφερόμαστε σε παι-
διά που εκτίθενται. Τα παιδιά δεν είναι 
παθητικοί δέκτες, καθώς εμπλέκονται. 
Προσπαθούν να ερμηνεύσουν, προ-
σπαθούν να επιλύσουν το πρόβλημα, 
λαμβάνουν μέτρα και παρεμβαίνουν 
για να προστατεύσουν τον γονέα που 
κακοποιείται. Βιώνουν τις συνέπειες, 
τα τραύματα, την αδυναμία των γονέων 
τους να ανταποκριθούν στις ανάγκες 
τους ενώ βιώνουν και τη συναισθη-
ματική σύγκρουση γιατί αγαπάνε τον 
πατέρα τους.
Αλλάζουν σπίτ ι ως αποτέλεσμα της 
ενδοοικογενειακής βίας, αλλάζουν σχο-
λεία, χάνουν τους φίλους τους ή δια-
μένουν σε καταφύγια για κακοποιη-
μένες γυναίκες. Ακόμη και αν τα ίδια 
δεν έχουν κακοποιηθεί, εκδηλώνουν 
συμπτώματα ίδια με τα παιδιά που 
έχουν κακοποιηθεί.
Στην ενήλικη δε ζωή τους θα γίνουν 
είτε θύματα είτε δράστες και θα αντι-
μετωπίσουν δυσκολίες για ασφαλείς 
συναισθηματικές σχέσεις. Οταν όμως 
το παιδί απομακρυνθεί από το τοξικό 
περιβάλλον της κακοποίησης, η ανά-
καμψη είναι ταχεία και πολύ καλή. Το 
ερώτημα που τίθεται είναι πώς εξυ-
πηρετείται το βέλτιστο συμφέρον του 
παιδιού με τον νόμο περί της συνεπι-
μέλειας των παιδιών όταν παραβιάζε-
ται σειρά νομικών εργαλείων, όπως και 
άρθρα της Σύμβασης της Κωνσταντι-
νούπολης για τη διαφύλαξη γυναικών 
και παιδιών όταν χωρίζει το ζευγάρι;» 
διερωτήθηκε η κ. Πετρουλάκη κλείνο-
ντας την παρέμβασή της.
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΕΚΔΟΣΗ

Μια ιστορία από τα παλιά
Κωνσταντίνα Ιωακειμίδου 
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υγεία

Η 
τεχνητή νοημοσύνη έχει 
προσφέρει ήδη πολλές 
δυνατότητες στις παρα-
δοσιακές ιατρικές πρα-

κτικές, συμπληρώνοντας σε απο-
τελεσματικότητα των διαγνώσεων 
και εγκυρότητα. Τα οφέλη της έχουν 
επεκταθεί και σε ψυχιατρικές δια-
γνώσεις, όπως της κατάθλιψης, αλ-
λά και της σχιζοφρένειας, όπως α-
ποκαλύπτει μια νεότερη μελέτη.
Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα 
στοιχεία της μελέτης που δημοσι-
εύθηκε στα Πρακτικά της Εθνικής 
Ακαδημίας Επιστημών (PNAS), τα 
γλωσσικά μοντέλα της τεχνητής 
νοημοσύνης (AI) θα μπορού-
σαν να χρησιμοποιηθούν, με 
στόχο την εύρεση λεκτικών 
μοτίβων κοινών σε ασθε-
νείς με σχιζοφρένεια.
«Τα ευρήματα αυτά 
ρίχνουν φως στη νευρο-
λογική βάση της σημασιο-
λογικής αναπαράστασης 
της σχιζοφρένειας» επι-
σημαίνει ο επικεφαλής 
συγγραφέας δρ Matthew 
Nour του Ινστιτούτου Νευ-
ρολογίας Queen Square 
του University College του 
Λονδίνου (UCL), μαζί με 
τους συναδέλφους Daniel 
C. McNamee, Yunzhe Liu και 
Raymond J. Dolan.
Υπολογίζεται ότι 24 εκατομμύρια 
άνθρωποι ζουν με σχιζοφρένεια, 
σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργα-
νισμό Υγείας (ΠΟΥ), μια σοβαρή 
και χρόνια ψυχική διαταραχή που 
χαρακτηρίζεται από ψευδαισθή-
σεις, παραληρητικές πεποιθήσεις 
και διαταραχές στην αντίληψη, τη 
συμπεριφορά και τη σκέψη. Εκτός 
αυτού, αποτελεί μία από τις 15 
κύριες αιτίες αναπηρίας παγκο-
σμίως.
«Η ανθρώπινη αντίληψη υποστη-
ρίζεται από δομημένες εσωτερικές 
αναπαραστάσεις που κωδικοποι-
ούν τις σχέσεις μεταξύ των οντοτή-
των του κόσμου (γνωστικοί χάρ-
τες). Τα κλινικά χαρακτηριστικά της 
σχιζοφρένειας -από τη διαταραχή 
της σκέψης έως τις ψευδαισθήσεις- 
εκτιμάται ότι αντικατοπτρίζουν την 
αποδιοργάνωση αυτών των εννοιο-
λογικών αναπαραστάσεων» σημει-

ώνουν οι ερευνητές.
Στη μελέτη, συμπεριλήφθηκαν 52 
συμμετέχοντες, οι μισοί από τους 
οποίους είχαν σχιζοφρένεια. Όλοι 
οι συμμετέχοντες έλαβαν μέρος 
σε ένα πεντάλεπτο τεστ γλωσσικής 
ευφράδειας. Πιο συγκεκριμένα, 
έπρεπε να κατονομάσουν όσο το 
δυνατόν περισσότερες λέξεις που 
ανήκουν στην κατηγορία «ζώα» 
αλλά και να ονομάσουν όσο το 
δυνατόν περισσότερες λέξεις που 
ξεκινούν με το αγγλικό γράμμα P.
Η προσέγγιση των ερευνητών ήταν 
να εξετάσουν αν ένας αλγόριθμος 
τεχνητής νοημοσύνης μπορούσε 

να προβλέψει τις λέξεις που έδι-
ναν οι συμμετέχοντες και να 

μετρήσουν τη διαφορά στην 
προβλεψιμότητα σε σχέση με 
τους ασθενείς με σχιζοφρέ-
νεια. Οι επιστήμονες υπέθε-
σαν ότι οι απαντήσεις που έδι-
ναν τα άτομα με σχιζοφρένεια 
θα ήταν λιγότερο προβλέψιμες 

για τον αλγόριθμο τεχνητής νοη-
μοσύνης.
Χρησιμοποιώντας μια βιβλι-
οθήκη ανοιχτού κώδικα 

που ονομάζεται fastText, ένα 
προ-εκπαιδευμένο μοντέλο 
ενσωμάτωσης λέξεων στην Επε-
ξεργασία Φυσικής Γλώσσας για 

να ταξινομήσει τις απαντήσεις, 
διαπίστωσαν ότι οι απαντήσεις των 
συμμετεχόντων της ομάδας ελέγ-
χου ήταν πιο προβλέψιμες από τον 
αλγόριθμο τεχνητής νοημοσύνης 
από εκείνες που παρήγαγαν οι συμ-
μετέχοντες με σχιζοφρένεια. Όσο 
πιο σοβαρή ήταν η σχιζοφρένεια, 
τόσο μεγαλύτερη ήταν η διαφορά 
στην προβλεψιμότητα.
Οι ερευνητές υπέθεσαν ότι η νοη-
τική αναπαράσταση των γνωστι-
κών χαρτών μπορεί να εξηγήσει το 
εύρημά τους. Για να ελέγξουν αυτή 
την υπόθεση, διεξήγαγαν εγκεφα-
λικές σαρώσεις στις περιοχές του 
εγκεφάλου που σχετίζονται με τη 
μάθηση και την αποθήκευση γνω-
στικών χαρτών, ενώ οι συμμετέχο-
ντες είχαν αναλάβει να μάθουν τη 
διαδοχική σχέση μεταξύ οκτώ εικό-
νων του τεστ και κατά τη διάρκεια 
μιας σάρωσης μετά την εργασία, 
διάρκειας πέντε λεπτών σε κατά-
σταση ηρεμίας.

Σxιζοφρένεια: Ο τρόπος 
ομιλίας που την προδίδει 
– Ο αλγόριθμος που κάνει 
διάγνωσηΕ

ίτε ξενυχτάτε από επιλογή είτε λόγω ωραρίου εργασίας, μια νέα μελέτη προειδοποιεί πως αυτή η συ-
νήθεια ενδεχομένως να θέτει αθόρυβα την υγεία σας σε κίνδυνο. Πιο συγκεκριμένα, όπως διαπιστώ-
θηκε από την έρευνα, που δημοσιεύτηκε στο Annals of Internal Medicine, όσοι ανήκουν στους βρα-
δινούς τύπους, τείνουν να αντιμετωπίζουν 19% υψηλότερο κίνδυνο εμφάνισης διαβήτη σε σύγκριση 

με τους πρωινούς τύπους.
«Ο χρονότυπος, ή η κιρκαδιανή προτίμηση, αναφέρεται στον προτιμώμενο χρόνο ύπνου και αφύπνισης ενός 
ατόμου και είναι εν μέρει γενετικά καθορισμένος, οπότε μπορεί να είναι δύσκολο να αλλάξει. Όσοι προτιμούν 
να μεταφέρουν τις δραστηριότητές του το βράδυ, ενδεχομένως να χρειαστεί να δώσουν μεγαλύτερη προσοχή 
στον τρόπο ζωής τους, επειδή ο βραδινός τους χρονότυπος μπορεί να προσθέσει αυξημένο κίνδυνο για εκδή-
λωση διαβήτη τύπου 2» επισημαίνει ο δρ Tianyi Huang, ο αντίστοιχος συγγραφέας και συνεργάτης επιδημι-
ολόγος στο Νοσοκομείο Brigham and Women’s.
Προηγούμενη έρευνα της επιστημονικής ομάδας αποκάλυψε ότι τα άτομα με ακανόνιστο πρόγραμμα ύπνου 
είχαν αυξημένο κίνδυνο διαβήτη και καρδιακών παθήσεων. Σημείωσαν επίσης ότι τα άτομα με βραδινούς 
χρονοτύπους έτειναν να έχουν πιο ακανόνιστα προγράμματα ύπνου. Με αυτή τη νέα μελέτη, οι ερευνητές 
είχαν ως στόχο να διερευνήσουν τη σχέση μεταξύ χρονοτύπου και κινδύνου διαβήτη, συνυπολογίζοντας τις 
συνήθειες του τρόπου ζωής.
Για να το καταφέρουν αυτό στην πράξη, ανέλυσαν δεδομένα από περισσότερες από 63.000 γυναίκες νοση-
λεύτριες, λαμβάνοντας υπόψη τον χρονότυπο που δήλωσαν οι ίδιες, την ποιότητα της διατροφής, το βάρος, 
τον δείκτη μάζας σώματος (ΔΜΣ), τον χρόνο ύπνου, καθώς και τις συνήθειες κατανάλωσης αλκοόλ και καπνί-
σματος. Περίπου μία στις εννέα συμμετέχουσες προσδιορίστηκε με «σαφή βραδινό χρονότυπο», ενώ περί-
που το 35% ανέφερε «σαφή πρωινό χρονότυπο». Οι υπόλοιπες γυναίκες κατηγοριοποιήθηκαν ως «ενδιάμε-
σες», που σημαίνει ότι δεν ταυτίζονταν σαφώς ως πρωινοί ή νυχτερινοί τύποι ή έδειχναν μόνο μια μικρή προ-
τίμηση για το ένα έναντι του άλλου.
Πριν από την προσαρμογή των παραγόντων του τρόπου ζωής, ο βραδινός χρονότυπος σχετιζόταν με 72% 
αυξημένο κίνδυνο διαβήτη. Μετά την προσαρμογή, ο κίνδυνος παρέμεινε αυξημένος στο 19%, ενώ μόνο το 
6% των ατόμων με τον πιο υγιεινό τρόπο ζωής είχαν βραδινούς χρονοτύπους, σε σύγκριση με το 25% μεταξύ 
εκείνων με τον λιγότερο υγιεινό τρόπο ζωής.
Η ερευνητική ομάδα διαπίστωσε ότι ο αυξημένος κίνδυνος που συνδέεται με τον βραδινό χρονότυπο ήταν 
εμφανής μόνο στις νοσηλεύτριες που εργάζονταν σε ημερήσιες βάρδιες και όχι σε εκείνες που εργάζονταν 
κατά τη διάρκεια της νύχτας.
«Όταν ο χρονότυπος δεν ταυτιζόταν με τις ώρες εργασίας είδαμε αύξηση του κινδύνου διαβήτη τύπου 2. Αυτό 
ήταν άλλο ένα πολύ ενδιαφέρον εύρημα που υποδηλώνει ότι ένας πιο εξατομικευμένος προγραμματισμός της 
εργασίας θα μπορούσε να είναι ευεργετικός» συμπλήρωσε ο δρ Huang.
Οι ερευνητές αποσκοπούν τώρα στη διερεύνηση των γενετικών καθοριστικών παραγόντων του χρονοτύπου 
και της πιθανής συσχέτισής του όχι μόνο με τον διαβήτη αλλά και με τις καρδιακές παθήσεις. «Εάν καταφέ-
ρουμε να προσδιορίσουμε μια αιτιώδη σχέση μεταξύ του χρονοτύπου και του διαβήτη ή άλλων ασθενειών, οι 
γιατροί θα μπορούσαν να προσαρμόσουν καλύτερα τις στρατηγικές πρόληψης για τους ασθενείς τους», κατα-
λήγει η δρ Sina Kianersi, πρώτη συγγραφέας της μελέτης.

Σας αρέσουν τα ξενύχτια; Δείτε ποια 
νόσος σας απειλεί κατά 19% περισσότερο 
από τους πρωινούς τύπους

Θα μπορούσε να είναι και μια από τις ερωτήσεις του ενός εκατομμυρίου: κάθε πότε είναι καλό να 
κάνουμε ντους τελικά; Άλλοι δεν μπορούν να φανταστούν ούτε μια μέρα χωρίς να μπουν κάτω από 
το νερό, ενώ άλλοι -ίσως και οι λιγότεροι- προτιμούν μια πιο αραιή συχνότητα. Τι έχουν, όμως, να 

απαντήσουν οι ειδικοί; Σύμφωνα με τους δερματολόγους, το δέρμα μας έχει αντίθετη άποψη σχετικά με το καθη-
μερινό ντους: «Αν και η ιδανική συχνότητα εξαρτάται από τον τύπο δέρματος, τις καθημερινές συνήθειες αλλά και την 
εργασία, το πολύ συχνό ντους μπορεί να οδηγήσει σε ξηρότητα και επιδεινώνοντας την ερυθρότητα, τον κνησμό, το 
ξεφλούδισμα και τις εξάρσεις εκζέματος» αναφέρει σχετικά η δρ. Joyce Park, δερματολόγος. Η καθημερινότητά σας 
θα μπορούσε να καθορίσει και το πόσο συχνά περνάτε το κατώφλι του ντους ή της μπανιέρας. Για παράδειγμα, εάν 
ιδρώνετε πολύ -είτε από την άσκηση, τη δουλειά σας είτε από τη φυσική σας προδιάθεση για εφίδρωση- είναι σημα-
ντικό να πλυθείτε, για να απομακρύνετε τη συσσώρευση του ιδρώτα που θα μπορούσε να συμβάλει σε φραγμένους 
πόρους και σπυράκια, σύμφωνα με τη Δρ Marisa Garshick, δερματολόγο.
Επιπλέον, αν έχετε λιπαρά μαλλιά ή πιτυρίδα, η ανάγκη να λούζεστε καθημερινά είναι μεγαλύτερη. Σε αυτές 
τις περιπτώσεις, το καθημερινό λούσιμο συστήνεται, καθώς με αυτόν τον τρόπο απομακρύνονται η λιπα-
ρότητα, από τη μία, και οι μύκητες, που προκαλούν την πιτυρίδα, από την άλλη. Σε αντίθεση με τις λιπαρές 
επιδερμίδες, όσοι έχουν ξηρή και ευαίσθητη επιδερμίδα ή έκζεμα θα πρέπει να είναι πιο φειδωλοί με τη 
συχνότητα των ντους. Το σαπούνι και το νερό μπορούν να επιδεινώσουν το ξηρό δέρμα, σύμφωνα με τη δρα 
Park, προκαλώντας ερεθισμό και φαγούρα. Γι’ αυτό, συνιστά ντους κάθε δεύτερη μέρα, καθώς η μεγαλύτερη 
συχνότητα θα μπορούσε να προκαλέσει έντονη ξηρότητα, δημιουργώντας πληγές και επιτρέποντας ευκολό-
τερα κάποια μόλυνση. Εάν παρόλα αυτά επιθυμείτε την αίσθηση της καθαριότητας κάθε μέρα, και έχετε ξηρό 
ή ευαίσθητο δέρμα, φροντίστε να κάνετε σύντομα και χλιαρά ντους, εφαρμόζοντας σαπούνι ή αφρόλουτρο 
μόνο στα σημεία που το χρειάζονται περισσότερο: τις μασχάλες, τη βουβωνική χώρα, τα χέρια, τα πόδια και 
τα σημεία του σώματος που είναι εμφανώς βρώμικα, διευκρινίζει η δρ Garshick. Προσεκτικοί θα πρέπει, 
ωστόσο, να είστε με τη χρήση του καθαριστικού στην ευαίσθητη περιοχή, εφαρμόζοντας ένα ήπιο καθαρι-
στικό χωρίς άρωμα ή απλώς νερό. Σε γενικές γραμμές, τηρήστε αυτό τον κανόνα για τα καθαριστικά για όλο 
το σώμα. Μόλις βγείτε από το ντους, στεγνώστε το δέρμα σας με ταμποναριστές κινήσεις, αποφεύγοντας την 
τριβή, προτείνει η δρ. Park, και εφαρμόστε μια ενυδατική κρέμα σε νωπό δέρμα. Τέλος, εάν τα μαλλιά ή το 
τριχωτό της κεφαλής σας είναι ξηρά, μπορείτε να περιορίσετε το λούσιμο σε μία ή δύο φορές την εβδομάδα, 
πρόσθεσε η δρ Garshick. Το ίδιο ισχύει και για όσους έχουν σγουρά ή σπαστά μαλλιά.

Δέρμα: Είναι απαραίτητο το καθημερινό ντους; Οι 
ειδικοί απαντούν
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ιστορίες

Μάθιου Πέρι
 H δραματική ιστορία ζωής πίσω από τη «βιτρίνα»

Ξεκίνησε να πίνει στα 14 - Ξόδεψε 9 εκατ. δολάρια, μπήκε 15 
φορές σε κλινικές αποτοξίνωσης και υποβλήθηκε σε 12 επεμ-
βάσεις - Οι γιατροί του έδιναν μόλις 2% ποσοστό επιβίωσης

Ο 
Μάθιου Πέρι όλα αυτά τα χρόνια ζούσε στην κόψη 
του ξυραφιού και διαρκώς πάλευε για να σώσει τη 
ζωή του. Χρειάστηκε να μπει 15 φορές σε κλινικές 
αποτοξίνωσης και ξόδεψε 9 εκατομμύρια δολάρια 

στην προσπάθειά του να «καθαρίσει» από τα ναρκωτικά και 
το αλκοόλ.
Ο ηθοποιός που έγινε γνωστός μέσα από τον ρόλο του Τσά-
ντλερ Μπινγκ στη δημοφιλή σειρά τα Φιλαράκια 
άφησε την τελευταία του πνοή σε ηλικία 54 
ετών το Σάββατο με τις πληροφορίες να 
αναφέρουν «ότι πνίγηκε στο τζακούζι 
του σπιτιού του μετά από ανακοπή». 
Στον χώρο δεν βρέθηκαν ναρκω-
τικά ούτε υπάρχουν ενδείξεις 
για εγκληματική ενέργεια. Σύμ-
φωνα με πηγές της αστυνο-
μίας οι πρώτες βοήθειες κλή-
θηκαν στην κατοικία του στο 
Λος Άντζελες, με αναφορές για 
«ανακοπή καρδιάς».

Γλίτωσε οριακά τον 
θάνατο δύο φορές - Για δύο 
εβδομάδες ήταν σε κώμα
Ο Πέρι είχε ήδη περιγράψει λεπτο-
μερώς για τη μάχη του με τον εθισμό 
στα ναρκωτικά και το αλκοόλ στην αυτο-
βιογραφία του Friends, Lovers, And The Big 
Terrible Thing, που κυκλοφόρησε τον περασμένο 
Νοέμβριο.
Το 2019, γλίτωσε οριακά τον θάνατο μετά από διάρρηξη του 
παχέος εντέρου του λόγω υπερβολικής χρήσης οπιοειδών. 
Περιέγραψε τη στιγμή που οι δικοί του άνθρωποι τον πήγαν 
στο νοσοκομείο του Λος Άντζελες, όπου οι γιατροί είχαν πει ότι 
εκείνη τη νύχτα του έδιναν ποσοστό επιβίωσης μόλις 2%.
Για δύο εβδομάδες ήταν σε κώμα και όταν συνήλθε ανακάλυψε 
ότι του είχε τοποθετηθεί σάκος κολοστομίας που έπρεπε να έχει 
πάνω του για τους επόμενους εννέα μήνες. Μόλις δύο χρόνια 
μετά έφτασε ξανά κοντά στον θάνατο όπου βρισκόταν σε κλι-
νική αποτοξίνωσης στην Ελβετία.
Οι γιατροί του χορήγησαν ένα ηρεμιστικό το οποίο αλληλεπί-
δρασε με τα οπιοειδή στον κατεστραμμένο οργανισμό του με 
αποτέλεσμα να σταματήσει να χτυπά η καρδιά του. Κατάφεραν 
να τον επαναφέρουν στη ζωή, αλλά κατά τη διάρκεια της ανά-
νηψης έσπασαν οκτώ πλευρά.
Ο ηθοποιός όταν κατάφερε να ξεπεράσει το πρόβλημα μοιρά-
στηκε με το κοινό τι συνέβη και αναγκάστηκε να εγκαταλείψει 
έναν σπουδαίο ρόλο στην ταινία του 2021, «Don’t Look Up», 
όπου θα είχε την ευκαιρία να βρεθεί στο πλατό μαζί με τη Μέριλ 
Στριπ και άλλους διάσημους ηθοποιούς.

Ο ρόλος του στα Φιλαράκια
Οι δύο εμπειρίες που είχε φτάνοντας μια ανάσα από τον τον 
θάνατο απείχαν πολύ από το ρόλο του ως ο εξυπνάκιας και αθε-
ράπευτα ρομαντικός Τσάντλερ Μπινγκ στα Φιλαράκια.
Ο ρόλος αυτός του απέφερε τελικά περίπου 1 εκατομμύριο 
δολάρια ανά επεισόδιο, καθιστώντας τον έναν από τους καλύ-
τερα αμειβόμενους ηθοποιούς στον κόσμο.
Για να καταφέρει όμως να μείνει νηφάλιος από τα ναρκωτικά και 
το αλκοόλ χρειάστηκε να ξοδέψει περί τα 9 εκατομμύρια δολά-
ρια. Έκανε περίπου 6.000 επισκέψεις στους Ανώνυμους Αλκο-
ολικούς, μπήκε 15 φορές σε κέντρο αποτοξίνωσης και υποβλή-
θηκε σε 12 χειρουργικές επεμβάσεις για να σώσει τη ζωή του.

Του έπεσαν τα δόντια
Κάποια στιγμή, τα ούλα του είχαν υποστεί τόσο μεγάλη ζημιά 
από τις καταχρήσεις που έκανε, με αποτέλεσμα να του πέσουν 

τα μπροστινά του δόντια καθώς δάγκωσε ένα τοστ με φυστι-
κοβούτυρο. Μάζεψε τα δόντια του, τα έβαλε σε μια πλαστική 
σακούλα και τα πήγε στον οδοντίατρο.
Επέμενε ότι ποτέ δεν εμφανίστηκε στο πλατό των Friends 
μαστουρωμένος ή μεθυσμένος, αλλά παραδέχτηκε ότι από 
τη φυσική του εμφάνιση στην οθόνη καταλάβαινε κάποιος τι 
ουσίες χρησιμοποιούσε εκείνη την εποχή.
Κατά τη διάρκεια των γυρισμάτων της σειράς, η οποία προβάλ-
λονταν από το 1994 έως το 2004, το βάρος του Perry κυμαινό-
ταν από 58 έως 102 κιλά. Αν ήταν αδύνατος, αυτό οφειλόταν 
στα παυσίπονα. Αν είχε παραπάνω κιλά, ήταν από το ποτό ενώ 

υπήρχαν πολλές φορές που εμφανιζόταν στα γυρί-
σματα μεθυσμένος.

Μια φορά, κατά τη διάρκεια των γυρι-
σμάτων στην εμβληματική καφετέ-

ρια Central Perk, λιποθύμησε στον 
περίφημο πορτοκαλί καναπέ και ο 
συμπρωταγωνιστής του Ματ Λε 
Μπλανκ, που υποδυόταν τον 
Τζόι, χρειάστηκε να τον σπρώ-
ξει για να ξυπνήσει και να πει 
την ατάκα του.
Σε μια άλλη περίπτωση, η Τζέ-
νιφερ Άνιστον πήγε στο τροχό-
σπιτό του και τον κατηγόρησε 
για το ποτό, λέγοντάς του με 

κομψό τρόπο ότι «όλοι το μυρί-
ζουμε».

Άρχισε να πίνει από τα 14 του
Ο Μάθιου Πέρι ξεκίνησε να πίνει από 

τα 14 του χρόνια. Η αρχή έγινε με μπίρα και 
φτηνό κρασί και από το πάρτι των 21ων γενεθλίων 

του είχε ήδη αρχίσει να δείχνει σημάδια ότι είχε ξεφύγει από 
τον έλεγχο. Μετακόμισε στο Λος Άντζελες για να κυνηγήσει το 
παιδικό του όνειρο που ήταν να γίνει ηθοποιός. Εμφανίστηκε 
σε διάφορα τηλεοπτικά σόου πριν περάσει με επιτυχία από 
οντισιόν για το Friends.
Το εξαμελές μόνιμο καστ της σειτάς τα βρήκε από την αρχή, 
και η διαρκής φιλία τους εκτός κάμερας ήταν αναμφίβολα ένα 
μεγάλο χαρακτηριστικό της χημείας στο πλατό, αλλά ο Πέρι εξα-
κολουθούσε να βρίσκει τα γυρίσματα εξαιρετικά εξοντωτικά. 
«Ένιωθα ότι θα πέθαινα αν το ζωντανό κοινό δεν γελούσε», 
είχε πει όταν η παρέα είχε ξαναβρεθεί το 2021. «Και ίδρωνα και 
έπαθα σπασμούς. Έτσι ένιωθα κάθε βράδυ».
Η τεράστια επιτυχία της σειράς είχε κάνει τους παπαράτσι εμμο-
νικούς με τους πρωταγωνιστές. Αυτό δεν βοήθησε καθόλου τον 
Πέρι ο οποίος είχε εθιστεί με το ισχυρό παυσίπονο Vicodin το 
οποίο άρχισε να παίρνει μετά από ένα ατύχημα που είχε λίγο 
μετά την ένταξή του στα Φιλαράκια.
Η μέγιστη ημερήσια δόση είναι οκτώ δισκία, αλλά, μέχρι το 
τέλος της τρίτης σεζόν του Friends, έπαιρνε περίπου 55 την 
ημέρα. Η αναζήτηση περισσότερων χαπιών έγινε για εκείνον 
«δουλειά πλήρους απασχόλησης: τηλεφωνήματα, επισκέψεις 
σε γιατρούς, προσποίηση ημικρανιών, εύρεση απατεώνων 
νοσοκόμων που θα μου έδιναν ό,τι χρειαζόμουν. Είναι εξα-
ντλητικό, αλλά πρέπει να το κάνεις, αλλιώς αρρωσταίνεις πολύ. 
Δεν το έκανα για να νιώσω φτιαγμένος ή για να νιώσω καλά. 
Σίγουρα δεν διασκέδαζα. Ήθελα απλώς να κάτσω στον καναπέ 
μου, να πάρω πέντε Vicodin και να δω μια ταινία. Αυτός ήταν 
ο παράδεισος για μένα. Τώρα πια δεν είναι», είχε πει σε συνέ-
ντευξή του στους New York Times.
Ο Πέρι αποκάλυψε επίσης ότι πήγαινε σε «ανοιχτά πάρτι» που 
διοργάνωναν οι Αμερικανοί κτηματομεσίτες για να παρουσι-
άσουν ένα ακίνητο, μόνο και μόνο για να μπορέσει να κλέψει 
χάπια από τα ντουλάπια με τα φάρμακα.
Το 1995, μια πρώην κοπέλα του με την οποία διατηρούσε 
ακόμα φιλικές σχέσεις επέμενε να δει έναν γιατρό για τους εθι-
σμούς του.
Αυτό οδήγησε στον πρώτο από τους πολλούς σταθμούς απο-
τοξίνωσης. Αλλά ακόμη και όταν έφυγε, ήξερε ότι θα έπινε ξανά 

- κράτησε μόνο εννέα εβδομάδες πριν ξαναπιάσει το μπουκάλι.
«Ο εθισμός ξυπνάει πριν από σένα», είπε, «και σε θέλει μόνο 
σου. Μόλις σηκώσεις το χέρι σου και πεις: «Έχω πρόβλημα», 
το αλκοόλ χλευάζει: «Θα πεις κάτι γι’ αυτό; Ωραία, θα φύγω για 
λίγο. Αλλά θα επιστρέψω». Ποτέ δεν φεύγει για πάντα».
Ο Πέρι απέδωσε την επιβίωσή του, εν μέρει, στην υποστήριξη 
που είχε από τους αχώριστους συμπρωταγωνιστές του στα 
Φιλαράκια, περιγράφοντας πώς έτρωγαν κάθε γεύμα μαζί και 
έπαιζαν πόκερ ανάμεσα στις σκηνές.
«Έδειχναν κατανόηση και υπομονή», είχε σε συνέντευξή του 
στο περιοδικό People την περασμένη εβδομάδα.
Μεταξύ των γυρισμάτων, ανέβαινε στο ποδήλατο γυμναστικής 
που είχε εγκατασταθεί στα παρασκήνια κατόπιν αιτήματος των 
Τζένιφερ Άνιστον και Κόρτνεϊ Κοξ και έκανε ποδήλατο με μανία, 
σε μια προσπάθεια να ενεργοποιήσει το μεθυσμένο μυαλό του. 
Αλλά δεν μπορούσε να ξεφύγει από τους εθισμούς του.
«Δεν ήξερα πώς να σταματήσω. Αν ερχόταν η αστυνομία στο 
σπίτι μου και μου έλεγε: “Αν πιεις απόψε, θα σε πάμε φυλακή”, 
θα άρχιζα να τα μαζεύω. Δεν θα μπορούσα να σταματήσω γιατί 
η ασθένεια και ο εθισμός είναι προοδευτικός. Οπότε γίνεται 
όλο και χειρότερη όσο μεγαλώνεις».
Είπε επίσης ότι έκανε τακτικά εμετό, κρατώντας δύο πετσέτες 
δίπλα στην τουαλέτα, τη μία για να σκουπίζει τον εμετό και την 
άλλη «για να σκουπίζει τα δάκρυα».
Ο Πέρι εξήγησε ότι πάντα έβαζε όριο στη λήψη ηρωίνης, ειδικά 
μετά τον θάνατο του αγαπημένου του συμπρωταγωνιστή Κρις 
Φάρλεϊ που πέθανε από υπερβολική δόση σε ηλικία 33 ετών 
το 1997.
Τα προβλήματά του με τις ουσίες έγιναν τόσο σοβαρά που 
τελικά χρειάστηκε να έχει έναν «σύντροφο νηφαλιότητας» - ένα 
άτομο που βοηθά τους εθισμένους στην ανάρρωσή τους και να 
τον συνοδεύει στο πλατό των Friends.
«Όλοι με ρωτούσαν αν ήμουν καλά, αλλά κανείς δεν ήθελε να 
σταματήσει τη σειρά, επειδή ήταν τόσο κερδοφόρα. Η μεγα-
λύτερη χαρά μου ήταν και ο μεγαλύτερος εφιάλτης μου. Ήμουν 
τόσο κοντά στο να καταστρέψω ένα υπέροχο πράγμα».
Βρισκόταν σε ιδιαίτερα κακή κατάσταση όταν γύρισε μια από τις 
πιο πολυαναμενόμενες σκηνές των Friends - τον γάμο του Τσά-
ντλερ με τη Μόνικα, που προβλήθηκε το 2001.
Περιγράφοντάς την ως την πιο εμβληματική στιγμή στην σειρά, 
αποκάλυψε ότι μετά το τέλος των γυρισμάτων για εκείνη την 
ημέρα, τον πήρε ο «νηφάλιος σύντροφος» με ένα φορτηγάκι 
και τον οδήγησε πίσω στο κέντρο αποτοξίνωσης όπου έμενε 
τότε.
Δύο χρόνια αργότερα, συμπρωταγωνίστησε στην ρομαντική 
κομεντί Serving Sara με την Ελίζαμπεθ Χάρλεϊ, ενώ έκανε χρήση 
μεθαδόνης (το υποκατάστατο της ηρωίνης που χρησιμοποι-
είται επίσης για τον απεξάρτηση από το Vicodin), μαζί με το 
αγχολυτικό φάρμακο Xanax και κοκαΐνη, τα οποία κατέβαζε 
με 500ml βότκα την ημέρα.Εμφανίστηκε για να γυρίσει μια 
σκηνή, όπου του είπαν ότι η σκηνή είχε γυριστεί λίγες ημέρες 
νωρίτερα.
Η παραγωγή έκλεισε, ενώ ο ίδιος πήγε σε κέντρο αποτοξίνω-
σης, και λόγω αθέτησης του συμβολαίου του χρεώθηκε περί-
που μισό εκατομμύριο λίρες από τους παραγωγούς. Η ταινία 
απέτυχε.
Αν και είχε διάφορους κινηματογραφικούς και τηλεοπτικούς 
ρόλους από την τελευταία σεζόν του Friends που προβλήθηκε 
τον Μάιο του 2004, ο ρόλος του ως Τσάντλερ Μπινγκ είναι 
αυτός με τον οποίο θα τον ταυτίζουν πάντα - ίσως επειδή είχαν 
τόσα πολλά κοινά.
Ήμουν ο Τσάντλερ», έγραψε, εξηγώντας ότι τόσο ο ίδιος όσο 
και ο πιο διάσημος χαρακτήρας του χρησιμοποιούν το χιού-
μορ για να αντισταθμίσουν τις ανασφάλειές τους, ενώ μοιρά-
ζονται επίσης τα άγχη για τις σχέσεις και την αυτοκαταστροφική 
συμπεριφορά. Η διαφορά, όπως τόνισαν οι LA Times, είναι ότι 
ο Τσάντλερ βρίσκει την ευτυχία, παντρεύεται τη Μόνικα και 
υιοθετεί τα δίδυμα. Ο Πέρι, αντίθετα, περιέγραψε πόσο βαθιά 
μετάνιωσε για το πώς οι καταχρήσεις του κατέστρεψαν την προ-
σωπική ζωή.
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ΜΠΡΑΒΟ ΣΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΝΑ ΜΑΖΕΨΟΥΝ 
ΧΡΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΛΗΜΜΥΡΙΟΠΑΘΕΙΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ. 

ΑΞΙΟΛΟΓΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΚΙΕΣΚΟΥ
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ΕΝΑ «ΤΣΑΪ» ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ. ΟΜΟΡΦΕΣ 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΔΙΝΟΥΝ ΚΑΛΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ. 

ΠΑΝΩ ΑΠΟ $12.000 ΟΙ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ



TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ28 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

3 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com

CRYSTAL FOUNTAIN EVENT VENUE
60 McDowell Gate, Markham

Reception:  6:30 p.m. - Dinner: 7:00 p.m.  

Dancing to follow

Entertainment provided by 
michalitsa & band

For more info contact:

PATTY AGRAPIDIS, 
CO-ORDINATOR SPECIAL EVENTS

416-654-7718  ext. 2228 

pagrapidis@hellenichome.org
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Ξανά στο προσκήνιο η ανεξαρτησία 
του Κεμπέκ, μετά το σχέδιο προϋ-
πολογισμού που κατέθεσε ο αρχη-

γός του P.Q. Paul St-Pierre Plamonton, 
σύμφωνα με το οποίο ένα θεωρητικά 
ανεξάρτητο Κεμπέκ θα συγκαταλεγόταν 
μεταξύ των πλουσιότερων χωρών του 
κόσμου. 
O πρωθυπουργός Francois Legault παρα-
δέχτηκε ότι η ανεξαρτησία της επαρχίας 
είναι βιώσιμη, επεσήμανε ωστόσο ότι για 
την πολύ μεγάλη πλειοψηφία των Κεμπε-
κιωτών το δημοψήφισμα για την αυτονο-
μία δεν αποτελεί άμεση προτεραιότητα, 
τονίζοντας μάλιστα πως μία τέτοια από-
φαση προϋποθέτει επίπονες θυσίες. 
Η απόσχιση του Κεμπέκ αποτελεί ένα 
αμφιλεγόμενο ζήτημα. Ορισμένοι πιστεύ-
ουν ότι το Κεμπέκ πρέπει να χωρίσει από 
τον Καναδά, θεωρώντας ότι η επαρχία θα 
ευημερούσε ως χώρα. Άλλοι πάλι πιστεύ-
ουν ότι το Κεμπέκ πρέπει να παραμείνει 
και πως η απόσχισή του θα οδηγούσε 
στη διάλυση της συνομοσπονδίας αφού 
θα συρρικνωνόταν κατά 7.4 εκατομμύρια 
κατοίκους και το μέγεθος της χώρας θα 
μειωνόταν κατά 16%. 
Το Κεμπέκ ωστόσο έχει προοδεύσει 
εντός του Καναδά και όπως είναι διαπι-
στωμένο δεν χρειάζεται να αποχωρήσει 
για να ευημερήσει. Ο γλωσσικός νόμος 
101 κατέστησε τη γαλλική ως την επί-
σημη γλώσσα στην επαρχία και παρά την 
αύξηση των αγγλόφωνων, το βιοτικό επί-
πεδο των γαλλόφωνων έχει αναβαθμι-

στεί σημαντικά. 
Τα τελευταία χρόνια οι γάλλοι επιχειρη-
ματίες ανέπτυξαν μία τεράστια δυναμική, 
δημιουργώντας κορυφαίες εταιρείες 
και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα στον 
Καναδά, στις ΗΠΑ και σε ολόκληρο τον 
κόσμο. Η Bombardier π.χ. με τα οχήματα 
παντός εδάφους, τα στρατιωτικά αερο-
σκάφη και τις αμαξοστοιχίες που κατα-
σκευάζει, η Hydro Quebec με το ρεύμα 
που εξάγει, η φαρμακευτική Biotech, οι 
τεχνολογικές CGI, CAE κ.α.
Εάν το Κεμπέκ κάποτε αποχωριζόταν, θα 
έπαυε να αποτελούσε μέρος της NAFTA 
και θα υποχρεωνόταν να πληρώνει 
βαρείς δασμούς στις εισαγωγές και εξα-
γωγές των προϊόντων του, αφού θα συνα-
γωνίζεται τα φθηνότερα ξένα προϊόντα. 
Η αβεβαιότητα πάντως για το άμεσο μέλ-
λον, φρενάρει την απόλυτη πρόοδο της 
επαρχίας. 
Με την ανεκτικότητα της Οτάβας, το 
Κεμπέκ απέκτησε εκτεταμένες εξου-
σίες τις οποίες δεν απολαμβάνουν άλλες 
επαρχίες. Μεταξύ άλλων, έπαψε προ πολ-
λού να εφαρμόζει την επίσημη διγλωσ-
σία του κράτους, έχει τον πλήρη σχεδόν 
έλεγχο στο μεταναστευτικό, με βασικό 
κριτήριο εισόδου την γαλλική γλώσσα και 
απαγόρευσε στους δημοσίους υπαλλή-
λους να φέρουν θρησκευτικά σύμβολα 
κατά τη διάρκεια της εργασίας των. 
Εκτεταμένη έρευνα έδειξε ότι εκείνοι 
που τάσσονται υπέρ της παραμονής του 
Κεμπέκ στον Καναδά είναι κυρίως μεσή-
λικες, ενώ εκείνοι πού θέλουν ένα ανε-
ξάρτητο Κεμπέκ είναι οι νεώτεροι σε ηλι-
κία πολίτες. 
Η αλήθεια πάντως είναι ότι οι γάλλοι ολο-
ένα και αποκτούν λιγότερα παιδιά, σε 
αντίθεση με τους μετανάστες, που, ως επί 
τω πλείστον, είναι πολύτεκνοι (με μέσο 
όρο 3.1 παιδιά) κάτι που θα μπορούσε 
μελλοντικά να προκαλέσει μοιραία δημο-
γραφική κατάρρευση του Κεμπέκ. 
Είναι γνωστό τέλος ότι οι μετανάστες στο 
Κεμπέκ, κατά συντριπτική πλειοψηφία, 
τάσσονται υπέρ ενός ενωμένου Καναδά. 
Γεγονός το οποίο οι εκάστοτε κυβερ-
νώντες θα πρέπει να λάβουν σοβαρά 
υπόψη… 

Το παρόν άρθρο είναι προσωπική άποψη
τou υπογράφοντος και δεν αντιπροσωπεύει

τις θέσεις της Hellas News

ΚΕΜΠΕΚ
Στο προσκήνιο ξανά η 

απόσχιση…

ΤΟΥ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ 
ΚΑΙ ΡΑΔΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥ

ΜΙΧΑΛΗ ΤΕΛΛΙΔΗ
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Το παρόν άρθρο είναι προσωπική άποψη του υπογράφοντος 
και δεν αντιπροσωπεύει τις θέσεις της Hellas News

Ο ο υ ρ α ν ο β ά μ ω ν  Α π ό σ τ ο -
λ ο ς  Πα ύλ ο ς  έ φ τασ ε  σ ε 
ψηλές πνευματικές κορυ-
φές. Ανέβηκε σε ύψη απρό-

σιτα για τους πολλούς. Ζώντας την 
δυνατή αγάπη προς το Χριστό, ζώντας 
το μεγάλο καύχημά Του, το σταυρικό 
θάνατο του Σωτήρος Χριστού, μπο-
ρούσε να κάνει πρα γματικότ ητα, 
βίωμα του, αυτό που έγραφε «Για μένα 
έχει σταυρωθεί και νεκρωθεί ο κόσμος, 
όπως και εγώ χάρις στον σταυρόν του 
Κυρίου, έχω σταυρωθεί και νεκρωθεί 
για τον κόσμο». Η δόξα, η ύλη, η δύναμη 
δεν τον επηρέαζαν. Τα θέλγητρα και τα 
φόβητρα, οι υποσχέσεις και οι απειλές 
του κόσμου δεν τον άγγιζαν εσωτερικά. 
Ο κόσμος για τον Παύλο είχε νεκρωθεί, 
και ο Παύλος για τον κόσμο. 
Αλλά τι σημαίνει αυτό για τον κάθε 
Χριστιανό; Πως ο σύγχρονος Χριστια-
νός θα βιώσει το νόημα του αποστο-
λικού λόγου; Τι σημαίνει καταρχήν ο 
κόσμος; Κόσμος είναι ο υλικός κόσμος. 
Η απέραντη και ωραία δημιουργία του 
Θεού. Το σύμπαν. Όλοι αυτοί οι υλική 
δημιουργία ονομάζεται ωραιότατα 
κόσμος. Δηλαδή κόσμημα, στολίδι.
Υπάρχει, όμως, και άλλη έννοια στην 
γλώσσα της Αγίας Γραφής. Κόσμος, 
σημαίνει το κοσμικό, το αμαρτωλό φρό-
νιμα, ό, τι είναι αντίθετο με το θέλημα 
και το λόγο του Θεού. Το αποτέλεσμα 
της πτώσεως. Υπ’ αυτή την έννοια 
κόσμος είναι συνώνυμο της πονηρίας, 
της αμαρτωλότητος. Γι’ αυτό θα μας 
πει ο Ευαγγελιστής Ιωάννης «ο κόσμος 
όλος εν τω πονηρώ κείται» (Α’ Ιωάν-
νου 5’ 19). Όλοι οι μακράν του Θεού, 
οι άνθρωποι του αμαρτωλού κόσμου, 
είναι βυθισμένοι μέσα στην πονηρία 
και βρίσκονται κάτω από την εξου-
σία του πονηρού. Θα προσθέσει ο ίδιος 
ιερός συγγραφεύς «Παν το εντώ κόσμω 
η επιθυμία της σαρκός και η επιθυμία 
των οφθαλμών και η αλαζονεία του 
βίου, ουκ εστίν εκ του Πατρός, άλλ’ εκ 
του κόσμου εστί» (Α’ Ιωάννου β’ 16). Ο, 
τι λοιπόν είναι αντίθετο με το θέλημα 
του Θεού αποτελεί τον κόσμο. Εκφρά-
ζει το κοσμικό φρόνημα. Είτε ως λόγος, 
ως θέαμα, ως τέχνη, ως ψυχαγωγία, ως 
επιστήμη εκφράζεται, εφόσον αντίκει-
ται στο λόγο του Θεού, αποτελεί τον 
κόσμο, το κοσμικό τρόπο ζωής. 
Ο κόσμος είναι ο μεγάλος μαγνήτης. 
Μας τραβάει με το παραπλανητικό, το 
ελκυστικό, το εντυπωσιακό, το ηδονι-
στικό. Άλλοτε είναι το μεγάλο φόβη-
τρο. Υπολογίζουν πολλοί, φοβούνται, 
τρέμουν στο «τι θα πει ο κόσμος». 

Ποια τώρα η τοποθέτησή μας απένα-
ντι στον κόσμο, στο αμαρτωλό κοσμικό 
φρόνημα; Πολύ προσεκτική. Το συνι-
στά και το προτρέπει ο Ευαγγελιστής 
της αγάπης. Τι λέει; «Μη αγαπάτε τον 
κόσμον, μηδέ τα έν τω κόσμω. Εάν τις 
αγαπά τον κόσμον, ουκ έστι η αγάπη 
του Πατρός έν αυτώ» (Α’ Ιωάννης β’ 15). 
Κάτι ανάλογο θα μας πει και ο αδελφό-
θεος Ιάκωβος. «Ουκ είδατε ότι η φιλία 
του κόσμου έχθρα του Θεού έστιν; Ως αν 
ουν βουληθεί (θελήσει) φίλος είναι του 
κόσμου, εχθρός του Θεού καθίσταται». 
Δύο αγάπες, σε δύο αντίθετες καταστά-
σεις, συγχρόνως δεν μπορούν να υπάρ-
ξουν. Όσο αγαπάμε τον κόσμο δεν θα 
αγαπάμε τον Θεό. Και όσο αγαπάμε τον 
Θεό, δεν θα μας έλκει ο κόσμος.
Βέβαια, δεν θα φύγουμε από τον κόσμο. 
Μέσα στον κόσμο θα ζήσουμε. Όχι 
τοπικά, αλλά τροπικά θα απομακρυν-
θούμε του κόσμου. Κοσμικός δεν θα 
είμαι, κοινωνικός ναι. Ο κόσμος είναι 
μέσα σε όλα αδιάκριτος, και στην αμαρ-
τία. Ο κοινωνικός είναι μέσα σε όλα, 
εκτός όμως αμαρτίας. Θα ζει και ο Χρι-
στιανός τον παλμό του κόσμου, τα προ-
βλήματα και την αγωνία του κόσμου, 
αλλά συγχρόνως θα είναι μακριά από 
τον τρόπο σκέψεως και ζωής που προ-
βάλλει ο μακράν του Θεού, ο αμαρτω-
λός και παραπαίων κόσμος. Δύσκολος, 
βέβαια, συνδυασμός, αλλά απαραίτη-
τος. 
Πως θα κατορθώσει να επιτύχει κάτι 
τέτοιο ο πιστός Χριστιανός; Όταν 
εμπνέεται από τον αιώνιο λόγο του 
θεού, ο οποίος τοποθετεί αληθινά και 
ξεκαθαρίζει τα πράγματα. Όταν κατα-
λάβει το πρόσκαιρο και μάταιο του 
κόσμου τούτου. «Ο κόσμος παράγεται 
(φεύγει γρήγορα) και η επιθυμία αυτού· 
ο δε ποιών το θέλημα του Θεού μένει 
εις τον αιώνα» (Α’ Ιωάννου β’ 17). Όταν 
η καρδιά του Χριστιανού ελκυσθεί από 
την αγάπη προς τον Θεό, όταν ο σταύ-
ρος, η σταυρική Του θυσία, είναι το 
καύχημά του και το καθημερινό εντρύ-
φημά του, όταν ωραίοι και υψηλοί στό-
χοι και οραματισμοί φλογίζουν την 
ψυχή του, όταν αγωνίζεται να ζει την 
«καινήν κτίσιν», την καινούργια δημι-
ουργία, την οποία ο Χριστός δια της 
Εκκλησίας του προσφέρει στον πιστό, 
τότε ο Χριστιανός δεν θα ελκύεται από 
τον κόσμο. Ο κόσμος θα έχει χάσει για 
τον Χριστιανό την δύναμή του, την 
έλξη του και την γοητεία του. Ας αγωνι-
ζόμαστε. Κάτι τέτοιο δεν είναι στέρηση, 
αλλά πραγματική ελευθερία.

Ο Xριστιανός και ο Kόσμος

Ο Ανθρωπισμός
Γνωρίζω μια μοναχή
τίτλος δεν της ταιριάζει
ποτέ δεν είναι μόνη της
πλήξη δεν την σκιάζει

Έχει μαζί την Παναγιά
Χριστός είναι κοντά της
κι όποιος την εγνώρισε
θέλει την συντροφιά της

Μόνο η παρουσία της
εμπνέει εμπιστοσύνη
με την φιλοξενία της
αισθάνεσαι γαλήνη

Το πνεύμα της ανήσυχο
παντού να βοηθήσει
κι όποιος είναι αδύναμος 
να τον τροφοδοτήσει

Σαν τον μαγνήτη σε τραβά
να έλθεις πιο κοντά της
να αισθανθείς την ζεστασιά
μέσα από την καρδιά της

Και η μεγάλη αυτή καρδιά
τον κόσμο όλο χωράει
στην προσευχή της πάντοτε
κανέναν δεν ξεχνάει

Αφιέρωμα στην αδελφή Τιμοθέη
Με σεβασμό κι αγάπη,

Μαρία Κωσταντακοπούλου
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ΖΗΤΩ Η 28η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ!
ΤΑ ΠΕΡΗΦΑΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΝIΑΤΑ ΠΑΡΗΛΑΣΑΝ ΣΤΗΝ DANFORTH ΑΛΛΑ 

ΕΛΕΙΠΑΝ ΟΙ «ΜΕΓΑΛΟΙ» ΝΑ ΤΑ ΧΕΙΡΟΚΡΟΤΗΣΟΥΝ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΚΙΕΣΚΟΥ
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ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΕΓΙΝΕ Η ΠΑΡΕΛΑΣΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΜΑΣ ΕΟΡΤΗΣ 
ΣΕ ΜΙΑ ΒΡΟΧΕΡΗ ΗΜΕΡΑ ΜΕ ΕΛΑΧΙΣΤΟΥΣ ΘΕΑΤΕΣ
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ΦΙΛΟΤΙΜΗ Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΗΣ ΠΑΡΕΛΑΣΗΣ ΑΛΛΑ ΜΗΝ ΚΡΙΝΟΥΜΕ ΕΑΝ ΔΕΝ ΤΗΣ 

ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΘΗΚΑΜΕ (ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ)
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ΖΗΤΩ Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΑΣ! ΖΗΤΩ Η 28η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ! ΚΑΙ ΖΗΤΩ ΣΕ ΑΥΤΟΥΣ 
ΠΟΥ ΠΑΡΕΛΑΣΑΝ! ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΕΛΑΧΙΣΤΟΥΣ ΕΠΙΣΗΜΟΥΣ 

ΤΟΥΣ ΞΕΧΩΡΙΣΤΟΥΣ ΦΙΛΕΛΛΗΝΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ, DABRUSIN, 
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BABIKIAN, TABUNS & FLETCHER, Ο ΠΡΟΞΕΝΟΣ κ. ΑΝΤΩΝΑTΟΣ 
ΚΑΙ Ο ΚΟΣΜΟΑΓΑΠΗΤΟΣ ΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΑΘΗΝΑΓΟΡΑΣ. 
ΟΙ ΔΙΚΟΙ ΜΑΣ ΕΛΑΜΨΑΝ ΔΙΑ ΤΗΣ ΑΠΟΥΣΙΑΣ ΤΟΥΣ. 
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©2015 Audi Canada. Limited-time lease offers available through Audi Finance on approved credit, on select new and unregistered 2015 Audi A4 models. Example: *Lease a 2015 A4 2.0T Komfort quattro 6-speed with a base price of $42,595 (Q5 $44,855) which includes freight and PDI+ ($2,095) at 0.9% 
(Q5-2.9%_ APR for 36 months, with monthly payments of $368 (Q5-$498) per month . Air cond. tax ($100), EHF for tires ($29.20), PPSA ($51.50), OMVIC ($5), $460 (Q5-$570) security deposit, Dealer Admin Fee ($295) at signing, $2,998 (Q5 $3,998) down payment. License, insurance, registration, options, 
and applicable taxes are extra. The total lease obligation is $20,210 (Q5-$26,450) excluding taxes. 12,000/year kilometre allowance; charge of $0.25 km for excess kilometres. **An in-store $2,000 (Q5-$1250) Spring Event Bonus (delivery allowance) available as a cash discount only on select new and 
unregistered 2015 Audi A4 sedan. Dealer participation is required. Offers only valid on transactions dated March 5, 2015 to March 31st , 2015.  Offers end March 31st, 2015, and are subject to change or cancellation without notice. Models may not be exactly as shown, some extra cost options shown.

 
 

Lou Tanos invites you.
Manager, Audi Brand Ambassador
Volume Sales Leader for Audi
P: 905-513-3893 direct
E: ltanos@dfcauto.com

Audi Uptown
Dreams sparked. Passion driven.

H. Ching Kircher Inc.
DFC Auto Group

Canada’s 
All-Wheel-Drive

Leaders
Offers End October 31st

• Get up to $10,000 in Audi Uptown Credits, Rates from 3.98% PLUS Generous Loyalty Offers.

Fall for Audi Uptown

© 2022 Audi Canada. Limited-time lease and finance offers available through Audi Finance on approved credit on select new and unregistered 2023 Q3/ A5/Q5/Q7 models. *Lease a 2023 Audi Q3 Sedan 40 TFSI quattro komfor/2023 Audi Q7 45 TFSI quattro komfort/2023 A5 Sportback 45 TFSI quattro/2023 Q5 40 TFSI quattro Komfort/with a base MSRP of Q3=$43,200/Q5=$51,928/Q7=$77,028/A5 
Sportback=$59,032 (including $2,850 freight and PDI, Air conditioning tax ($100), EHF tires ($20), PPSA ($58), OMVIC ($10), dealer admin fee ($380) Wheel locks ($100)) at Q7/A5/Q5 at 4.98% for 48 months Q3 at 5.98% with monthly payments of Q7=$838/Q5=$558/month/A5=$637 and Q3=$522. Q3=$3998/Q5=$5,298/Q7=$8450/A5=$5,998 down payment or equivalent trade-in, security deposit of 
approximately one-month’s payment, and first monthly or bi-weekly payment due at lease inception. License, insurance, registration, options, and applicable taxes are extra. The total lease obligation is Q3=$29,066.32/Q5=$33,361.04/Q7=$49,981.76/A5=$38,238.40 (excluding taxes). Kilometre allowance of 12,000/year; charge of  $0.35/km for excess kilometres. Dealer participation is required. Offer available on 
approved credit only. ** Up to 1% loyalty-rate reduction is available to eligible current Audi Finance customers. Loyalty offer available on approved credit only to current Audi Finance customers who have terminated an Audi Finance lease contract within the current calendar year. The interest rate will not be below 0.0% per annum. Valid identification and proof of valid lease of current Audi are required. Rate reduction 
cannot be applied to Audi vehicles currently being financed or leased through Audi Finance that are not terminated during the eligibility period. Original Lessee and/or Co-lessee must be the Lessee/Borrower or Co-lessee/Co-borrower on the new contract. Offer is non-exchangeable and not redeemable for cash. Certain other conditions may apply. Contact us for complete details. Offer expires on October 31st, 2023 
and is subject to change or cancellation without notice. See Audi Uptown for further details.

for 48 months with
$8,450 down payment

Lease from

monthly

Lease from

$838† 4.98%†

2023 Audi Q7 45 TFSI Komfort 8-spd Tiptronic

$4,000
With a Limited Time

Audi Uptown Fall
Credit Included

for 48 months with
$5,298 down payment

Lease from

monthly

Lease from

$558† 4.98%†

2023 Audi Q5 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

$3,000
With a Limited Time

Audi Uptown Fall
Credit Included

2023 Audi Q3 40 TFSI quattro Komfort Tiptronic

for 48 months with
$3,998 down payment

Lease from

monthly

Lease from

$522† 5.98%† $1,000
With a Limited Time

Audi Uptown Fall 
Credit Included
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44ο ΕTΗΣΙΟ 
ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ 

ΤΣΑΙ 
ΤΩΝ ΚΥΡΙΩΝ 

ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΑΧΑΙΩΝ ΤΟΡΟΝΤΟ 

Οι Κυρίες του Συλλόγου Αχαιών Τορόντο 
πραγματοποιούν και φέτος το καθιερωμένο, καθώς 

είναι πλέον γνωστο, Ετήσιο Φιλανθρωπικό Τσάι, για 
την ενίσχυση του ευαγούς ιδρύματος της Πάτρας, 

για παιδάκια με σωματικές και νοητικές αναπηρίες, 
«Κιβωτός της Αγάπης».

Οι ανάγκες του οποίου, είναι πάντα τόσο πιεστικές που 
απειλούν ακόμα και αυτήν την ύπαρξη του ιδρύματος.

Η ανθρωπιστική αυτή εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την 

Κυριακή 5 Νοεμβρίου 2023

στον Ι.Ναό του Αγίου Δημητρίου
Κατά τη διάρκεια της Θ.Λειτουργίας, θα υπάρξει και 
φέτος μπροστά στην κυρία είσοδο του Ιερού Ναού, 
ομάδα από Αχαιές Κυρίες, με ειδικά κουτιά για την 

προσφερόμενη οικονομική σας βοήθεια.

Μετά το πέρας της Θ.Λειτουργίας, οι Κυρίες αυτές θα 
μεταβούν πίσω στον χώρο μεταξύ της εκκλησίας και 
της αίθουσας «καφετέρια», όπου και θα παραμείνουν 

μέχρι τις 5:00 το απόγευμα.

Προσκαλείται και πάλι, όλη η ομογένεια ,σε αυτό το 
ετήσιο Φιλανθρωπικό Κάλεσμα.

Για περισσότερες πληροφορίες καλέστε τον αριθμό

416-422-3575
Εκ της Οργανωτικής Επιτροπής

Συνήθως για μια δικηγόρο ο κρατούμενος αναλαμβάνει τον ρόλο 
του πελάτη.
 Όταν όμως για δικηγόρο ο φίλος  αναλαμβάνει τον ρόλο της 
έμπνευσης κάπου εκεί στην δυτική Ελλάδα, ας δούμε τι μπορεί 
να γεννήσει η ποίηση, όπου τα γεγονότα είναι πραγματικά…
Απολαύστε!!!

Για την πεθερά του Γιώργου
Γιώργη μου η φιλενάδα σου μονάχα θα σε σώσει,

το δηλητήριο στο θεριό θα δώσει να ψοφήσει.

Θέλεις να είναι αρσενικό να πάει μπαμ και κάτω? 
Ή θες με θάνατο αργό να της τον βρω τον πάτο? 

Θα πάω στον κτηνίατρο για να μου πει τη δόση
κι εγώ θα βάλω τη διπλή να τηνε ξεπατώσει.

Όμως από την πείρα μου και τα πολλά που είδα,
κατέχω το η πεθερά είναι Λερναία Ύδρα.

Για τούτο φίλε μου ακριβέ, θα έχω και πιστόλι
κι αν δεν τη βρει το φάρμακο, θα τηνε βρει το βόλι.

Εσένα πάντως φίλε μου εγώ θα σε γλυτώσω 
και δεν θα με δικάσουνε που θα τηνε σκοτώσω.

Γιατί θα πω στους δικαστές φίλε τα βάσανά σου 
κι αυτοί θα νιώσουνε καλά τον Γολγοθά σου.

Τέτοια φιλία θα μας πουν απ’ τον Θεό βλογάται
κι ουδέ νόμος, ουδ’ άνθρωπος μπρος της αναμετράται.

Δε θέλω φίλε ευχαριστώ για τουτο που θα κάνω 
μα βόηθα με κι εμέ κάποιον να τον ξεκάνω. 

Για τον πεθερό & την πεθερά του Γιώργου 

Να χαίρεσαι τον πεθερό, 

Πολλά Χρόνια να ζήσει,

τ’ αρχίδια να σου κοπανά

 και να σου τα σκοτίζει.

Γιατί εμένα δε μ’ ακούς 

που σού’ πα τι να κάμεις,

και με το δίχως τίποτα 

μαζί να τους ξεκάμεις.

Σου’ δωσα τόσες συμβουλές, 

προσφέρθηκα κι η ίδια,

κι ακόμα αδελφούλη  μου σου 

κοπανάν τ’ αρχίδια.

Άσε με ν’αναλάβω εγώ

 και μη μ’ εμποδίσεις,

κι αν δεν τους φάω λάχανο, 

να ρθεις να με γ....
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ
για το

MOΛΩΝ ΛΑΒΕ
1176 Kennedy Rd, Scarborough

Άμεση Πρόσληψη
Πολύ καλός μισθός
Γυναίκα ή Άνδρας

Τηλέφωνο για πληροφορίες

 437-232-2197
Ζητείστε τον κ. Τζίμμυ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΗΣ ΣΕ 
ΓΝΩΣΤΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΟ 

ΣΤΟ SCARBOROUGH
ΠΟΛΥ ΚΑΛΟΣ ΜΙΣΘΟΣ

ΓΙΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΕΣ ΒΑΡΔΙΕΣ 
& ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ

ΤΗΛ. ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΟ

416-754-7857

ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΜΕ ΠΟΛΥ ΚΑΛΕΣ 
ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΣΤΟ 

KOSTAS MEAT MARKET
& KOSTAS BAKERY

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ & ΑΝΔΡΕΣ
ΓΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΘΕΣΕΙΣ 

ΠΩΛΗΤΕΣ/ΠΩΛΗΤΡΙΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΟΝΙΜΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΚΑΙ ΕΧΕΙΣ

 ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ ΣΟΥ ΗΣΥΧΟ

ΤΗΛ: (416) 602-2739

ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΠΟΥ ΘΕΛΕΙ
ΓΥΝΑΙΚΑ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΕΙΡΑ

ΣΤΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΗΛΙΚΩΜΕΝΩΝ
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥΣ

ΤΗΛ. 647.768.3799
ΕΧΕΙ ΠΟΛΥΕΤΗ ΠΕΙΡΑ

ΣΕ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΑΝΑΔΑ
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Ο
ι πωλήσεις κατοικιών στην ευρύ-
τερη περιοχή του Τορόντο μει-
ώθηκαν κατά 5,8 τοις εκατό τον 
περασμένο μήνα σε σύγκριση 

με τον Οκτώβριο του 2022, με τις πωλήσεις 
townhouses να καταγράφουν τη μεγαλύτερη 
πτώση.
Σε μηνιαία βάση, το Περιφερειακό Συμβούλιο 
Ακινήτων του Τορόντο λέει ότι οι 4.646 πωλή-

σεις κατοικιών τον περασμένο μήνα ήταν σχε-
τικά σταθερές έναντι των 4.631 πωλήσεων τον 
Σεπτέμβριο. Η μέση τιμή κατοικίας έφτασε τα 
1.125.928 δολάρια, σημειώνοντας αύξηση 3,5 
τοις εκατό από τον περασμένο Οκτώβριο. Οι 
νέες αγγελίες αυξήθηκαν κατά 38 τοις εκατό 
στις 14.397 τον Οκτώβριο σε σύγκριση με 
10.433 τον Οκτώβριο του 2022, ο οποίος είχε 
σημειώσει χαμηλό 12 ετών.

Οι πωλήσεις κατοικιών στο GTA 
μειώθηκαν κατά 5,8% τον Οκτώβριο εν 
μέσω υψηλού κόστους δανεισμού

Η 
κυβέρνηση του Οντάριο ανακοί-
νωσε ότι θα παρατείνει τις μειώ-
σεις φορολογικών συντελεστών 
αερίου και καυσίμων έως τις 30 

Ιουνίου 2024.
Σε ισχύ από την 1η Ιουλίου 2022, αυτή 
είναι η δεύτερη φορά που η κυβέρνηση 
του πρωθυπουργού Νταγκ Φορντ επεκτεί-
νει την περικοπή.
Εάν ψηφιστεί, η νομοθεσία θα συνεχίσει 
να μειώνει τις τιμές στην αντλία κατά 5,7 
σεντς ανά λίτρο.
«Πολλοί άνθρωποι παλεύουν αυτή τη 
στιγμή… παλεύουν με το αυξανόμενο 
κόστος της βενζίνης και των ειδών παντο-
πωλείου», δήλωσε η Ford σε ένα βενζινά-

δικο της Etobicoke την Τρίτη το πρωί.
Η Προοδευτική Συντηρητική κυβέρνηση 
εκτιμά ότι η περικοπή εξοικονόμησε το 
μέσο νοικοκυριό 260 δολάρια ετησίως 
από τότε που εισήχθη για πρώτη φορά.
Το ντίζελ καλύπτεται επίσης από την επέ-
κταση της μείωσης του φόρου φυσι-
κού αερίου και θα αφήσει τις τιμές για το 
συγκεκριμένο καύσιμο στα 5,3 σεντς ανά 
λίτρο.
Την περασμένη εβδομάδα, ο Πρωθυ-
πουργός Τζάστιν Τριντό ανακοίνωσε τρι-
ετή παύση του φόρου στο πετρέλαιο θέρ-
μανσης για το σπίτι, ξεκινώντας από τον 
Ατλαντικό Καναδά, τον οποίο ο Ford είπε 
ότι δεν είναι δίκαιο.

Το Οντάριο παρατείνει τη μείωση του 
φόρου αερίου και καυσίμων

Η 
εκτελεστική επιτροπή του Δημο-
τικού Συμβουλίου του Τορόντο 
ζήτησε από το προσωπικό της 
πόλης να εξετάσει τη σκοπιμότη-

τα μεταφοράς του σπα υγείας Therme α-
πό την προτεινόμενη τοποθεσία του στο 
Ontario Place στους χώρους του Exhibition 
Place.
Η αντιδήμαρχος Ausma Malik λέει ότι τα 
σχόλια από τις δημόσιες διαβουλεύσεις για 
το έργο πρότειναν να βρεθεί μια εναλλα-
κτική τοποθεσία για το ιδιωτικό σπα και 
το υδάτινο πάρκο στο δυτικό τμήμα του 
Ontario Place.
«Το Exhibition Place μπορεί να επωφεληθεί 
και να προσφέρει μια βελτιωμένη τοποθε-
σία για αυτήν τη χρήση λόγω παραγόντων 
όπως η εγγύτητα στη συγκοινωνία, τα κατα-
λύματα σε ξενοδοχεία, ο χώρος στάθμευ-
σης, η υπάρχουσα εξυπηρέτηση και άλλες 
υποδομές.»
Μεταξύ των περισσότερων από 100 επι-
στολών που υποβλήθηκαν στην επι-
τροπή υπέρ της διερεύνησης της υπο-
βολής εναλλακτικών επιλογών ήταν μια 
από την πρώην Καναδό Γενικό Κυβερνήτη 
Adrienne Clarkson, η οποία λέει ότι το 
CNE είναι μια «πολύ καλή εναλλακτική» 
για το megaspa.
«Η ιδέα να πάνε τα 
φορολογ ικά μας 
δολάρια σε πάρ-
κινγκ ιδιωτικού 
οργανισμού γ ια 
2.500 αυτοκίνητα είναι άσεμνη!» 
Η Clarkson έγραψε στην υποβολή της. «Το 
Ontario Place θα πρέπει να παραμείνει για 
το κοινό».
Η Malik πρόσθεσε ότι οποιαδήποτε από-
φαση θα πρέπει να είναι σύμφωνη με 
τα μελλοντικά σχέδια για το Exhibition 
Place, συμπεριλαμβανομένων των βασι-

κών ενοικιαστών και των διοργανωτών 
εκδηλώσεων, όπως η Canadian National 
Exhibition.
Το προσωπικό της πόλης κλήθηκε να υπο-
βάλει έκθεση στην Εκτελεστική Επιτροπή 
με τις συστάσεις του έως τις 5 Δεκεμβρίου.
Το όραμα της κυβέρνησης του Ford για ένα 
επανασχεδιασμένο Ontario Place περιλαμ-
βάνει μια νέα σκηνή για συναυλίες όλο το 
χρόνο από το LiveNation, μεταφέροντας 
το Ontario Science Center στην παραθα-
λάσσια ιδιοκτησία και ένα μεγάλο υδάτινο 
πάρκο και κέντρο ευεξίας που διαχειρίζεται 
η Therme. Ωστόσο, οι επικριτές έχουν υπο-
στηρίξει για έλλειψη διαφάνειας γύρω από 
τα σχέδια της κυβέρνησης, επισημαίνοντας 
ότι δεν απαιτείται περιβαλλοντική αξιολό-
γηση για το σχέδιο Therme επειδή είναι ένα 
ιδιωτικό έργο.
Η αυστριακή εταιρεία έχει λάβει μίσθωση 
95 ετών για την κατασκευή και τη λειτουρ-

γία ενός υδάτινου πάρκου και αυτού που 
περιγράφεται ως κέντρο κολύμβησης 
ευρωπαϊκού τύπου στο δυτικό τμήμα του 

Ontario Place.
Η κυβέρνηση του Οντάριο έχει πει ότι σχε-
διάζει να προχωρήσει στην προετοιμασία 
του χώρου αυτό το φθινόπωρο, συμπερι-
λαμβανομένης της απομάκρυνσης πολ-

λών δέντρων. Η επαρχία πιστεύει 
ότι μια αναθεωρημένη αίτηση 
που υπέβαλε στην πόλη αντιμε-
τώπισε ανησυχίες που προέ-

κυψαν κατά τη διάρκεια των 
δημόσιων διαβουλεύσεων, 

συμπεριλαμβανομένου του σχεδιασμού 
του κτιρίου. Την περασμένη εβδομάδα, 
ένας εκπρόσωπος της υπουργού Υποδο-
μών Κίνγκα Σούρμα δήλωσε σε μια δήλωση 
στο CP24.com ότι έχει σημειωθεί «σημα-
ντική πρόοδος» στις εργασίες στον χώρο 
του Ontario Place.

Η εκτελεστική επιτροπή προτείνει τη 
μετεγκατάσταση του Ontario Place spa 
στο Exhibition Place



45ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ3 Νοεμβρίου 2023

www.hellasnews-radio.com



TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ46 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

3 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com



47ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ3 Νοεμβρίου 2023

www.hellasnews-radio.com



TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ48 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

3 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com



LIFE 49ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

3 Νοεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com

LIFE

Corrie Yee: 
Δεν αφήνει τίποτα στην φαντασία!

Πριν δύο χρόνια ανακαλύψαμε 
την Corrie Yee και μείναμε με το 
στόμα ανοιχτό, καθώς πρόκειται 
για ένα από τα πιο δημοφιλή 
μοντέλα για μπικίνι αυτή την 
στιγμή.

Η μελαχροινή καλλονή διαθέτει 
απίστευτες καμπύλες και ένα 
πληθωρικό μπούστο που δεν 
αφήνει κανέναν ασυγκίνητο. 
Είναι ένα από τα πιο καυτά 
κορίτσια στο Instagram, κάτι 
που αποδεικνύουν και οι 1,3 
εκατομμύρια ακόλουθοι της, 
οι οποίοι μένουν με το στόμα 
ανοιχτό κάθε φορά που κάνει 
μια ανάρτηση. Η Corrie είναι 
μια γυναίκα που διαθέτει 
εντυπωσιακές αναλογίες, τις 
οποίες επιδεικνύει φορώντας 
μικροσκοπικά μπικίνι και σέξι 
εσώρουχα, κάνοντας τον αντρικό 
πληθυσμό να παραληρεί.

Έχει κοσμήσει αρκετές φορές 
τα εξώφυλλα του Playboy και 
άλλων αντρικών περιοδικών, 
όποτε το μόνο που έχουμε να 
πούμε για την συγκεκριμένη 
κυρία είναι να κάνετε κύλιση 
προς τα κάτω για να δείτε τις 
εντυπωσιακές φωτογραφίες της.
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Ο 
Θεοχάρης Ι-
ωαννίδης μί-
λησε στην εκ-
πομπή «Πάμε 

Δανάη» με αφορμή την 
αποψινή πρεμιέρα του 
talk show «Night out» 
στις 00:10, που θα προ-
βληθεί μέσα από την τη-
λεοπτική συχνότητα του 
MEGA.  Κάνοντας λόγο 
για την προσωπική του 
ζωή ο Θεοχάρης Ιωαννί-
δης αποκάλυψε ότι έχει 
παντρευετεί: «Με γοη-
τεύει το χιούμορ σε έναν 
άνθρωπο και η ωμότητα. 
Όταν κάποιος είναι ωμός 
μαζί μου, κάτι μου αρέσει 
σε αυτό και “τσιμπάω”. Έ-
χω κάνει αρραβώνα στο 
παρελθόν και έχω πα-
ντρευτεί κιόλας. Ο γάμος 
ήταν για εμένα κάτι πο-
λύπλοκο. Την δεδομένη 
στιγμή ήθελα να το κάνω 
και το έκανα. Θέλω πολύ 
να κάνω ένα παιδί, αλλά 
θέλω να εξαλείψω το να 
είναι για εγωιστικούς λο-
γούς».

H Αναστασία 
Γιούσεφ πέφτει στα 
τέσσερα

Η Αναστασία Γιούσεφ έχει χαρί-
σει ομολογουμένως μερικές 
εντυπωσιακές φωτογραφίες 
στο Instagram! Το μοντέλο και 
χορεύτρια διαθέτει ιδανικές 
αναλογίες και αρκετές φορές την 
εβδομάδα μπορείς να τη θαυ-
μάσεις να λικνίζεται σε γνωστά 
clubs των δυτικών προαστίων 
της Αθήνας! Άμα τη εμφανί-
σει, τα φλας παίρνουν φωτιά 
κάτι που δείχνει να ιντριγκάρει 
ακόμα περισσότερο την Ανα-
στασία Γιούσεφ αφού ζει για να 
πpoκαλεί!

Νίκος Αναδιώτης: Ο 
ηθοποιός μίλησε για 
την καριέρα που άφησε

Ο ηθοποιός μίλησε στην εκπο-
μπή «Ελένη» και αρχικά, δήλωσε 
πως για τον ίδιο ο πιο σπουδαίος 
ρόλος είναι εκείνος του «συζύ-
γου» και του «πατέρα». «Ο πιο 
σπουδαίος ρόλος για εμένα είναι 
εκείνος του συζύγου και του 
πατέρα. Από τότε που θυμάμαι 
τον εαυτό μου ήθελα να κάνω 
οικογένεια», είπε αρχικά και ανα-
φέρθηκε στη συνέχεια, στους 
γονείς του: «Είναι ακόμα παντρε-
μένοι, γεγονός που δεν είναι 
φυσιολογικό πλέον στις μέρες 
μας».

Η  Ρ α φ α έ λ α  Γε ω ρ γ ί ο υ 
π ου  έ γ ι ν ε  γ νω σ τ ή  απ ό 
τ η  σ υμμε τοχή  τ η ς  σ τον 
προηγούμενο κύκλο του 
Bache lo r  δ ι ε κδ ικώ ν τ α ς 
τ η ν  κα ρ δ ιά  τ ο υ  Π α ν α -
γ ιώτη Βασ ιλάκου, δημο-
σ ί ευσ ε  σ τ ι γ μ ιό τ υπα  μ ε 
τ α  μ α γ ι ό  σ ε  τ ζ α κο ύ ζ ι 
με τ ις  πόζ ε ς της κόβουν 
την ανάσα του ανδρικού 
πληθυσμού.  Φυσ ικά,  τα 
λάικς πέφτουν βροχή με 
κάθε ανάρτηση της.

«Στο παρελθόν είχα 
παντρευτεί, ο γάμος ήταν 
κάτι πολύπλοκο»

Η Ιγγλέζου χωρίς μαγιό… ρίχνει 
το Instagram! 

Ραφαέλα Γεωργίου: 
Kαυτά στιγμιότυπα 
στο τζακούζι

Η 
Ειρήνη Παπαδοπούλου έγινε γνω-
στή πρώτα από τη συμμετοχή της 
στο x-factor. Γεννήθηκε και μεγάλω-
σε τα πρώτα χρόνια της ζωής της στο 

Καζακστάν στις 22 Αυγούστου του 1985 και 
είναι σήμερα 37 ετών!
Λατρεύει τη γυμναστική και το σώμα της είναι 
πραγματικά αλαβάστρινο!
Η Ειρήνη Παπαδοπούλου ταξίδεψε επίσης 
και αγωνίστηκε στον Άγιο Δομίνικο για λογα-

ριασμό του ριάλιτι επιβίωσης του ΣΚΑΪ το 
survivor και είχε εκπληκτικά αποτελέσματα 
κερδίζον τας μάλισ τα το προσωνύμιο τη 
μπουλντόζα!
Η καλλονή όμως κάποια στιγμή δεν άντεξε την 
απουσία των δικών της ανθρώπων και απο-
φάσισε ότι έφτασε η ώρα να επιστρέψει στην 
Ελλάδα. Αποχώρησε οικειοθελώς ενώ όλοι 
πίστευαν ότι θα ήταν αν όχι νικήτρια τουλάχι-
στον στον τελικό!

Η Ειρήνη Παπαδοπούλου ιδρώνει τη 
φανέλα και σε… στέλνει! 

Η 
Ασημίνα Ιγγλέ-
ζου αυτή την 
φορά πραγμα-
τικά το τερμάτι-

σε, αφού στο λογαριασμό 
της στο Instagram, ανέβα-
σε ένα βίντεο που όμοιο 
του δεν έχει τολμήσει να 
ανεβάσει καμία, όχι μόνο 
στην Ελλάδα, αλλά σε όλο 
τον κόσμο. Όσες φορές και 
να δεις την Ασημίνα Ιγγλέ-
ζου το σώμα της είναι αυτό 
που κάνει την διαφορά, εί-
τε φοράει ρούχα είτε φο-
ράει ελάχιστα. Τι γίνεται ό-
μως όταν η ξανθιά κουκλά-
ρα Ασημίνα αποφασίζει 
να κατεβάσει την παροχή 
στον εγκέφαλο μας με ένα 
βίντεο που δεν περιμένα-
με ποτέ να δούμε; Αυτή την 
φορά θα μπορούσαμε να 
πούμε ότι πραγματικά το 
τερμάτισε, αφού όπως θα 
δείτε και εσείς στο βίντεο 
παρακάτω η δημοφιλής 
instagramer κολάζει όλη 
την χώρα βουτώντας στην 
θάλασσα τώρα και όχι το 
καλοκαίρι, χωρίς να φορά-
ει μαγιό!
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Η 
νύχτα των νε-
κ ρ ώ ν,  έ θ ιμ ο 
τ ρομερά δια -
δεδομένο στην 

Αμερική δεν άφησε ασυ-
γκίνητη ούτε την Πάμελα 
Άντερσον. Η διάσημη σε-
ξοβόμβα πριν δύο χρό-
ν ια ε ίχε ευχηθεί με τον 
δικό της μοναδικό τρό-
πο «Happy Halloween» 
σκορπώντας αντί για τρό-
μο… εγκεφαλικό. Η εκρη-
κτ ική ν τ ίβα έδωσε άλλη 
διάσταση στη γιορτή των 
νεκρών ανεβάζοντας μια 
παλαιότερη φωτογραφία 
της στην οποία ποζάρει ως 
αρχηγός των ινδιάνων και 
ετοιμάζει για μια ιδιότυπη 
-γυμνή- ιεροτελεστία.

Τ
ο μεγάλο σίριαλ των τε-
λευταίων ημερών με τους 
Μάουρο Ικάρντι και Γουά-
ντα Νάρα φαίνεται ότι ολο-

κληρώθηκε οριστικά και μάλιστα 
το «happy end» το υπέγραψε το ί-
διο το ζεύγος με ανακοίνωση του 
εκρηκτικού μοντέλου. «Οι φω-
τογραφίες που ανεβάζω τους τε-
λευταίους μήνες δείχνουν πόσο 
καλοί ήμασταν και πόσο χαρού-
μενοι. Ήμουν πολύ πληγωμένη α-
πό αυτό που συνέβη. Κάθε μέρα 
ζητούσα από τον Μάουρο διαζύ-
γιο. Όταν κατάλαβε ότι δεν υπήρ-
χε γυρισμός, μου είπε ότι δεν μπο-
ρούμε να συνεχίσουμε έτσι, ότι αν 
ο χωρισμός ήταν ο μόνος τρόπος 
για να τελειώσει τόσος πόνος, τό-
τε θα έπρεπε να το κάνουμε. Πήγα-
με στον δικηγόρο. Σε δύο μέρες ο 
Μάουρο αποδέχθηκε όλους τους 
όρους και υπογράψαμε τη συμ-
φωνία. Την επόμενη μέρα μου έ-
γραψε ένα γράμμα που κανείς δεν 
μου είχε γράψει ποτέ: “Σου έδωσα 
τα πάντα και έχεις τα πάντα, ελπίζω 
να είσαι ευτυχισμένη γιατί αυτό θα 
με έκανε ευτυχισμένο” Και εκεί συ-
νειδητοποίησα κάτι: ότι έχοντας τα 
πάντα, δεν έχω τίποτα αν δεν είμαι 
μαζί του. Είμαι σίγουρος ότι αυτή 
η άσχημη στιγμή που περνάμε θα 
μας δυναμώσει ως ζευγάρι και ως 
οικογένεια.

Επίσημο: Ξανά μαζί Ικάρντι και Νάρα!

Μ
π ο ρ ε ί 
η κα-
ρ ι έ -
ρα του 

να μην έχει την εξέ-
λιξη που περίμεναν 
πολλοί, αλλά ο Ντέ-
λε Άλι τα πάει καλύ-
τερα… εκτός γηπέ-
δου. Ο 25χρονος με-
σοεπιθετικός της Τό-
τεναμ εθεάθη με την 
Νικόλ Μπέρι, πρωτα-
γωνίστρια του reality 
show της βρετανικής 
τηλεόρασης «Made in 
Chelsea». Το 24χρονο 
μοντέλο από τον Κα-
ναδά φωτογραφήθη-
κε να κρατά το χέρι του 
Άγγλου άσοτ και να έχει 
γείρει στον ώμο του επι-
βεβαιώνοντας πως είναι 
ζευγάρι. Το Μάιο ο Ντέ-
λε Άλι είχε «πιαστεί» από 
τους παπαράτσι να φιλιέ-
ται με την κόρη του Πεπ 
Γκουαρντιόλα, προπονητή 
της Μάντσεστερ Σίτι.

Η Πάμελα Άντερσον ευχήθηκε 
γυμνή «Happy Halloween»

Σύζυγος Χακίμι: «Τον τελευταίο Σύζυγος Χακίμι: «Τον τελευταίο 
μήνα έχουμε κάνει σεξ… 6,5 μήνα έχουμε κάνει σεξ… 6,5 

φορές»φορές»

Ο
ι πολλές αγωνιστικές υποχρε-
ώσεις του Ασράφ Χακίμι στην 
Παρί Σεν Ζερμέν δεν του επι-
τρέπουν να βλέπει συχνά τη 

σύζυγό του, Χίμπα Αμπούκ, με την τε-
λευταία να μιλά σε συνέντευξή της για 
τις… μειωμένες της ερωτικές συνευρέ-
σεις με τον Μαροκινό ποδοσφαιριστή!
ην ώρα που εκείνος έδινε με δύο γκολ 
τη νίκη στην Παρί κόντρα στη Μετς, η 

πανέμορφη ηθοποιός σχολίαζε σε σχε-
τική ερώτηση πως «θα είμαι ειλικρινής. 
Δεν βλέπω πολύ τον Ασράφ τελευταία. 
Κάναμε σεξ 6,5 φορές τον τελευταίο 
μήνα».
Στιγμές νωρίτερα, ο παρουσιαστής της 
εκπομπής Resistencia, είχε εξηγήσει 
πως «η αυτοϊκανοποίηση μετρά για μισή 
φορά».

Η εντυπωσιακή νέα σύντροφος του 
Ντέλε Άλι
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC
www.hellasnews-radio.com

SUDOKU
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O Πέτρος ήταν  ένας Έλληνας μετανάστης που 
είχε δουλέψει όλη τη ζωή του, ό,τι έβγαζε το 
έκανε  κομπόδεμα και ήταν ένας πραγματικός 
τσιγκούνης όσον αφορούσε τα χρήματά  του. 
Λίγο πριν πεθάνει λέει στη σύζυγό του: 
«Βούλα, όταν πεθάνω,  θέλω να  μαζέψεις όλα 
μου τα χρήματα και να τα βάλεις στην κάσα 
μαζί μου.  Θέλω να πάρω τα  λεφτά μαζί μου 
στην επόμενη ζωή.» Έτσι έπεισε τη Βούλα να 
του υποσχεθεί,  με όλη της την καρδιά, πως 
όταν εκείνος θα πέθαινε, αυτή θα φρόντιζε να 
βάλει  όλα του τα λεφτά στην κάσα μαζί του.
Λοιπόν, κάποια στιγμή πέθανε. Ο Πέτρος  ήταν 
«ξαπλωμένος στο φέρετρο», η γυναίκα του 
καθόταν εκεί δίπλα μαυροντυμένη  φωνάζο-
ντας: 
«Πέτρο, αγάπη μου, πού πας?» και η κολ-
λητή της φίλη Τασία καθόταν  δίπλα της. Όταν 
τελείωσε η τελετή και την ώρα που ο παπάς 
ετοιμαζόταν  να κλείσει το φέρετρο, η σύζυ-
γος φωνάζει:  «Μια στιγμή!!!».  Η Βούλα τότε 
έβαλε  ένα μικρό μεταλλικό κουτί μέσα στο 
φέρετρο. Και μετά ο παπάς έκλεισε το φέρετρο  
και άρχισαν να το κατεβάζουν.  Λέει λοιπόν η 
Τασία: «Βούλα, ξέρω ότι δε  θα ήσουν τόσο 
χαζή ώστε να βάλεις όλα τα λεφτά του μέσα στο 
φέρετρο μαζί  του.»  
«Άκου Τασία μου» λέει η Βούλα, «Είμαι Χρι-
στιανή Ορθόδοξη και δεν  μπορώ να αθετήσω 
τον λόγο μου. Υποσχέθηκα στον Πέτρο ότι θα 
του έβαζα τα χρήματά  του στην κάσα του» 
Τασία: «Μου λες δηλαδή  ότι έβαλες όλα τα 

λεφτά στην κάσα του;!;!;!;!»  «Φυσικά και το 
έκανα» είπε η Βούλα, «Τα μάζεψα όλα μαζί, τα 
έβαλα στον λογαριασμό μου και του έκοψα  
μία επιταγή. Αν μπορεί να την εξαργυρώσει, θα 
μπορεί να τα ξοδέψει κιόλας.»

Ο μπαμπάς του Τοτού είχε τρελαθεί από τα 
ψέματα του γιου του και αγοράζει ένα πανά-
κριβο ρομπότ της αλήθειας, που όταν έλεγες 
ψέματα σε χαστούκιζε. Μια μέρα, λοιπόν, ο 
Τοτός γυρίζει αργά στο σπίτι και ρωτάει ο πατέ-
ρας: «Τοτέ γιατί άργησες;»
«Ένας φίλος μου τράκαρε με το ποδήλατο και 
πήγα στο νοσοκομείο να τον δω» λέει ο Τοτός.
Το ρομπότ ενεργοποιήθηκε στο ψέμα, πήγε και 
του έριξε ένα χαστούκι. «Τοτέ μη λες ψέματα 
και πες μου γιατί άργησες;» επιμένει ο πατέ-
ρας. «Ήμουν στο σπίτι του Γιαννάκη και διαβά-
ζαμε» λέει ο Τοτός. Το ρομπότ ενεργοποιείται 
ξανά και πάει και ρίχνει και πάλι ένα χαστούκι 
στον Τοτό. «Τοτέ πες την αλήθεια;» ξαναλέει 
ο πατέρας. «Καλά, καλά, βλέπαμε μία…. τσό-
ντα…» λέει ο Τοτός.
«Ντροπή σου Τοτέ, εγώ στην ηλικία σου, ποτέ 
δεν έβλεπα ανήθικες ταινίες..» Ενεργοποιεί-
ται το ρομπότ και ρίχνει ένα χαστούκι στον 
πατέρα. Η μητέρα του Τοτού που τα παρακο-
λουθούσε όλα αυτά, λέει ειρωνικά στον άντρα 
της: «Ε, βέβαια, τι περίμενες να κάνει!! Γιος σου 
είναι….» Γυρίζει το ρομπότ και ρίχνει και σ’ 
αυτήν ένα χαστούκι…

ΚΡΙΟΣ
Οικονομικές συμφωνίες ή επαγγελματικές 
προτάσεις που σας είχαν γίνει, χρειάζονται 
επανεξέταση. Μία σύνθετη εβδομάδα, που 
θα σας απασχολήσουν πολλά θέματα και 
διάφοροι άνθρωποι. Βάζετε τη ζωή σας σε 
νέες βάσεις, ενώ αποφασίζετε να πολεμή-
σετε και να υπερασπιστείτε ανοιχτά, όλα 
αυτά που από χρόνια πιστεύατε και θέλατε.

ΤΑΥΡΟΣ
Πρέπει να καταλάβετε πως η καλή φυσική 
σας κατάσταση εξαρτάται και από την 
ψυχική σας διάθεση. Αν και το κλίμα είναι 
ευμετάβλητο και οι διαθέσεις των ανθρώ-
πων ασταθείς, εσείς θα διατηρήσετε μια 
δυναμική ισορροπία και θα εκφράζεστε 
εντονότερα, ειδικά αν ανήκετε στους καλ-
λιτεχνικούς τύπους του ζωδίου σας. Οι επι-
χειρηματίες θα έχετε νέες ιδέες που θα πάνε 
πολύ καλά στην πρακτική τους εφαρμογή.

ΔΙΔΥΜΟΙ
Αφήστε το άγχος κατά μέρος γιατί θα αλλάξει 
δυναμικά. Μην πάρετε τις καταστάσεις στα 
σοβαρά, καθώς υπάρχει μία τάση υπερβολής 
της κακής εκτίμησης των πραγμάτων. Είναι 
μία ευχάριστη εποχή για να διευθε-
τήσετε τις υποθέσεις σας. Ίσως 
προκύψει κάποιο πρόβλημα 
στο φιλικό σας περιβάλλον 
που θα σας στεναχωρή-
σει. Από τη μία θα έχετε 
την ανάγκη επαφής και 
κοινωνικότητας και από 
την άλλη θα νιώθετε 
κούραση ή / και υπερκό-
πωση.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Κάποιες φιλοδοξίες σας θα ικα-
νοποιηθούν, καθώς θα προκύψουν 
ευκαιρίες για αξιόλογες συνεργασίες. Επειδή 
οι αποφάσεις που θα πάρετε τώρα μπορεί να 
επηρεάσουν τα συμφέροντά σας για μεγάλο 
διάστημα, να είστε συγκροτημένοι και να μην 
παρασύρεστε.

ΛΕΩΝ
Όλα δείχνουν ότι περνάτε μια μεταβατική 
κατάσταση, μετά την οποία πολλά στην 
προσωπική και την οικογενειακή σας ζωή 
θ’ αλλάξουν. Αυτό το διάστημα θα πάρετε 
αποφάσεις για οικονομικά και οικογενειακά 
θέματα. Είναι σκόπιμο να μην κάνετε τίποτα 
βιαστικό. Είστε δυναμικοί, γεμάτοι ζωτικό-
τητα και αισιοδοξία. Όμως, κάπως καταπι-
έζετε τους άλλους με τις επίμονες ιδέες και 
επιθυμίες σας.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Ορισμένοι, μπορεί να πιεστείτε για κάποια 
πληρωμή ή για κάτι που θέλετε να αποκτή-
σετε. Κάποιοι άλλοι, μπορεί να απογοητευ-
θείτε από την συμπεριφορά ενός αγαπη-
μένου σας ανθρώπου. Οι συνθήκες ίσως 
φέρουν μια ξαφνική αλλαγή στην εργασία 
σας, που παρά τις πρώτες ενδείξεις, θα είναι 
μάλλον για το καλό σας. Μη σταματήσετε τις 
προσπάθειές σας για τους επαγγελματικούς 
σας στόχους και προσπαθήστε να διερευ-
νήσετε την κοινωνική σας δραστηριότητα. 

ΖΥΓΟΣ
Αν ασχολείστε με τα κοινά, φροντίστε να 
πιάσετε το σφυγμό του πλήθους και να απο-
δειχθείτε χρήσιμοι. Αν κάποιοι ευνοούνται 
να ζήσουν συγκλονιστικές στιγμές, αυτοί 
είστε εσείς. Είναι μια ειδική εβδομάδα σε 
όλους τους τομείς: τον αισθηματικό, τον 
επαγγελματικό, τον κοινωνικό. Προσπαθή-
στε να βρίσκετε χρόνο και να τον διαθέτετε 
στον εαυτό σας, μόνο καλό θα σας κάνει. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Η αισθηματική σας ζωή προχωράει σε ένα 
επίπεδο, έχετε τακτοποιήσει πια τα προβλή-
ματά σας και είστε πιο ήρεμοι και σίγουροι 
για ότι κάνετε τώρα. Αρκετοί μάλιστα συζη-
τούν, για την ήρεμη ζωή σας. Αν θέλετε λοι-
πόν να επιχειρήσετε κάποιες αλλαγές στη 
σχέση σας, θετικές πάντα, επιχειρήστε το 
πολύ γρήγορα… τώρα. Στον επαγγελμα-
τικό τομέα μην ριψοκινδυνέψετε να κάνετε 
κάποιες επενδύσεις. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Αυτή την περίοδο απομακρύνετε κάθε 
δυσάρεστη σκέψη που μόνο αρνητικά απο-
τελέσματα μπορεί να έχει στη ζωή και στη 

σκέψη σας. Πάρτε αποφάσεις σε 
σημαντικά θέματα που σας 

απασχολούν και ιδιαίτερα 
σε θέματα που αφορούν 

την καριέρα σας. Ήρθε η 
ώρα να δράσετε επιτέ-
λους και θα δείτε πως 
σε λίγο καιρό θα έχετε 
αποτελέσματα. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Κάτι που βλέπατε ότι είναι 

δύσκολο να πραγματοποιη-
θεί, οφείλεται στο ότι κάποιος 

σας προβάλλει διάφορα προσχή-
ματα και σας στεναχωρεί. Παρά τη διάθεσή 
σας για κοινωνικότητα και πρόοδο, οι δυσκο-
λίες θα εξακολουθήσουν. Μην αποθαρρύνε-
στε από καθυστερήσεις ή διαδικασίες, που 
απαιτούν κόπο και συζητήσεις. Προσπαθή-
στε να δείτε με ρεαλισμό τη σχέση σας, με 
το άμεσο περιβάλλον σας, οικογενειακό και 
επαγγελματικό.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Τα νεύρα σας είναι τεντωμένα και καλό είναι 
να ηρεμήσετε ασχολούμενοι με χρήσιμες 
δραστηριότητες – αλλά με σύνεση. Οι προ-
σπάθειές σας για οικονομική βελτίωση ίσως 
καρποφορήσουν, αν δεν είστε ριψοκίνδυ-
νοι ή άπληστοι και δε δημιουργείτε περιττά 
έξοδα. Πιθανή ξαφνική αλλαγή στο σπίτι. 
Ίσως δε χρειάζεται να ασχολείστε τόσο με 
τη δουλειά σας, στο σπίτι ή στο γραφείο. 

ΙΧΘΕΙΣ
Οι μέρες της στεναχώριας, της μελαγχολίας 
και της μιζέριας φτάνουν στο τέλος τους. Τις 
επόμενες θα αισθανθείτε ξανά αισιόδοξα 
και ενέργεια και θα νιώσετε την ανάγκη να 
εκτονωθείτε. Με τέτοια διάθεση μην μένετε 
μέσα στο σπίτι. Ντυθείτε, στολιστείτε και 
βγείτε έξω να γνωρίσετε κόσμο! Είναι βέβαιο 
ότι η καλή σας διάθεση δεν θα σας αφήσει 
και φυσικά δεν θα περάσετε απαρατήρητοι.
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Για να θυμούνται οι παλιοί
& να μαθαίνουν οι νεότεροι

Μέσα από τις φωτογραφίες της στήλης αυτής κάθε εβδομάδα 
 θα ταξιδεύουμε τον χρόνο πίσω, θυμίζοντας την κουλτούρα 
  που μπορεί να χαρακτίρισε πολλούς από εμάς, με όρεξη και χιούμορ...ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑΣ ΚΕΣΚΟΥ

Συσσίτιο στο Δημοτικό Σχολείο του 
Τρίστενου . 15 Απριλίου 1951

Φωτογραφία από το μακρινό 1978 το έτος που 
επέστρεψαν τα λείψανα του Αγίου Δημητρίου ξανά στην 
Θεσσαλονική από την Ιταλία όπου είχαν αποσταλεί μετά 

την κατάληψη της πόλης από τους σταυροφόρους το 1204

Μέτσοβο 1950

Ιούνιος 1980 , για 
το μεροκάματο ... 

Στο Σύνταγμα

Είναι από την ειδική 
διαδρομή στα 

Μετέωρα του Rally 
Acropolis 1982

Ζαγοροχώρια το 1938

Αθήνα 1929

Ψαράδες στην 
Λευκάδα 1970

Ειρήνη Παππά, Στέλιος 
Καζαντζίδης, & 

Μαρινέλλα
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Παιδικές αναμνήσεις ζωντανεύουν μαζί 
με τις ιστορίες από το παρελθόν, αλλά και 
το μέλλον της πόλης, το οποίο φτιάχνουν 
ενδιαφέροντες άνθρωποι.

Γ
αλαζοπράσινη και βαθιά, δίπλα στη μικρή 
πόλη, απλώνεται η λίμνη». Έτσι ξεκινούσε 
το 1953 ο Γιαννιώτης συγγραφέας Δημή-
τρης Χατζής το διάσημο βιβλίο διηγημάτων 

του «Το τέλος της μικρής μας πόλης», κάνοντας σα-
φή την άρρηκτη σχέση μεταξύ λίμνης και Ιωαννί-
νων. Πράγματι, τα Γιάννενα δεν θα ήταν αυτά που 
είναι χωρίς τη γοητευτική Παμβώτιδα, της οποίας 
ωστόσο τα νερά έχουν πάψει προ πολλού να είναι 
γαλαζοπράσινα – ή βαθιά. Για χρόνια υπήρξε χω-
ματερή για επιχειρήσεις, με αποτέλεσμα τεράστιες 
ποσότητες μπάζων να έχουν κατακαθίσει στον βυ-
θό της. Πλέον ανήκει στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Προ-
στατευόμενων Περιοχών Natura 2000, αλλά έχει 
δρόμο ακόμα να διανύσει μέχρι να αποκαταστα-
θεί το φυσικό της περιβάλλον. Τη μέρα που φτάνω 
στην πόλη, στα νερά της επιπλέουν σκουπίδια μαζί 
με καλάμια, σπασμένα σε χίλια κομμάτια από τον 
αέρα των προηγούμενων ημερών. Βλέπω όμως 
και κύκνους, και σκουφοβουτηχτάρια, και το όρος 
Μιτσικέλι, κατακόκκινο από τον απογευματινό ή-
λιο, να καθρεφτίζεται σε αυτά. Έχει μια ιδιαίτερη 
μαγεία η Παμβώτιδα, και θα το διαπιστώσετε περ-
πατώντας στον ατμοσφαιρικό και γαλήνιο παρα-
λίμνιο πεζόδρομο. Αν σας αρέσει το ποδήλατο, υ-
πάρχει ειδικός ποδηλατόδρομος, ενώ μπορείτε να 
κλείσετε και ποδηλατάδα με την εταιρεία Bikewise 
Travel (bikewisetravel.gr) του Λευτέρη και της Χα-
ράς, οι οποίοι διοργανώνουν εκδρομές με ποδή-
λατα στη λίμνη και στα γύρω χωριά. Σε κάποιο ση-
μείο της διαδρομής, η Χαρά μάλιστα θα σας περι-
μένει για πικνίκ με τοπικές νοστιμιές και προϊόντα. 
Αν πάλι σας ενδιαφέρει να μάθετε τα πάντα γύρω 
από τον ευαίσθητο αυτό υγρότοπο και τις προκλή-
σεις που αντιμετωπίζει, αξίζει να επισκεφθείτε το 
Κέντρο Πληροφόρησης του Φορέα Διαχείρισης 
Λίμνης Παμβώτιδας (lakepamvotis.gr), που βρί-
σκεται στο Νησί.

Αργυροτεχνίας εγκώμιον
Πολλοί είναι αυτοί που θεωρούν το Κάστρο με 
τα λιθόστρωτα σοκάκια του γραφικό. Εγώ πάλι 
δυσκολεύομαι να βρω γοητεία σε σπίτια ετοι-
μόρροπα ή ανακαινισμένα, με κακόγουστα κου-
φώματα, και στα αυτοκίνητα των ντόπιων, παρ-
καρισμένα ατάκτως δεξιά και αριστερά. Για μένα 
στο Κάστρο δίνουν χρώμα μονάχα οι δύο ακρο-
πόλεις του με τα υπέροχα τζαμιά τους και ιδιαί-
τερα η νοτιοανατολική ή Ιτς Καλέ (σ.σ. Εσωτερικό 
Φρούριο), όπου ο Αλή Πασάς είχε το ανάκτορό 
του (καταστράφηκε από πυρκαγιά το 1870). Εκεί 
βρίσκεται και ένα από τα σύγχρονα κοσμήματα 
της πόλης, το Μουσείο Αργυροτεχνίας του Πολιτι-
στικού Ιδρύματος Ομίλου Πειραιώς (piop.gr), που 
πραγματεύεται την τέχνη της αργυροχοΐας κατά 
την προβιομηχανική περίοδο και την ιστορία της 
στην περιοχή της Ηπείρου από τον 15ο αιώνα και 
έπειτα. Η μόνιμη έκθεσή του στεγάζεται στον υπο-
δειγματικά ανακαινισμένο δυτικό προμαχώνα, ο 
οποίος σε υποδέχεται με τον ήχο του σφυριού 
κάποιου τεχνίτη που φιλοτεχνεί ένα αργυρό αντι-
κείμενο στο εργαστήριό του. Κατά την περιήγησή 
σας στους χώρους της έκθεσης, ποικίλα εποπτικά 
μέσα θα σας βοηθήσουν να γνωρίσετε τις βασικές 
παραδοσιακές τεχνικές μορφοποίησης και διακό-

σμησης αργυρών αντικειμένων, ενώ στο δεύτερο 
επίπεδο θα έχετε την ευκαιρία να δείτε από κοντά 
χαρακτηριστικά δείγματα της δουλειάς Ηπειρω-
τών τεχνιτών. Αυτά εκτίθενται σε ειδικά μελετη-
μένες προθήκες, που κρέμονται από την οροφή 
και φωτίζονται από κάτω με τρόπο που κάνει τα 
εκθέματα να μοιάζουν ότι ίπτανται στο κενό. Φεύ-
γοντας, κάντε μια στάση στο πωλητήριο του μου-
σείου και στο συμπαθητικό του καφέ.

Στις εβραϊκές συνοικίες
Οι Εβραίοι κατοίκησαν κυρίως εντός του 
Κάστρου, γύρω από την (παλιά) συναγωγή, που 
σώζεται μέχρι σήμερα και λειτουργεί κατά βάση 
ως μουσείο. Αποτελεί τη μεγαλύτερη και αρχαιό-
τερη ρωμανιώτικη συναγωγή σε όλα τα Βαλκάνια 
και σίγουρα αξίζει μια επίσκεψη (κατόπιν συνεν-
νόησης, στα τηλ. 6932-767788, 6977-405744). 
Αξίζει όμως να βγείτε και εκτός Κάστρου, για να 
περιπλανηθείτε στην παλιά συνοικία Κουρμανιό 
(απέναντι από την Κεντρική Πύλη), όπου κατοι-
κούσαν οι πιο εύποροι Εβραίοι, και να θαυμάσετε 
μερικά χαρακτηριστικά δείγματα κατοικιών τους. 
Στην όμορφη οδό Σούτσου θα συναντήσετε και 
το αξιόλογο Ίδρυμα Ιωσήφ και Εσθήρ Γκανή (τηλ. 
26510-36517), που εκτός από περιοδικές εκθέ-
σεις φιλοξενεί και μια πλούσια βιβλιοθήκη, για 
όσους θέλουν να εμβαθύνουν τις γνώσεις τους 
πάνω στην ιστορία της πόλης και την εβραϊκή κοι-
νότητα.

Ιστορίες από την παλιά αγορά
Το 1869, η αγορά των Ιωαννίνων πυρπολήθηκε 
από τον διοικητή της πόλης Ρασήμ Πασά, προ-
κειμένου η περιοχή να ρυμοτομηθεί. Έναν χρόνο 
αργότερα, στη θέση της ανεγέρθηκε η νέα αγορά 
στη μορφή που τη γνωρίζουμε σήμερα, με τις 
στοές της επί της κεντρικής (σημερινής) οδού Ανε-
ξαρτησίας, όπου είχαν τα μαγαζάκια τους πολλοί 
Εβραίοι, και τα δίπατα κτίριά της, που στον όροφο 
φιλοξενούσαν την κατοικία και στο ισόγειο το 
μαγαζί. Μετά από περίπου έναν αιώνα ακμής, η 
αγορά σήμερα παρουσιάζει εικόνα εγκατάλει-
ψης, απαξιωμένη από την πλειονότητα των ντό-
πιων, που πλέον ψωνίζουν δυτικότερα, γύρω από 
την οδό Τρικούπη. Τα περισσότερα μαγαζιά έχουν 
κλείσει και ιδίως το μεσημέρι, οπότε η ανάπαυλα 

τηρείται ευλαβικά και τα ελάχιστα εναπομείνα-
ντα μαγαζάκια της περιοχής κλείνουν και αυτά, σε 
πιάνει θλίψη. Η περιοχή ξαναζωντανεύει αργά το 
απόγευμα προς το βράδυ, όταν τα δεκάδες καφέ, 
μπαρ και μεζεδοπωλεία που στεγάζονται στα στε-
νάκια και στις στοές «πιάνουν δουλειά» και πλημ-
μυρίζουν από ντόπιους. Αξίζει, πάντως, μια βόλτα 
στην περιοχή και το πρωί, για μια γεύση τού πώς 
ήταν κάποτε η πόλη και –γιατί όχι– για να πιάσετε 
κουβέντα με τους παλιούς και τους νέους μαγαζά-
τορες, που αγαπούν την περιοχή και πολύ θα ήθε-
λαν να τη δουν να ακμάζει εκ νέου. Μεταξύ αυτών 
και η Ράνια Πιτένη με τον σύζυγό της Βαγγέλη 
Γκόγκο, που αναβιώνουν την τέχνη του παππού 
της Αριστοτέλη, τη μαχαιροποιία, κατασκευάζο-
ντας εκτός από μαχαίρια (τόσο άριστα φτιαγμένα, 
που μπορούν να σταθούν μέχρι και σε εστιατό-
ριο πεντάστερου ξενοδοχείου) και άλλα χειροποί-
ητα κοπτικά εργαλεία, όπως ψαλίδια αιγοπροβά-
των. Στο υπέροχα ανακαινισμένο κατάστημά τους 
Τέλης (Ζάππα 1, telisgiannena.gr) θα βρείτε δεκά-
δες αντικείμενα για σας και για δώρο.

Η Μονή Φιλανθρωπινών
Στο Νησί (nisi-ioanninon.gr), που κατοικείται εδώ 
και αιώνες και διατηρεί ακόμα τον παραδοσι-
ακό του χαρακτήρα, βρίσκεται η τρίτη μεγαλύ-
τερη μοναστική κοινότητα στην Ελλάδα (μετά το 
Άγιον Όρος και τα Μετέωρα), με επτά μονές. Μην 
παραλείψετε να επισκεφθείτε τη σημαντικότερη εξ 
αυτών, τη Μονή Αγίου Νικολάου των Φιλανθρω-
πινών, που ιδρύθηκε το 1292 από την ομώνυμη 
βυζαντινή οικογένεια. Οι τοιχογραφίες της, που 
φιλοτεχνήθηκαν στο καθολικό της τον 16ο αιώνα, 
σώζονται μέχρι σήμερα και αποτελούν το πιο αξι-
όλογο σύνολο μεταβυζαντινών τοιχογραφιών της 
Ηπείρου. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει, 
λόγω θεματολογίας, η τοιχογραφία αριστερά της 
εισόδου με τους επτά σοφούς της αρχαίας Ελλά-
δας.

Μια συλλογή για τον Αλή Πασά
Άλλη μία επισκέψιμη μονή του Νησιού είναι 
αυτή του Αγίου Παντελεήμονος, την οποία ο Αλή 
Πασάς είχε μετατρέψει σε εξοχική κατοικία και 
όπου τελικά δολοφονήθηκε το 1822 από τους 
στρατιώτες του Χουρσίτ Πασά, που του είχαν στή-

σει παγίδα. Εκεί λειτουργεί από το 2012 το Μου-
σείο Αλή Πασά και Επαναστατικής Περιόδου 
(museumalipasha.gr), ένα από τα ωραιότερα μου-
σεία της πόλης των Ιωαννίνων, το οποίο έφτιαξε 
και συνεχίζει να επιμελείται με πολλή αγάπη 
και μεράκι ο συλλέκτης Φώτης Ραπακούσης. Τα 
εκθέματα του μουσείου είναι ως επί το πλείστον 
ηπειρώτικα κειμήλια που σχετίζονται με τον Αλή 
Πασά, αλλά και τη δράση των Ελλήνων για την 
αποτίναξη του οθωμανικού ζυγού, τα οποία ο 
Ραπακούσης είχε θέσει ως στόχο ζωής ήδη από το 
1980 να περισυλλέξει, να διασώσει και να «επα-
ναπατρίσει», όπως λέει χαρακτηριστικά, προκει-
μένου να μπορέσει κάποια στιγμή να τα εκθέσει 
σε ένα μουσείο.

Σύγχρονη τέχνη στο Ελληνικό
Μισή ώρα από τα Γιάννενα, με κατεύθυνση προς 
Τζουμέρκα, βρίσκεται το Ελληνικό Ιωαννίνων, 
πατρίδα του γλύπτη Θεόδωρου Παπαγιάννη, ο 
οποίος θέλησε να φέρει ξανά ζωή σε έναν τόπο 
που ένιωθε ότι αργοπέθαινε. Το κατάφερε δημι-
ουργώντας εντός του Δημοτικού Σχολείου όπου 
έμαθε τα πρώτα του γράμματα (και που τώρα 
έχει μόνο έξι μαθητές) το Μουσείο Σύγχρονης 
Τέχνης «Θεόδωρος Παπαγιάννης» (theodoros-
papagiannis.gr). Σε αυτό δώρισε γλυπτά του με 
θέμα την  Ήπειρο και την ιστορία της. Συγκεκρι-
μένα, τους ευεργέτες και τους ξενιτεμένους της, 
τους μάστορες και τους βοσκούς της, τους ανθρώ-
πους του μόχθου, αλλά και του πνεύματος, τις 
μάνες και τους δασκάλους της. Ιδιαίτερα συγκινη-
τική η κατάλευκη, ονειρική τάξη με τον δάσκαλο, 
αλλά και τα τοτεμικά «Φαντάσματα», που φιλο-
τέχνησε από τα αποκαΐδια του καμένου Πολυτε-
χνείου στην Αθήνα (μετά τα γεγονότα του 1994), 
αποτίνοντας φόρο τιμής στους Ηπειρώτες ευεργέ-
τες που το έχτισαν. Εξίσου συγκινητικά τα συμπό-
σια γλυπτικής που ο Παπαγιάννης διοργανώνει 
κάθε καλοκαίρι, προσκαλώντας γλύπτες να δου-
λέψουν τα έργα τους στο προαύλιο του σχολείου, 
παρουσία των περαστικών, βάζοντας έτσι την 
τέχνη στη ζωή των πολιτών. Όλα τα έργα κατό-
πιν εκτίθενται κατά μήκος του κεντρικού δρόμου 
που διασχίζει το χωριό, την «Ιερά Οδό» όπως την 
αποκαλεί, και ο οποίος καταλήγει στην Ιερά Μονή 
Τσούκας.

Ιωάννινα: Βόλτες σε δρόμους παλιούς
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Ένας νέος, διαδραστικός χώρος 
πολιτισμού, που συνδέει την 
αρχαία ελληνική φιλοσοφία με 
τις νέες τεχνολογίες, μια σύγ-
χρονη στέγη ελληνικών ιδεών, 
άνοιξε σήμερα τις πύλες του. 

Ο 
λόγος για το Άυλον Λύ-
κειον (Aylon Lyceum) που 
δημιουργήθηκε από το 
Υπουργείο Πολιτισμού 

και το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυ-
σικών Επιστημών (EΚΕΦΕ) «Δημό-
κριτος» στο εμβληματικό κτίριο του 
Ωδείου Αθηνών, δίπλα στον αρχαι-
ολογικό χώρο του Λυκείου του Α-
ριστοτέλη.
Η ονομασία του Aylon Lyceum είναι 
εμπνευσμένη από τη φύση των 
ιδεών και το Λύκειο του Αριστοτέλη. 
Από τη μία, οι ιδέες, ως άυλες επινο-
ήσεις που καθοδηγούν τις πράξεις 
μας, μπορούν να γίνουν αντιληπτές 
μέσα από τη βιωματική εμπειρία. 
Από την άλλη, το Aylon Lyceum απο-
τελεί έναν χώρο πολιτισμού βασι-
σμένο σε νέες τεχνολογίες, όπου 
ενθαρρύνεται ο στοχασμός και ο 
διάλογος, όπως έκανε το Λύκειο του 
Αριστοτέλη στην αρχαία Αθήνα.
Αποστολή του είναι να συμβάλ-
λει στη διεύρυνση της σχέσης των 
επισκεπτών με τη φιλοσοφία, να 
προωθήσει τη φιλοσοφική σκέψη 
στην καθημερινή ζωή και να ευαι-
σθητοποιήσει σχετικά με τα σύγ-

χρονα τεχνο-ηθικά ζητήματα. Για τον 
σκοπό αυτό αναπτύσσονται εμπει-
ρίες που βοηθούν στην κατανόηση 
των αρχαίων ελληνικών ιδεών, με τη 
βοήθεια προηγμένων τεχνολογιών.
Με τα ίδια εκθέματα έχουν στη-
θεί δύο διαφορετικές εκθέσεις. Η 
πρώτη, με τίτλο «Δημοκρατία και 
Ευ Ζην», απευθύνεται σε ενήλικες 
ενώ η δεύτερη σε παιδιά του Δημο-
τικού. Και στις δύο όμως οι επισκέ-
ψεις είναι ομαδικές προκειμένου οι 
επισκέπτες να ανταλλάσσουν ιδέες 

και επιχειρήματα.
Παράλληλα, θα διοργανώνονται 
εκπαιδευτικά προγράμματα για 
σχολεία, ομιλίες, ειδικές δράσεις 
αλλά και πειραματικές καλλιτεχνι-
κές εκδηλώσεις. Τα εγκαίνια πραγ-
ματοποιήθηκαν το μεσημέρι από 
την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητι-
σμού Λίνα Μενδώνη. Κατά την διάρ-
κεια των εγκαινίων χαιρετισμούς 
απηύθυναν επίσης ο Υφυπουργός 
Πολιτισμού Χρίστος Δήμας, ο Αντι-
πρόεδρος Ωδείου Αθηνών Γεράσι-

μος Ζώρας και ο Πρόεδρος ΔΣ και 
Διευθυντής ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος 
Γεώργιος Νούνεσης.
Ομιλίες εκφώνησαν, μεταξύ άλλων, 
η Προϊστάμενη διεύθυνσης Νεό-
τερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς, 
Υπουργείο Πολιτισμού Σταυρούλα 
Φωτοπούλου, η Συνιδρύτρια και 
Πρόεδρος του World Human Forum 
Αλεξάνδρα Μητσοτάκη και ο Διευ-
θυντής Ινστιτούτου Πληροφορικής 
και Τηλεπικοινωνιών ΕΚΕΦΕ «Δημό-
κριτος» Βαγγέλης Καρκαλέτσης.

Μ
ε την απόφασή της, «η Επιτροπή 
Αναστολών του Ε’ Τμήματος, δεν 
έκρινε επί της ουσίας της υπόθε-
σης (δηλαδή επί της νομιμότητας 

και του κύρους της πράξης της Υπουργού περί 
ανάκλησης της παραχώρησης της χρήσης του 
κτηρίου της ιστορικής μας έδρας), αλλά επί του 
αιτήματος προσωρινής δικαστικής προστασί-
ας που υπέβαλε ο Σύλλογός μας, επικαλούμε-
νος την ανεπανόρθωτη βλάβη που θα υποστεί 
από την άμεση έξωσή του, ιδίως ενόψει της α-
ντικειμενικής του αδυναμίας να στεγάσει σε 
άλλο χώρο τη δράση του, τη φιλοξενία των με-
λών του (ξενώνας) και τα στοιχεία του κινητού 
του εξοπλισμού (όπως τη βιβλιοθήκη, το ιστο-
ρικό του αρχείο κ.α.)».
Τα παραπάνω αναφέρει, μεταξύ άλλων, 
σημερινή ανακοίνωση του Συλλόγου Ελλή-
νων Αρχαιολόγων ΣΕΑ), με αφορμή την από-
φαση της Επιτροπής Αναστολών του ΣτΕ που 
γνωστοποίησε σήμερα το ΥΠΠΟ.
«Ακριβώς για την αποτροπή αυτής της ανε-
πανόρθωτης βλάβης, ο Σύλλογός μας, ήδη 
από 15.10.2023, είχε αιτηθεί προς το Υπουρ-
γείο Πολιτισμού, την προσωρινή - μέχρι την 
έκδοση απόφασης επί της αίτησης ακύρω-

σης της πράξης της Υπουργού - παραχώρηση 
εναλλακτικού χώρου στέγασης της δράσης 
και του κινητού του εξοπλισμού. Επί του αιτή-
ματος αυτού, ουδεμία απάντηση λάβαμε από 
το Υπουργείο Πολιτισμού», συμπληρώνει 
ο ΣΕΑ, που όπως τονίζει αναμένει «από το 
Υπουργείο Πολιτισμού να τηρήσει άμεσα τη 
δέσμευσή του και να παραχωρήσει στον Σύλ-
λογο Ελλήνων Αρχαιολόγων εναλλακτικό και 

κατάλληλο χώρο στέγασης της δράσης και 
του κινητού του εξοπλισμού, και της φιλο-
ξενίας των μελών του, άλλως να αναλάβει 
την ευθύνη για την έκθεση σε άμεσο κίνδυνο 
πολύτιμων αντικειμένων και τεκμηρίων της 
επιστήμης της αρχαιολογίας και της ιστο-
ρίας του κλάδου των Ελλήνων Αρχαιολόγων 
(όπως ιδίως της βιβλιοθήκης και του ιστορι-
κού αρχείου του ΣΕΑ)».

Σαλαμίνα: Βρέθηκαν 
αρχαία κατάλοιπα 
μεγάλου δημόσιου 
κτιρίου

Ένα κτήριο επτά δωματίων που 
παραπέμπει σε Στοά αλλά και 
πλήθος κινητών ευρημάτων 
από διαφορετικά υλικά περι-
λαμβάνει ο πλούσιος απολογι-
σμός της φετινής, υποβρύχιας 
έρευνας που πραγματοποιή-
θηκε, για έβδομη συνεχή χρο-
νιά, στις ανατολικές ακτές της 
Σαλαμίνας. Η ομάδα των αρχαι-
ολόγων επικεντρώθηκε, αυτή 
τη φορά, στην βορειοδυτική 
πλευρά του σημερινού Όρμου 
του Αμπελακίου, όπου ερευ-
νώνται συστηματικά, τα τελευ-
ταία χρόνια, καταποντισμένα 
λείψανα της Κλασικής πόλης της 
Σαλαμίνος, στα οποία περιλαμ-
βάνονται μεγάλα τμήματα του 
επιθαλάσσιου τείχους, πάχους 
3-4 μ., και άλλων δημόσιων 
κατασκευών. 
Συγκεκριμένα, άρχισε η ανα-
σκαφική διερεύνηση ενός 
μεγάλου μακρόστενου δημο-
σίου κτηρίου, εν μέρει κατα-
βυθισμένου, με γενική κατεύ-
θυνση Β.-Ν., στον βορειοδυτικό 
μυχό του σημερινού Όρμου, σε 
έκταση που περικλείεται από 
το επιθαλάσσιο τείχος (από τα 
νότια και τα ανατολικά), του 
οποίου η πορεία τεκμηριώθηκε 
πλήρως κατά τα προηγούμενα 
έτη. 
Η διερεύνηση του κτηρίου, 
βάσει κανάβου με τετράγωνα 
4 x 4 μ., πραγματοποιήθηκε και 
πάλι με την εφαρμογή ‘αμφί-
βιας’ ανασκαφικής διαδικα-
σίας, η οποία συνδυάζει μέσα 
και τεχνικές της χερσαίας και 
υποβρύχιας Αρχαιολογίας, και 
επιτεύχθηκε με την εγκατά-
σταση φράγματος και την χρη-
σιμοποίηση 2 υδραντλιών, για 
την καθημερινή αφυδάτωση 
θαλάσσιου πεδίου συνολικής 
εκτάσεως 60 τ.μ. Το κτήριο, με 
σταθερό πλάτος 6 μ., παρα-
κολουθείται μέχρι στιγμής, σε 
μήκος 32 μ., με βέβαιη αρχι-
τεκτονική συνέχεια προς τα 
βόρεια, στον αιγιαλό και με μία 
τετράγωνη προβολή (πτέρυγα) 
στο νότιο άκρον του. Με βάση 
το μέγεθος, το σχήμα και την 
διάταξη των χώρων του, αλλά 
και άλλα στοιχεία, το αποκα-
λυπτόμενο κτήριο παρουσιά-
ζει όλα τα χαρακτηριστικά της 
Στοάς.

Άυλον Λύκειον: Μια σύγχρονη στέγη ελληνικών ιδεών 
«γεννήθηκε» στην καρδιά της Αθήνας

Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων: «Κινδυνεύει το ιστορικό μας 
αρχείο» μετά την απόφαση του ΣτΕ για την έξωση από το κτήριο της 
Ερμού
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Τ
ο ντέρμπι δικεφάλων στην OPAP Arena βά-
φτηκε κιτρινόμαυρο. Η ΑΕΚ νίκησε 2-0 τον 
ΠΑΟΚ στη Νέα Φιλαδέλφεια με τους Ορ-
μπελίν Πινέδα και Νίκλας Ελίασον να χρίζο-

νται σκόρερ για την Ένωση. Συμπτωματικά με το ίδιο 
σκορ οι κιτρινόμαυροι κέρδισαν στο ίδιο γήπεδο τον 
ΠΑΟΚ στην OPAP Arena την ίδια μέρα (30 Οκτωβρί-
ου) πέρυσι.
Οι κιτρινόμαυροι άνοιξαν το σκορ στο 
17ο λεπτό. Ο Μάνταλος με υπέροχη 
σέντρα από τα δεξιά, έπειτα από 
λάθος βολέ του Κοτάρσκι και 
κλέψιμο του Γιόνσον, βρήκε 
τον Μεξικανό, ο οποίος με 
ωραία κεφαλιά νίκησε τον 
Κοτάρσκι.
Το δεύτερο γκολ της Ένω-
σης ήρθε στο 55ο λεπτό. Ο 
Σιμάνσκι έκλεψε την μπάλα 
και συνδυάστηκε υπέροχα με 
τον Πόνσε. Ο Πολωνός έκανε το 
γύρισμα στον Ελίασον, ο οποίος 
με ωραίο κοντρόλ και σουτ έστειλε 
την μπάλα στα δίχτυα. Η ΑΕΚ είχε την ευκαι-
ρία να σκοράρει νωρίτερα στο 12ο λεπτό, όμως 
η κεφαλιά του Πόνσε, τράνταξε το δοκάρι του 
Κοτάρσκι. Ο ΠΑΟΚ από την άλλη είχε μόλις τέσσε-
ρις τελικές, όλες τους μετά το 68ο λεπτό.

Η ΑΕΚ κυριάρχησε στο πρώτο μέρος
Η ΑΕΚ κατάφερε να επιβάλλει τον ρυθμό της στο 
πρώτο μέρος και να κυριαρχήσει του ΠΑΟΚ, που 
δεν είχε καμία τελική προσπάθεια στο πρώτο 
μέρος.
Η Ένωση έφτασε κοντά στο να ανοίξει το σκορ 
στο 12ο λεπτό. Ο Ελίασον με ωραία σέντρα από 
τα αριστερά βρήκε τον Πόνσε, ο οποίος με κεφα-
λιά έστειλε την μπάλα στο οριζόντιο δοκάρι του 
Κοτάρσκι.

Μετά το γκολ που πέτυχε η ΑΕΚ με ωραία έμπνευση 
του Μάνταλου και εκτέλεση του Πινέδα, ο ΠΑΟΚ 
προσπάθησε να ισορροπήσει, ενώ δεν έλειψαν και 
τα σκληρά μαρκαρίσματα ανάμεσα στις δύο ομάδες.
Στο 40ο λεπτό ο Πόνσε απείλησε και πάλι, ξανά μετά 
από γέμισμα του Ελίασον αυτή τη φορά από τα δεξιά 
με την μπάλα να καταλήγει ελάχιστα άουτ.

Στο δεύτερο μέρος ολοκλήρωσε 
τη δουλειά

Ο ΠΑΟΚ προσπάθησε να αλλάξει 
κάτι στο δεύτερο μέρος, όμως η 
ΑΕΚ συνέχισε στο ίδιο μοτίβο 
το παιχνίδι της. Στο 52ο λεπτό 
οι παίκτες της ΑΕΚ διαμαρ-
τυρήθηκαν για πέναλτι στον 
Ελίασον από μαρκάρισμα 
του Οζντόεφ.

Τρία λεπτά μετά όμως ο Σου-
ηδός βρήκε το γκολ με ωραίο 

πλασέ μέσα από την περιοχή, 
μετά από γύρισμα του Εζέκιελ 

Πόνσε. Οι φιλοξενούμενοι προσπάθη-
σαν να μπουν ξανά στη διεκδίκηση του παιχνι-

διού, όμως η πρώτη τους τελική ήταν η κεφαλιά του 
Μεϊτέ στο 68ο λεπτό, που δεν ανησύχησε καθόλου 
τον Στάνκοβιτς.
Στο 80ο λεπτό ο Μουκουντί απείλησε με κεφα-
λιά, όμως δεν ανησυχήσε τον Κοτάρσκι, ενώ δύο 
λεπτά μετά το σουτ του Γαλανόπουλου εκτός περι-
οχής πέρασε άουτ. Στο 89’ το πλασέ του Τσούμπερ 
πέρασε λίγο άουτ, ενώ την ίδια τύχη είχε και μια 
δύσκολη προσπάθεια του Πισάρο από τη γωνία της 
περιοχής.
Οι Θεσσαλονικείς προσπάθησαν στις καθυστερή-
σεις με δύο τελικές να σκοράρουν, με αποκορύφωμα 
το πλασέ του Σάστρε, το οποίο έβγαλε ο Στάνκοβιτς, 
αλλά δεν βρήκαν το γκολ και το 2-0 παρέμεινε μέχρι 
το τέλος.

Η ΑΕΚ θριάμβευσε στο ντέρμπι των δικεφάλων επικρατώντας 2-0 του ΠΑΟΚ. Πινέδα και Ελίασον 
ήταν οι σκόρερ των δύο τερμάτων της Ένωσης, με τους Θεσσαλονικείς να κάνουν μόλις τέσσερις 
τελικές 

ΑΕΚ - ΠΑΟΚ 2-0: Απόλυτη ΑΕΚ - ΠΑΟΚ 2-0: Απόλυτη 
κυρίαρχος η Ένωση, έσβησε κυρίαρχος η Ένωση, έσβησε 
τους ασπρόμαυρους στην OPAP τους ασπρόμαυρους στην OPAP 
ArenaArena

Παναθηναϊκός - Πανσερραϊκός 5-0:
Παρέλαση στη Λεωφόρο με 
νέα πεντάρα

Ο Παναθηναϊκός άνοιξε το σκορ μόλις 46’’ μετά την σέντρα 
με τον Ρούμπεν Πέρεθ να γίνεται κάτοχος της μπάλας στο 
χώρο του κέν τρου, γύρισε, είδε την κίνηση του Σπόραρ 
ανάμεσα στα δύο στόπερ, του πέρασε τη μπάλα και ο Σλο-
βένος με σουτ στο σκάσιμο νίκησε τον Χόβαν και έδωσε 
προβάδισμα στο τριφύλλι με το καλημέρα.

Οι φιλοξενούμενοι είχαν την ευκαιρία να ισοφαρίσουν στο 8’ όταν μετά 
από ωραία επίθεση από τα δεξιά ο Άλεκσιτε έγινε αποδέκτης της μπά-
λας, έκανε το διαγώνιο σουτ και ο Λοντίγκιν με το πόδι απομάκρυνε τη 
μπάλα.
Το τριφύλλι βρήκε και δεύτερο γκολ με τη συμπλήρωση δέκα λεπτών 
αγώνα με τους φιλοξενούμενους να είναι άτυχοι στη συγκεκριμένη 
φάση. 
Ο Παλάσιος έκανε την κίνηση από τα δεξιά και την παράλληλη μπαλιά 
προς τον Βέρμπιτς, ο Δεληγιαννίδης προσπάθησε να κόψει τη μπάλα, 
αλλά την έστειλε στην πλάτη του Χόβαν και από εκεί αυτή πήγε στα 
δίχτυα του Πανσερραϊκού για το 2-0 του Παναθηναϊκού.
Ο Πανσερραϊκός που κατέβηκε στη Λεωφόρο για να παίξει ποδόσφαιρο 
θα μπορούσε να μειώσει το σκορ στο 15’ όταν ο Άλεκσιτς έγινε κάτο-
χος της μπάλας, έκανε το πλάσε με τη μπάλα να βρίσκει στην εξωτερική 
πλευρά της εστίας του Λοντίγκιν.
Στο 43’ ο Σπόραρ δέχτηκε τη μπάλα μέσα στην περιοχή, με τον Μπέρ-
γκστρομ να τον ανατρέπει και ο διαιτητής έδειξε την άσπρη βούλα. Ο 
Σλοβένος ανέλαβε την εκτέλεση του πέναλτι και έστειλε τη μπάλα στα 
δίχτυα για το 3-0.
Δύο λεπτά αργότερα ο Ουνετραογκό κράτησε από πίσω τον Σπόραρ, 
είχε ήδη κίτρινη κάρτα, και ο διαιτητής του έδειξε τη δεύτερη και άφησε 
την ομάδα του με δέκα παίκτες.
Ο Παναθηναϊκός κατάφερε να σκοράρει και τέταρτο γκολ, στην πρώτη 
του τελική στο δεύτερο μέρος. Στο 58’ της αναμέτρησης ο Σπόραρ έγινε 
αποδέκτης της μπάλας με πλάτη στην εστία μέσα στην περιοχή. Δεν 
προσπάθησε να γυρίσει αλλά είδε την κίνηση του Τσέριν του πέρασε τη 
μπάλα και ο συμπατριώτης του πλάσαρε για το 4-0 του τριφυλλιού.
Ο Πανσερραϊκός με παίκτη λιγότερο στον αγωνιστικό χώρο δεν μπο-
ρούσε να έχει την εικόνα του πρώτου μέρους και φυσικά να απειλήσει 
την εστία του Λοντίγκιν.
Το τριφύλλι συνέχισε να ψάχνει και άλλα γκολ με τους παίκτες που δεν 
είχαν σκοράρει ή είχαν περάσει ως αλλαγή όπως ο Παλάσιος και ο 
Μαντσίνι. Στο 67’ ο Παλάσιος μπήκε από τα δεξιά στην περιοχή, έκανε το 
διαγώνιο σουτ με τον Χόβαν να διώχνει με το πόδι.
Ο Πάμπλο Γκαρσία έριξε στο ματς τον Μασαρίποφ που έκανε το ντε-
μπούτο του κόντρα στον Παναθηναϊκό και αυτός στο 73’ απείλησε με τη 
μπάλα να φεύγει λίγο έξω από την εστία του Λοντίγκιν.
Ο Παναθηναϊκός ανέβασε στο 5-0 τον δείκτη του σκορ στο 77’ όταν ο 
Βαγιαννίδης έκανε την προσπάθεια από τα δεξιά κα την παράλληλη μπα-
λιά, ο Παλάσιος έκανε το τσαφ, η μπάλα έφτασε απέναντι στα αριστερά 
όπου ο Μαντσίνι έγινε αποδέκτης της μπάλας έκανε το σουτ και νίκησε 
τον Χόβαν.
Λίγο πριν το φινάλε της αναμέτρησης, στο 87’ ο Παναθηναϊκός βρήκε και 
ένα έκτο γκολ, με παρόμοιο τρόπο, και σκόρερ πάλι τον Μαντσίνι αλλά 
το τέρμα ακυρώθηκε από τον επόπτη της αναμέτρησης ως οφσάιντ, μια 
απόφαση που δεν άλλαξε ούτε με τη χρήση του VAR.
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Με σούπερ Ποντένσε, ο οποίος 
πέτυχε γκολ στο 10’ και στο 54’, ο 
Ολυμπιακός επικράτησε 2-0 του 
ΟΦΗ για την 9η αγωνιστική της 
Stoiximan Super League. 

Ο 
Ολυμπιακός μετέτρεψε την δύ-
σκολη αποστολή στο Γεντί Κου-
λέ σ’ ένα εύκολο βράδυ. Οι ερυ-
θρόλευκοι άλωσαν την έδρα του 

ΟΦΗ, του οποίου επικράτησαν 2-0 για την 
9η αγωνιστική της Stoiximan Super League.
Πρωταγωνιστής για τους ερυθρόλευκους 
ο «καυτός», Ντάνιελ Ποντένσε. Ο Πορτο-
γάλος άνοιξε το σκορ στο 10ο λεπτό της 
αναμέτρησης, ενώ κλείδωσε την νίκη στο 
δεύτερο ημίχρονο και συγκεκριμένα στο 
54’.
Πλέον, ο Ολυμπιακός στρέφει την προ-
σοχή του στο ντέρμπι με τον ΠΑΟΚ (5/11, 
19:30). Οι ερυθρόλευκοι έφτασαν τους 
21 πόντους (έχουν και την τιμωρία απ’ το 
ματς με τον Παναθηναϊκό και θα ασκή-
σουν έφεση), με τον ΟΦΗ να παραμένει 
στους 13 πόντους.

Το ματς
Ο ΟΦΗ μπήκε στο παιχνίδι έχοντας την 
κατοχή της μπάλας, ωστόσο ο Ολυμπι-
ακός στην πρώτη τελική μπήκε μπρο-
στά στο σκορ και συγκεκριμένα στο 10ο 
λεπτό. Ο Κίνι από τα δεξιά έκανε το γύρι-
σμα μέσα στην περιοχή, ο Μασούρας με 
ωραία κίνηση είδε τον Ποντένσε στο δεύ-
τερο δοκάρι, ο οποίος με τη μία πλάσαρε 
και βρήκε δίχτυα. Από εκεί και ύστερα οι 
ερυθρόλευκοι είχαν τον απόλυτο έλεγχο 
του ρυθμού.
Κυκλοφορούσαν την μπάλα, ψάχνοντας 
ρήγματα στην άμυνα των Κρητικών, ενώ 
με την πίεση στη μεσαία γραμμή επιχει-
ρούσαν να εκμεταλλευτούν λάθη των 
γηπεδούχων. Από την πλευρά του ο ΟΦΗ 
δεν μπορούσε να μεταφέρει με ασφάλεια 
την μπάλα από την άμυνα στην επίθεση, 
όπως και να απειλήσει. Στο 23’ έχασε και 
τον Μπάκιτς εξαιτίας τραυματισμού.
Στο 29ο λεπτό ο Ολυμπιακός έφτασε κοντά 
και σε δεύτερο γκολ. Μετά από κλέψιμο, ο 
Έσε τροφοδότησε τον Γιόβετιτς αριστερά 
στην περιοχή, εκείνος εκτέλεσε, αλλά 

αστόχησε. Η εικόνα του παιχνιδιού δεν 
άλλαξε μέχρι και το φινάλε του πρώτου 
μέρους, με τον Μασούρα στο 45’ να έχει 
τελική, όμως δεν μπόρεσε να βρει στόχο.
Η υπεροχή του Ολυμπιακού συνεχίστηκε 
και στο δεύτερο μέρος. Η προειδοποί-
ηση ήρθε με δύο τελικές του Μασούρα 
(48’) και του Σολμπάκεν (51’). Τρία λεπτά 
αργότερα οι ερυθρόλευκοι διπλασίασαν 
τα τέρματά τους. Ο Βούρος έκανε το λάθος 
γύρισμα, ο Γιόβετιτς πήρε την κατοχή από 
τα αριστερά, γύρισε στον Ποντένσε, ο 
οποίος προ κενής εστίας σκόραρε.
Οι Πειραιώτες εξακολουθούσαν να έχουν το 
πάνω και μετά το 2-0. Στο 60’ ο Μασούρας 
σούταρε από τα αριστερά μέσα στην περι-
οχή, με την μπάλα να φεύγει δίπλα από την 
εστία του Μπάουμαν. Τέσσερα λεπτά αργό-
τερα μία απευθείας εκτέλεση φάουλ του Γιό-
βετιτς, ανάγκασε τον τερματοφύλακα του 
ΟΦΗ σε δύσκολη απόκρουση.
Ο ΟΦΗ μετά το 70ο λεπτό επιχείρησε να 
ορθώσει το ανάστημά του. Είχε άστοχη 
εκτέλεση φάουλ από τον Τοράρινσον, ενώ 
στο 72’ ο Τοράλ πήρε μέτρα στο γήπεδο, 
σούταρε, όμως αστόχησε. Ο Ολυμπιακός 
απείλησε εκ νέου στο 82ο λεπτό με τον 
Ποντένσε να προσπαθεί να κρεμάσει τον 
Μπάουμαν.
Μέχρι και το τέλος του αγώνα δεν υπήρξε 
κάποια άλλη διαφοροποίηση. Ο Κίνι στο 
89’ δοκίμασε από μακριά το πόδι του, δίχως 
κάποιο αποτέλεσμα. Έτσι, ο Ολυμπιακός 
πανηγύρισε μία άνετη νίκη σε μία δύσκολη 
έδρα του πρωταθλήματος.

Αναλυτικά οι δηλώσεις του Πο-
ντένσε:
Για το ματς: «Είμαι ευτυχισμένος για τη 
νίκη, ξέραμε ότι θα είναι δύσκολο παιχνίδι. 
Ξέραμε ότι θα ήταν δύσκολο για εμάς, να 
αλλάξουμε το σκπετικό μας απέναντι σε δια-
φορετικό αντίπαλο μετά το ματς με την Γου-
έστ Χαμ. Τα καταφέραμε, είμαι χαρούμενος 
για τα δύο γκολ και για το γεγονός ότι βοή-
θησα».
Για τα γκολ του: «Δεν έχω κάποιο όριο, να 
πετύχω όσα περιοσσότα γκολ μπορώ. Θέλω 
να απολαμβάνω τα παιχνίδια, να είμαι ευτυ-
χισμένος και σίγουρα τα γκολ και οι ασίστ 
θα έρχονται».

Η 
Μαρία Σάκκαρη πάλεψε για περί-
που 2,5 ώρες κόντρα στην Έλενα 
Ριμπάκινα, αλλά ηττήθηκε 2-1 σετ 
μετά από συναρπαστικό ματς και 

έμεινε δεδομένα εκτός ημιτελικών στο WTA 
Finals.
Μια τεράστια ανατροπή άγγιξε η Μαρία 
Σάκκαρη απέναντι στην Έλενα Ριμπάκινα. Η 
αθλήτρια από το Καζακστάν πήρε τελικά τη 
νίκη 2-1 σετ με από μάχη που κράτησε περί-
που 2,5 ώρες.
Μετά από αυτή την ήττα η Σάκκαρη δεν έχει 
ελπίδες πρόκρισης στην τετράδα με το Νο4 
της Παγκόσμιας κατάταξης να διεκδικεί 
το δεύτερο εισιτήριο από τον 
όμιλο κόντρα στην Σαμπα-
λένκα.
Το πρώτο εισιτή-
ριο έχει εξασφαλί-
σει ήδη η Τζέσικα 
Πεγκούλα μετά τη 
νίκη της επί της 
Σαμπαλένκα, η 
οποία θα είναι η 
τρίτη αντίπαλος 
της Σάκκαρη στο 
WTA Finals.

Το ματς
Το πρώτο σετ δεν επιδέχεται 
ιδιαίτερης κριτικής. Η Μαρία Σάκ-
καρη έκανε πολλά αβίαστα λάθη προσπαθώ-
ντας να βάλει δύσκολα στην αντίπαλό της, 
έχασε πολλές φορές την τελική γραμμή και 
έκανε πιο εύκολη τη ζωή της αντιπάλου της.
Η Ριμπάκινα εκμεταλλεύτηκε όλα τα λάθη της 
28χρονης Ελληνίδας, έκανε το δικό της παι-
χνίδι με βαθιά ρηχά χτυπήματα και έφτασε 
εύκολα στο 1-0 σετ με 6-0.
Το δεύτερο σετ ήταν μία εντελώς διαφορε-
τική ιστορία. Η Σάκκαρη κατάφερε να βγά-
λει ορισμένα μεγάλα χτυπήματα που έψαχνε 
στο πρώτο σετ και δεν τα έβρισκε, κράτησε 
το σερβίς της, έσβησε τρία break points και 
έτσι οι δύο τενίστριες οδηγήθηκαν στο τάι 
μπρέικ.
Εκεί η Ριμπάκινα ήταν αυτή που έκανε πρώτη 
το mini break, με τη Σάκκαρη όμως να το 
παίρνει γρήγορα πίσω. Η αθλήτρια από το 
Καζακστάν έκανε νέο mini break, αλλά η 
συνέχεια ανήκε στην Σάκκαρη η οποία με 
7-6 (4) έκλεισε το δεύτερο σετ και έστειλε το 
ματς σε τρίτο.

Η Σάκκαρη με την ψυχολογία στα ύψη προ-
σπάθησε να κάνει το break στο πρώτο game, 
αλλά η Ριμπάκινα άντεξε και έσβησε τριπλό 
break point της 28χρονης Ελληνίδας.
Το Νο4 της Παγκόσμιας κατάταξης ήταν 
εκείνο που έκανε τελικά το break στο έκτο 
game για να προηγηθεί με 4-2. Ωστόσο, η 
Σακ απάντησε με το ίδιο νόμισμα κάνοντας 
break back.
Οι δύο αθλήτριες έλυσαν ξανά τις διαφορές 
τους στο τάι μπρέικ μόνο που αυτή τη φορά 
εκείνη που χαμογέλασε ήταν η Έλενα Ριμπά-
κινα η οποία πήρε τη νίκη με 7-6 (2).

Στις δηλώσεις που έκανε στο φινάλε 
του ματς, η Ελληνίδα πρω-

ταθλήτρια εμφανίστηκε 
ευχαριστημένη από το 

γεγονός πως έφτασε 
κοντά να κερδίσει 
έναν αγώνα που 
έμοιαζε χαμένος 
για εκείνη ενώ 
στάθηκε ιδιαί-
τερα στο πρώτο 
παιχνίδι της στο 

τουρνουά, αυτό 
απέ ναν τ ι  σ τ ην 

Σαμπαλένκα.
«Θα έλεγα ότι ήμουν 

πολύ τεταμένη, πολύ πιε-
σμένη. Μάλλον το αποτέλεσμα 

του προηγούμενου αγώνα με την Αρίνα ήταν 
ακόμα στο κεφάλι μου. Η μεγαλύτερη νίκη 
μου σήμερα ήταν ότι ξεπέρασα αυτόν τον 
φόβο στο γήπεδο.
Απείχα ελάχιστα από το να κερδίσω το 
σημερινό παιχνίδι. Πίστευα ότι θα ολοκλη-
ρωνόταν το ματς χωρίς να παίξω καλά και 
ότι θα τέλειωνα τη σεζόν με όχι τον καλύ-
τερο δυνατό τρόπο. Αλλά η σημερινή εμφά-
νιση μου ήταν πολλά υποσχόμενη», τόνισε 
αρχικά η 28χρονη Ελληνίδα τενίστρια και 
πρόσθεσε:
«Η μία πλευρά μου έλεγε ότι δεν μπορούσα 
να το κάνω. Είχα δύο πλάσματα να πολε-
μούν μέσα στο μυαλό μου και μέσα μου. 
Είμαι χαρούμενη που κατάφερα να το ξεπε-
ράσω γιατί θα ήταν πολύ, πολύ δύσκολο για 
μένα να χάσω δύο εύκολα ματς. Αυτή ήταν 
η μεγαλύτερη νίκη μου από τον σημερινό 
αγώνα. Θα μπορούσε να ήταν άσχημο, αλλά 
ήμουν πολύ κοντά στο να κερδίσω αυτόν τον 
αγώνα, που έμοιαζε χαμένος».

ΟΦΗ - Ολυμπιακός 0-2:

Με σούπερ Ποντένσε οι 
ερυθρόλευκοι άλωσαν στο 
ρελαντί το Γεντί Κουλέ

WTA FINALS

Ριμπάκινα - Σάκκαρη 2-1: Ήττα 
μετά από μεγάλη μάχη
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Επόμενοι Αγώνες

Βαθμολογία SuperLeague

Αποτελέσματα

Ο 
Ολυμπιακός κυριάρχησε απέ-
ναντι στη Γιουγκ Ντουμπρό-
βνικ και με το επιβλητικό 15-5 
θα επιστρέψει από την Κροατία 

έχοντας ουσιαστικά πάρει την πρόκριση 
στην προημιτελική φάση του Champions 
League.
Μια πρόκριση που θα σφραγιστεί και 
μαθηματικά στον αγώνα με την ουραγό 
στον Β’ Όμιλο, Ντιναμό Τιφλίδας στον Πει-
ραιά, στις 22 Νοεμβρίου.
Η πρωταθλήτρια Ευρώπης, Προ Ρέκο και 
ο Ολυμπιακός, όπως αναμενόταν, εξα-
σφάλισαν την παρουσία τους στην προ-
ημιτελική φάση από τον Β΄ Όμιλο, εκεί 
όπου θα δημιουργηθούν δύο όμιλοι των 
τεσσάρων ομάδων, για να αναδειχθούν οι 
ομάδες που θα πάνε στο Final 4.
O Mάρκο Μπίγιατς ήταν αυτός που με τις 
αποκρούσεις του έδωσε ώθηση στους 
συμπαίκτες του. Ο Κροάτης μπορεί να 
είδε την μπάλα να περνά κάτω από τα 
χέρια του στο σουτ από τον Μπούριτς, 
στην πρώτη επίθεση του αγώνα, αλλά στη 

συνέχεια ήταν φανταστικός κάτω από την 
«ερυθόλευκη» εστία.
Ο Μπίγιατς είχε ποσοστό 80% στις επεμ-
βάσεις στο πρώτο ημίχρονο (8/10 σουτ 
εντός εστίας) και τελείεωσε τον αγώνα με 
11/16 (68,8%). Σε συνδυασμό με το εξαι-
ρετικό 4/5 στον παίκτη παραπάνω ο Ολυ-
μπιακός προηγήθηκε 5-2 μετά τα πρώτα 
δύο οκτάλεπτα.
Οι γηπεδούχοι συνέχιζαν να μη βρίσκουν 
λύσεις επιθετικά και ο Ολυμπιακός με 
γκολ από τον Γιάννη Φουντούλη ξέφυγε 
με 7-2 στα μέσα της 3ης περιόδου, ενώ 
δύο απανωτά γκολ από τους Γενηδουνιά 
και Φουντούλη επανέφεραν τη διαφορά 
στα πέντε γκολ (9-4).
Στο γκολ από τον Κρίζιτς στην πρώτη επί-
θεση της 4ης περιόδου, ο Ολυμπιακός 
απάντησε με τα γκολ των Νικολαΐδη και 
Βάμος για το 11-5 στα 6:29 πριν από το 
τέλος. Σε εκείνο το σημείο και οι γηπεδού-
χοι κατέρρευσαν αγωνιστικά με τον Ολυ-
μπιακό να φθάνει στο εντυπωσιακό 15-5.
Τα οκτάλεπτα: 2-3, 2-5, 2-4, 1-6.

Γιουγκ - Ολυμπιακός 5-15: Έστησε πάρτι 
στο Ντουμπρόβνικ και έφυγε για την 
οκτάδα του Champions League
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Ο Στέφανος Τσιτσιπάς ήταν 
ανώτερος του Αλεξάντερ 
Ζβέρεφ, επικράτησε με 2-0 σετ 
και πέρασε στην προημιτελική 
φάση στο Masters του Παρισιού 
και παράλληλα εξασφάλισε την 
παρουσία του στα ATP Finals.

Ο 
Στέφανος Τσιτσιπάς με μεγα-
λύτερη σταθερότητα στο παι-
χνίδι του νίκησε τον Αλεξά-
ντερ Ζβέρεφ με 7-6(2), 6-4 και 

προκρίθηκε σ την προημιτελική φάση 
στο Masters του Παρισιού.
Εκεί την Παρασκευή (3/11) ο Έλληνας 
τεν ίσ τας θα αντιμετωπίσει τον Ρώσο, 
Κάρεν Χατσάνοφ που νίκησε τον συμπα-
τριώτη του Ρομάν Σαφιούλιν με 4-6, 6-2, 
6-2.
Ο Τσιτσιπάς πέτυχε την 9η νίκη στα 13 
παιχνίδια που έχει παίξει με τον Ζβέρεφ, 
μια νίκη που ήρθε με άξιο τρόπο για τον 
25χρονο Ελληνα παίκτη, που εξασφά-
λισε και την παρουσία του στα ATP Finals 
(Τορίνο 12-19 Νοεμβρίου).

Σπατάλησε δύo set points, δεν 
το πλήρωσε ο Τσιτσιπάς
Με δύο άσους και έναν winner o Τσι-
τσιπάς κατέκτησε το εναρκτήριο game. 

Σε game 10 πόντων και έπειτα από δύο 
χαμένα αβαντάζ από τον Ζβέρεφ, ο Τσι-
σ τ ιπάς βρέθηκε με break point, που 
ήρθε καθώς ο Γερμανός με χ τύπημα 
μπάκχαν τ έ χασε τη βασ ική γραμμή 
(2-0).
Ο Τσιτσιπάς αντέδρασε εξαιτερικά όταν 
βρέθηκε στο 15-40 και με τέσσερις στη 
σειρά πόντους μπόρεσε να διατηρήσει 
το σερβίς του για το 3-0.
Με τον Ζβέρεφ να μην έχει σ ταθερή 
απόδοση, ο Τσιτσιπάς βρήκε δύο break 
points, όμως δεν τα εκμεταλλεύτηκε και 
τον Γερμανό να μειώνει σε 3-1.
Μετά τον 1ο πόντο στο 5ο game ο Τσι-
τιπάς ζήτησε ιατρική φροντίδα, καθώς 
έν ιωσε ενοχλήσεις σ το δεξί γόνατο, 
έπειτα από λίγα λεπτά επέστρεψε στο 
κορτ και με άνεση έφθασε στο 4-1 και 
μετά με άνεση στο 5-2.
Ο Ζβέρεφ μείωσε σε 5-3, γ ια να ακο-
λουθήσει ένα αμφίρροπο 9o game. O 
Tσιτσιπάς δημιούργησε δύο set points 
(40-30, αβαντάζ ) δεν τα εκμεταλλεύ-
τηκε, ο Ζβέρεφ πήρε το πλεονέκτημα και 
έφθασε στο break που ζητούσε (5-4).
Ο Γερμανός στη συνέχεια ισοφάρισε σε 
5-5 και 6-6 με το σετ να πηγαίνει στο 
tie break. Ο Τσιτσιπάς έφθασε με άνεση 
στο 7-2 και στην κατάκτηση του σετ με 
7-6(2).

Καθοριστικό break και πρόκρι-
ση στο 3ο match point
Το 2ο σετ άρχισε ιδανικά για τον Στέ-
φανο Τσ ιτσ ιπά,  πέ τυχε break σ την 
πρώτη ευκαιρία, ακολούθησε love game 
και με σκορ 8-2 στους πόντους έφθασε 
γρήγορα στο 2-0 και μη δίνοντας σ τα 
δικά του service game ο Ελληνας παίκτης 
έκανε το 3-1 και το 4-2.
«Αποφασιστικότητα και συγκέντρωση» 
ζήτησε ο Απόστολος Τσιτσιπάς, πριν ο 
Στέφανος σερβίρει στο 8ο game και το 
0-30 έγινε νικητήριο game για το 5-3.

Στο 9o game o Τσιτσιπάς είχε είχε δύο 
ευκαιρίες να «κλειδώσει» τη νίκη (30-
40 και σ το αβαν τάζ ),  ο Ζβέρεφ τ ις 
έσωσε, μείωσε σε 5-4, δίνοντας παρά-
ταση στην αγωνία.
Όμως ο Τσιτσιπάς δεν άφησε την ευκαι-
ρία, με τρεις winners προηγήθηκε 40-30 
και με τον 10ο άσο έκλεισε το σετ με 6-4 
και την πρόκριση.
Ο Τσιτσιπάς ολοκλήρωσε το παιχνίδι με 
33 winners, 13 περισσότερους από τον 
Ζβέρεφ, ενώ είχε 26 αβίαστα λάθη, 18 
είχε ο Γερμανός.

Τσιτσιπάς - Ζβέρεφ 2-0: Κυρίαρχος Τσιτσιπάς προημιτελικά στο 
Παρίσι, πρόκριση και στα ATP Finals
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Το πανόραμα των μικρών κατηγοριών

Διαβάστε όσα συμβαίνουν στη Super League 2, Football League και Γ’ 

Στο παρακάτω άρθρο θα διαβάζετε 
κάθε εβδομάδα τι συμβαίνει στις 
μικρές κατηγορίες του ποδοσφαίρου 
στην Ελλάδα για όλο το καλοκαίρι 
μέχρι την έναρξη της νέας σεζόν. Πάρτε 
καφέ κι απολαύστε τα ποδοσφαιρικά 
νέα! 

Σ
το Δ.Σ. της Super League 2 τέθηκε ε-
πί τάπητος το ενδεχόμενο αναστολής 
του πρωταθλήματος, εφόσον δεν βρε-
θούν άμεσα έσοδα για τις ομάδες

Στα… άκρα φαίνεται πως οδηγούνται οι σχέ-
σεις της Super League 2 με την ΕΡΤ, καθώς 
στο σημερινό (31/10) Δ.Σ. της διοργανώτριας 
αρχής αποφασίστηκε να αποσταλεί εξώδικο 
στη δεύτερη, μέσω της οποίας θα ζητά άμεσα 
την καταβολή των χρημάτων στις ομάδες του 
περσινού πριμ κατάταξης, που αντιστοιχούν 
σε περίπου 600.000 ευρώ.
Σε διαφορετική περίπτωση θα κινηθεί 
νομικά, ενώ η πλευρά της θα περιμένει περί-
που 10 ημέρες μήπως και υπάρξει συμφω-
νία μαζί της για τα τηλεοπτικά της τρέχουσας 
σεζόν, αλλιώς θα στραφεί σε άλλον πάροχο.
Πάντως κατά τη διάρκεια του Δ.Σ. τέθηκε επί 
τάπητος και το ενδεχόμενο αναστολής του 
πρωταθλήματος, εφόσον δεν βρεθούν άμεσα 
έσοδα, κάτι που θα συζητηθεί εκτενώς στο 
επόμενο Διοικητικό του Συμβούλιο.

Super League 2: Το εξώδικο που έ-
στειλε στην ΕΡΤ
Η πλευρά της Super League 2 έστειλε εξώδικο 
στην ΕΡΤ και στις τρεις σελίδες του περιγρά-
φει τι της καταλογίζει.
Εξώδικό στην ΕΡΤ έστειλε σήμερα (31/10) η 
Super League 2, μέσω του οποίου διαμαρ-
τύρεται, μεταξύ άλλων, για την μη καταβολή 
των περσινών πριμ κατάταξης που ανέρχο-
νται στις 600.000 ευρώ.
«Θα καταφύγουμε στην ένδικη προστασία 
μας, για την επιδίκαση της εκ ποσού 600 
χιλιάδων ευρώ δεδουλευμένης απαίτησής 
μας έναντι του φορέα σας, ρητά επιφυλασσό-
μενοι για την ανόρθωση κάθε περαιτέρω υλι-
κής και ηθικής βλάβης της Ένωσής μας», ανα-
φέρεται μεταξύ άλλων η πλευρά της.
Με αφορμή αυτό άλλωστε και την εν γένει 
απουσία εσόδων στην κατηγορία, τέθηκε 
πλέον επί τάπητος το ενδεχόμενο αναστολης 
της λειτουργίας της.

Ηρακλής: Διαμαρτυρία του για τον 
ορισμό του αγώνα με τον Λεβαδει-
ακό
Διαμαρτυρία εξέδωσε ο Ηρακλής για τον 
ορισμό του αγώνα του με τον Λεβαδειακό 
το Σάββατο για το Πρωτάθλημα της Super 
League 2. Μάλιστα εξηγεί πως είχε ενημερώ-
σει εκ των προτέρων πως θα του προκαλούσε 
μεγάλο πρόβλημα αυτή η επιλογή.
Η ΠΑΕ Ηρακλής εξέφρασε δημόσια την αντί-
δρασή της για το γεγονός ότι ορίστηκε ο αγώ-
νας με τον Λεβαδειακό το Σάββατο. Ειδικό-
τερα η ανακοίνωση για τη συγκεκριμένη 
αναμέτρηση της Super League 2 αναφέρει 
μεταξύ άλλων: «Ενημερωθήκαμε γραπτώς 
ότι το αίτημα της ΠΑΕ Λεβαδειακός που στάλ-
θηκε (χθες) το απόγευμα στη Λίγκα, με θέμα 
“αλλαγή της ημερομηνίας διεξαγωγής του 
αγώνα” μεταξύ της ομάδας μας και του Λεβα-
δειακού, αντί της αρχικά ορισθείσης ημερο-
μηνίας, Δευτέρα 6 Νοεμβρίου, για Σάββατο 4 
Νοεμβρίου, έγινε δεκτό από τη Διοίκηση της 
Superleague 2, παρά την γραπτή από πλευ-
ράς της ΠΑΕ ΗΡΑΚΛΗΣ καθώς και την τηλε-
φωνική αντίδραση του Αντιπροέδρου της, 
Κώστα Ιωακειμίδη στον Πρόεδρο της Διορ-
γανώτριας να μην προχωρήσει στην ικανο-
ποίηση του αιτήματος του Λεβαδειακού, 
τηρώντας ίσες αποστάσεις σε όλα 
τα μέλη του Συνεταιρισμού, η 
Λίγκα, αγνοώντας τις ως άνω 
αντιδράσεις, προχώρησε 
τελικά στον ορισμό του 
συγκεκριμένου αγώνα 
για το Σάββατο 4 Νοεμ-
βρίου, πράξη που θυμί-
ζει άλλες εποχές…
Δηλώνουμε πως δεχόμα-
στε αλλαγή ημερομηνίας, 
μόνο για την Κυριακή 5 
Νοεμβρίου, σε διαφορετική 
περίπτωση θα έχετε την ευθύνη 
και θα είστε απέναντί μας, γιατί αφε-
νός δεν υφίσταται καμία εμφανής δικαιολο-
γία για την αλλαγή ορισμού διεξαγωγής του 
αγώνα και αφετέρου, διότι η ομάδα μας έχει 
προσαρμόσει τα πλάνα της και έκανε όλο τον 
προγραμματισμό της με βάση την αρχική 
ημερομηνία για τη Δευτέρα 6 Νοεμβρίου. Να 
σημειώσουμε ότι η θέση της ΠΑΕ ΗΡΑΚΛΗΣ, 
απεστάλη πολύ πριν την επίσημη απόφαση 
του Συμβουλίου της Λίγκας για το πρόγραμμα 
των αγωνιστικών του Νοεμβρίου».

Παναχαϊκή: Ανακοίνωσε την πρό-
σληψη του Γιάννη Τάτση
Η Παναχαϊκή γνωστοποίησε με ανακοίνωσή 
της την πρόσληψη του Γιάννη Τάτση, ο οποίος 
θα αναλάβει την τεχνική ηγεσία της ομάδας 
των Αχαιών.
Νέος προπονητής της Παναχαϊκής έγινε ο 
Γιάννης Τάτσης, όπως ενημέρωσε επίσημα με 
ανακοίνωσή της η ομάδα της Πάτρας. Η συμ-
φωνία είχε κλείσει εδώ και λίγες μέρες και 
μάλιστα ο Έλληνας τεχνικός μετέβη την Δευ-
τέρα (30/10) στην πρωτεύουσα της Αχαΐας 
προκειμένου να υπογράψει το νέο του συμ-
βόλαιο με την αχαϊκή ομάδα και να κάνει και 
την πρώτη του προπόνηση.
Αναλυτικά η ανακοίνωση της Παναχαϊκής:
«Η Διοίκηση της ΠΑΕ Παναχαϊκή ανακοινώ-
νει την έναρξη της συνεργασίας της με τον 
προπονητή Γιάννη Τάτση».

Μακεδονικός – ΠΑΟΚ Β 3-2: Γκολ 
και θέαμα στην Ευκαρπία, «πράσι-
νο» τρίποντο ανάσας
Επιστροφή στις νίκες για τον Μακεδονικό 
που επικράτησε του ΠΑΟΚ Β με 3-2 στο 
γήπεδο της Ευκαρπίας για την έκτη αγωνι-
στική του Βορείου ομίλου της Super League 
2.
Γκολ και θέαμα στη Νέα Ευκαρπία με τον 
Μακεδονικό του Στέλιου Μαλεζά να παίρ-
νει τη νίκη απέναντι στον ΠΑΟΚ Β με 3-2, 
μετά από ένα εντυπωσιακό σε εξέλιξη πρώτο 
μέρος, όπου σημειώθηκαν τέσσερα γκολ.
Μόλις στο 5ο λεπτό οι γηπεδούχοι άνοιξαν το 
σκορ με τον Σιμόνι. Ο επιθετικός του Μακε-
δονικού εκμεταλλεύτηκε μια στιγμή αδρά-
νειας στην άμυνα του «Δικεφάλου» και με 
σουτ έστειλε την μπάλα στα δίχτυα του Μονα-
στηρλή για το 1-0.
Οι «ασπρόμαυροι» κατάφεραν, προς στιγμή, 
να φέρουν τούμπα το ματς, πετυχαίνοντας 
δύο γκολ με δημιουργό τον Δαρέλα και σκό-
ρερ τους Γκούμα, Κανίς. Στο 20ο λεπτό ο 
Γκούμας με δυνατό σουτ ισοφάρισε σε 1-1, 
ενώ με την συμπλήρωση μισής ώρας ο Κανίς 
έφτασε στο 1-2 πετυχαίνοντας με σουτ το 
πρώτο γκολ με την «ασπρόμαυρη» φανέλα.
Οι φιλοξενούμενοι δέχθηκαν γκολ στην 
τελευταία φάση του πρώτου μέρους και δεν 

κατάφεραν να διατηρησουν το προ-
βάδισμα μέχρι την ανάπαυλα. Ο 

Μακεδονικός έκανε στο 2-2, 
μετά από φάση διαρκείας 
στα καρέ του ΠΑΟΚ Β, με 
δυνατό σουτ του Χάσεκ.
Τα αμυντικά λάθη των 
ποδοσφαιριστών του 
«Δικεφάλου» δεν είχαν 
τελειωμό και μια νέα λαν-

θασμένη αμυντική αντί-
δραση έφερε στο 63ο λεπτό 

το τρίτο γκολ για την ομάδα 
του Στέλιου Μαλεζά, με σκόρερ 

τον Τσιλιγγίρη, ο οποίος με πλασέ από 
κοντά έγραψε το 3-2, που δεν άλλαξε μέχρι τη 
λήξη της αναμέτρησης και χάρισε στον Μακε-
δονικό τη δεύτερη νίκη στο πρώτάθλημα.

Ολυμπιακός Β’: Τεσσάρα στον Τη-
λυκράτη Λευκάδας με 4 διαφορετι-
κούς σκόρερ
Η Β’ ομάδα του Ολυμπιακού επικράτησε με 
το ευρύ 4-1 στο γήπεδό της με τον Τηλυκράτη 
Λευκάδας για την 5η αγωνιστική του Νοτίου 

Ομίλου στη Super League 2.
Οι Ερυθρόλευκοι νίκησαν με το εμφατικό 4-1 
την ομάδα της Λευκάδας εντός έδρας. Είχαν 
4 διαφορετικούς σκόρερ από το 1ο έως και 
το 83ο λεπτό με τον Τηλυκράτη να μειώνει 
στο 40’.
Στο 1ο λεπτό ο Μαρίνος σκόραρε με σουτ για 
την ομάδα του Ολυμπιακού Β’, στο 17ο λεπτό 
ο Ανδρούτσος βρήκε δίχτυα με πέναλτι και 
στο 24’ ο Βλαχομήτρος με κεφαλιά έκανε το 
3-0. Στο 40’ ο Ανδρέου με σουτ έκανε προ-
σωρινά το 3-1.
Στο 83’ ο Μπα με σουτ διαμόρφωσε το τελικό 
4-1. Δέκα λεπτά νωρίτερα οι φιλοξενούμενοι 
είχαν δοκάρι με σουτ του Σπανουδάκη.

Γιούχτας – Παναθηναϊκός Β’ 2-
0: Τρίποντο και τετράδα για τους 
Κρητικούς
Η εξαιρετική πορεία του Γιούχτα στον Νότιο 
Όμιλο της Super League 2 συνεχίζεται με τους 
Κρητικούς να επικρατούν του Παναθηναϊκού 
Β’ με 2-0 και να ανεβαίνουν στην 4η θέση.
Την τρίτη του νίκη στα πέντε παιχνίδια που 
έχει δώσει ως τώρα στον Νότιο Όμιλο της 
Super League 2 πέτυχε ο Γιούχτας. Οι Κρη-
τικοί παίζοντας στο μεγαλύτερο διάστημα 
καλύτερα από τον Παναθηναϊκό Β’ επικρά-
τησαν με 2-0 και φτάνοντας τους 9 βαθμούς 
ανέβηκαν στην 4η θέση του βαθμολογικού 
πίνακα. Το «τριφύλλι» από την άλλη έμεινε 
στην 10η θέση έχοντας στα 5 πρώτα του ματς 
μόλις 1 νίκη και 4 ήττες.
Στα του αγώνα οι γηπεδούχοι ξεκίνησαν εντυ-
πωσιακά και αφού στο 2’ είδαν το φάουλ του 
Μπουτσάκηγ να σταματάει στο δοκάρι του 
Μαργκάνο, τρία λεπτά αργότερα άνοιξαν το 
σκορ με τον Νοικοκυράκη. Δέκα λεπτά πριν 
το τέλος του ημιχρόνου ο Ροβίθης έκανε το 
2-0, οι γηπεδούχοι κράτησαν ως το τελευ-
ταίο σφύριγμα το προβάδισμα και πήραν την 
σημαντική νίκη.

Λεβαδειακός - ΑΕΚ Β’ 2-1: «Τρένο» 
οδηγώντας την κούρσα οι Βοιωτοί
Το 5/5 πανηγύρισε ο Λεβαδειακός στο πρω-
τάθλημα του Βορείου Ομίλου της Super 
League 2, συνεχίζοντας να οδηγάει την 
κούρσα στην κορυφή, επικρατώντας και της 
ΑΕΚ Β’ με 2-1.
Ο Λεβαδειακός μπήκε δυνατά στο παιχνίδι, 
με τον Γκίνη, ωστόσο, σε δύο περιπτώσεις να 
κρατάει το μηδέν στην εστία του με εξαιρε-
τικές επεμβάσεις. Οι Βοιωτοί είχαν το πάνω 
χέρι στο ματς και στο δεύτερο μέρος και 
πήραν το προβάδισμα στο 63’ με τον Νίκα, ο 
οποίος με σουτ έγραψε το 1-0.
Η απάντηση της ΑΕΚ Β’ όμως ήταν γρήγορη 
με τους κιτρινόμαυρους πέντε λεπτά πιο μετά 
να φτάνουν στην ισοφάριση με τον Ραντόνια. 
Ωστόσο, ο Λεβαδειακός κατάφερε να βρει το 
γκολ της νίκης στο τελευταίο δεκάλεπτο.
Με την ΑΕΚ Β’ να έχει μείνει με δέκα παίκτες 
λόγω αποβολής του Φοφανά με δεύτερη 
κίτρινη, οι Βοιωτοί με σκόρερ τον Ρομό στο 
84’ διαμόρφωσαν το τελικό 2-1 και συνέχι-
σαν με το απόλυτο των νικών στην κορυφή. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η ΑΕΚ Β’ τελείωσε το 
ματς με εννιά παίκτες καθώς και ο Κορομηλάς 
στις καθυστερήσεις αποβλήθηκε με δεύτερη 
κίτρινη κάρτα.
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αθλητικά

Ο 
Γιώργος Γιακουμάκης άφησε ά-
φωνη όλη την ποδοσφαιρική 
Ολλανδία με τα κατορθώματά 
του με τη Φένλο (2020-21), κατό-

πιν έδειξε την αξία του στην Σκωτία με την 
ιστορική Σέλτικ ενώ από το 2023 συνιστά έ-
ναν από τους καλύτερους ποδοσφαιρικούς 
πρεσβευτές μας στην άλλη πλευρά του Ατ-
λαντικού.
Αυτό το κάνει με τη φανέλα της Ατλάντα 
Γιουνάιτεντ με την οποία έκανε ντεμπούτο 
τον περασμένο Μάρτιο, με τον 28χρονο 
επιθετικό να μετράει 17 γκολ σε 27 συμ-

μετοχές του στο MLS στην πρώτη του 
σεζόν και να δέχεται μία καθόλα τιμητική 
διάκριση. Εκείνη του κορυφαίου πρωτο-
εμφανιζόμενου στο αμερικανικό πρωτά-
θλημα, με τον άλλοτε παίκτη της ΑΕΚ να 
συγκεντρώνει το 45,78% των ψήφων, έχο-
ντας συμβάλλει τα μέγιστα στο να πάρει 
η ομάδα του το εισιτήριο για τα play offs, 
και να αρπάζει το βραβείο του καλύτερου 
«ρούκι» από τον «πολύ» Λιονέλ Μέσι που 
απέσπασε το 27,28% των ψήφων αγωνιζό-
μενος σε 6 ματς (1 γκολ) με τη φανέλα της 
Ίντερ Μαϊάμι.

Απίστευτος Γιακουμάκης, νίκησε 
τον Μέσι και πήρε τον τίτλο του 
καλύτερου πρωτοεμφανιζόμενου στο 
MLS

Μπας Ντοστ: Ανακοίνωσε πως 
αποχωρεί από το ποδόσφαιρο λόγω 
μυοκαρδίτιδας

Ο 
αγώνας της Eredivisie μεταξύ της Άλκ-
μααρ του Βαγγέλη Παυλίδη και της 
Νάιμεχεν σημαδεύτηκε από ένα πολύ 
δυσάρεστο γεγονός: την κατάρρρευ-

ση του Μπας Ντοστ στο χορτάρι, γεγονός που υ-
παγόρευσε την οριστική διακοπή του αγώνα και 
την άμεση διακομιδή του έμπειρου Ολλανδού ε-
πιθετικού στο νοσοκομείο για να υποβληθεί σε 
σειρά ιατρικών εξετάσεων.
«Τις επόμενες μέρες, εξετάσεις θα αποκαλύψουν 
αυτό που μού συνέβη χθες. Για την ώρα είναι 
σημαντικό να αναρρώσω ήρεμα και να βρω ένα 
μέρος γι’ αυτό μαζί με την οικογένειά μου», είχε 
δηλώσει την περασμένη Τρίτη ο Μπας Ντοστ, 
για να έρθουν οι απαντήσεις που γύρευε λίγα 
24ωρα αργότερα. Αυτές έδειξαν πως έχει φλεγ-
μονή σε καρδιακό μυ, με τον υψηλόσωμο σέντερ 

φορ να δηλώνει ευγνώμων απέναντι σε όλους 
τους γιατρούς που τον φρόντισαν όλες αυτές τις 
ημέρες και να αποκαλύπτει μέσω μηνύματός του 
στην επίσημη ιστοσελίδα της Νάιμεχεν, ότι στην 
παρούσα φάση θα κάνει ένα διάλειμμα από το 
ποδόσφαιρο εν αναμονή περαιτέρω εξετάσεων.
«Οι πρόσφατες εξετάσεις που έκαναν έδειξα 
ότι έχω μυοκαρδίτιτδα. Από εδώ και στο εξής 
θα κάνω ένα διάλειμμα από το ποδόσφαιρο και 
θα αφιερώσω ακόμα περισσότερο χρόνο στην 
οικογένεια μου. Υπάρχουν πολλοί λόγοι ένας μυς 
της καρδιάς μπορεί να πάθει φλεγμονή και οι 
συνέπειες μπορεί να είναι εξαιρετικά σοβαρές. 
Είμαι απίστευτα ευγνώμων στους γιατρούς της 
ΑΖ και της Ναϊμέγκεν για τις προσπάθειες που 
έκαναν για μένα, τόνισε μεταξύ άλλων στη γρα-
πτή δήλωσή του.

Η Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ βλέπει 
Ζιντάν και Αμορίμ για αντί - Τεν 
Χαχ

Σ
ε δύσκολη θέση βρίσκεται ο Έρικ τεν 
Χαχ, καθώς μετά το άσχημο, φετινό 
ξεκίνημα της Μάντσεστερ Γιουνά-
ιτεντ, η ομάδα αναζητά τον διάδο-

χό του, με τα ονόματα των Ζινεντίν Ζιντάν 
και Ρούμπεν Αμορίμ να παίζουν δυνατά. Η 
Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ ηττήθηκε 3-0 από 
τη Νιούκαστλ στη φάση των «16» του 
League Cup και πρόσθεσε ακόμη 
μία ήττα στο φετινό της πολύ 
άσχημο ξεκίνημα.
Η άσχημη πορεία των 
κόκκινων διαβόλων τη 
φετινή σεζόν έχει φέρει 
σε δυσχερή θέση τον Έρικ 
τεν Χαχ. Με οκτώ ήττες στα 
πρώτα 15 παιχνίδια της σε 
όλες τις διοργανώσεις, η Γιου-
νάιτεντ έχει το χειρότερο ξεκίνημα 
από το 1962/63. Σύμφωνα με τους Times, 
το ενδεχόμενο ο σύλλογος του Μάντσεστερ 
να λύσει τη συνεργασία του με τον Ολλανδό 
τεχνικό είναι αυξημένες, γι’ αυτό και κοι-
τάζει ήδη το «αύριο», ξεκινώντας από την 
αναζήτηση του πιθανού αντικαταστάτη του. 
Δύο είναι τα ονόματα που παίζουν δυνατά 
για την τεχνική ηγεσία της ομάδας κι αυτά 
είναι του Ζινεντίν Ζιντάν, που εξακολουθεί 
να είναι ελεύθερος, αλλά και του προπο-
νητή της Σπόρτινγκ, Ρούμπεν Αμορίμ.

Ο Έρικ Τεν Χαχ στις δηλώσεις του μετά το 
τέλος της αναμέτρησης ανέλαβε την ευθύνη 
για την ήττα, ωστόσο τόνισε πως οι παίκτες 
του θα ορθώσουν ανάστημα.
«Ναι ξέρουμε ότι δεν είναι αρκετό. Αναλαμ-
βάνω την ευθύνη, νιώθω άσχημα για τους 
οπαδούς της ομάδας. Οι παίκτες θα ορθώ-

σουν το ανάστημά τους. Είναι ενωμένοι, 
βλέπεις ότι προσπαθούν. Πρέπει 

να το κάνουμε ως ομάδα, είναι 
ο μόνος τρόπος» ανέφερε 
συγκεκριμένα.
Οι κόκκινοι διάβολοι βρί-
σκονται σε βαθιά κρίση. 
Στο πρωτάθλημα βρί-

σκον ται σ την 8η θέση 
με 15 βαθμούς, ενώ στο 

Champions League είναι τρίτοι 
με τρεις πόντους. Μάλιστα, πρόκει-

ται ένα από τα χειρότερα ξεκινήματά τους 
τα τελευταία χρόνια. Η Μάντσεστερ Γιου-
νάιτεντ έχει συγκεκριμένα οκτώ ήττες στα 
πρώτα 15 παιχνίδια της σε όλες τις διοργα-
νώσεις. Σύμφωνα με την Opta, οι κόκκινοι 
διάβολοι χάνουν 8+ στα πρώτα 15 ματς τους 
για πρώτη φορά από το 1962-63 (τότε είχαν 
χάσει εννέα ματς). Μάλιστα, η Μάντσεστερ 
Γιουνάιτεντ έχει ηττήθηκε στις πέντε από τις 
πρώτες δέκα αναμετρήσεις της εντός έδρας. 
Κάτι που έχει να συμβεί από το 1930/31.

Ζααρμπρίκεν - Μπάγερν 2-1: Ομάδα 
της 3ης κατηγορίας έκανε το θαύμα 
κι απέκλεισε τους Βαυαρούς στον 2ο 
γύρο του Κυπέλλου

Η Ζααρμπρίκεν ήταν παρούσα στην πρώτη 
σεζόν της Bundesliga, τη μοναδική από την 
οποία απουσίασε η Μπάγερν κι έτσι δεν 
κατάφεραν να συναντηθούν τότε στο πρω-
τάθλημα. Μόνο τέσσερις σεζόν βρέθηκαν 
ταυτόχρονα ξανά στα «μεγάλα σαλόνια». 
Κι όμως, στο DFB-Pokal μπορούσαν να 
συναντηθούν περισσότερες φορές και το 
2023 το ραντεβού τους έμεινε για πάντα 
χαραγμένο στην ιστορία, αφού η ομάδα 
της 3ης κατηγορίας του γερμανικού πρω-
ταθλήματος απέκλεισε με 2-1 την κορυ-
φαία ομάδα της χώρας μόλις στον 2ο γύρο.
Ούσα μόλις 15η στην 3. Liga, η Ζααρμπρί-
κεν δεν είχε μεγάλη τύχη απέναντι στην 
πολυνίκη του θεσμού με 20 τρόπαια, αλλά 
με τελευταία κατάκτηση το 2020. Το γκολ 
του Τόμας Μίλερ στο 16’ ωθούσε τα πράγ-
ματα προς την αναμενόμενη κατεύθυνση, 
ακόμα κι αν ο Τόμας Τούχελ παρέταξε 
ενδεκάδα με πολλές αλλαγές.
Οι γηπεδούχοι δεν το έβαλαν κάτω και 
παρότι δεν ξεμυτούσαν από την άμυνά 
τους, κατάφεραν να ισοφαρίσουν με τον 
Πάτρικ Ζόντχαϊμερ στις καθυστερήσεις 
του 1ου μέρους.

Οι φιλοξενούμενοι δεν πτοήθηκαν και δεν 
έκαναν αλλαγές, αν και είχε προηγηθεί μια 
αναγκαστική στο 25’ λόγω τραυματισμού 
του Ματάις ντε Λιχτ. 
Η καλά στημένη άμυνα της Ζααρμπρίκεν 
δυσκόλευε τους Λιρόι Σανέ, Ερίκ Μαξίμ 
Τσούπο Μότινγκ και Ματίς Τελ να δημι-
ουργήσουν μεγάλους κινδύνους, ενώ 
ούτε η είσοδος των Τζαμάλ Μουσιάλα, 
Κινγκσλέ Κομάν και Σερζ Γκνάμπρι άλλαξε 
τα δεδομένα.
Όλα έδειχναν ότι η λύση θα δινόταν στην 
παράταση ή στα πέναλτι, όταν σε μια αντε-
πίθεση της Ζααρμπρίκεν στο 6ο λεπτό των 
καθυστερήσεων, ο Μάρσελ Γκάους με 
δυνατό σουτ νίκησε τον Μάνουελ Νόιερ 
και σημείωσε το γκολ της ζωής του.
Η Άιντραχτ δεν έπεσε θύμα έκπληξης από 
ομάδα της 3ης κατηγορίας, αν και δυσκο-
λεύτηκε στην Κολωνία κόντρα στη Βικτό-
ρια. Το 2-0 για την αντίπαλο του ΠΑΟΚ στο 
Europa Conference League, σε ένα κατά τα 
άλλα ισορροπημένο παιχνίδι, σημειώθηκε 
από το τέρμα του Ελιές Σκιρί νωρίς στο 1ο 
μέρος και από το τέρμα του Άνσγκαρ Κνά-
ουγ στο τέλος.
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Πικρό φαρμάκι κέρασε την Ανόρθωση ο Ντελμίρο. Με κεφα-
λιά στο 87’ ισοφάρισε σε 1-1 και χάρισε στην ΑΕΖ έναν πολύ-
τιμο βαθμό στο «Αντώνης Παπαδόπουλος», σε παιχνίδι για 
την 9η αγωνιστική του πρωταθλήματος.
Η ομάδα της Αμμοχώστου προηγήθηκε με πέναλτι του Έλντερ 

Φερέιρα στο 50’ είχε δύο δοκάρια με τον Πορτογάλο εξτρέμ (73’, 
80’) και άλλες καλές ευκαιρίες για να «κλειδώσει» το «τρίποντο», 
όμως πλήρωσε την αναποτελεσματικότητά της και δέχθηκε την 
ψυχρολουσία.
Η κακοδαιμονία που κυνηγά την Ανόρθωση στα εντός έδρας παι-
χνίδια συνεχίζεται. Για τέταρτο σερί ματς στο «Αντώνης Παπαδό-
πουλος» η «Κυρία» πετάει βαθμούς και έχασε την ευκαιρία να πιά-
σει τον ΑΠΟΕΛ στην κορυφή της βαθμολόγίας.
Τρίτη η Ανόρθωση με 18 βαθμούς, όσους έχει και ο δεύτερος 
Απόλλων. H AEZ μετά τη βαριά ήττα από τον Απόλλωνα έβγαλε 
αντίδραση και πήρε έναν πολύτιμο βαθμό. Η ομάδα του Λιάσου 
Λουκά έφθασε τους 8 και παρέμεινε στην 11η θέση.

Γκαγιέγο: «Δύσκολο με τόσες απουσίες – Να είμαστε ρε-
αλιστές, 5η ή η 6η ομάδα σε μπάτζετ»
Την άποψη πως η Ανόρθωση άξιζε τη νίκη και παρά τις απουσίες δημι-
ούργησε αρκετές ευκαιρίες εξέφρασε ο Νταβίδ Γκαγιέγο. Ο τεχνικός της 
«Κυρίας», μιλώντας μετά το ισόπαλο 1-1 με την ΑΕΖ σημείωσε πως πρέ-
πει να είναι ρεαλιστές ως προς την πορεία της ομάδας.
Αναλυτικά οι δηλώσεις
Για το ματς: «Η ομάδα δεν έκανε το καλύτερο της παιχνίδι, αλλά είχε 
ευκαιρίες. Κι αν αναλύσουμε το παιχνίδι, με βάση τις ευκαιρίες αξίζαμε 
τη νίκη”.
Για τους τραυματίες και τις πολλές απουσίες: «Η ομάδα ήθελε τους τρεις 
βαθμούς. Θα συνεχίσουμε να δουλεύουμε, αν και είναι δύσκολο με 
τόσους τραυματίες. Και με τόσες απουσίες, η ομάδα φτιάχνει ευκαιρίες 
και αξίζει τη νίκη. Είναι μακρύ το πρωτάθλημα, πρέπει να συνεχίσουμε 
να δουλεύουμε για να βρούμε τον τρόπο παιχνιδιού μας».
Για τα κενά και τους παίκτες που μπορούν να τα καλύψουν: «Όταν λεί-
πουν βασικοί παίκτες, πέφτει το επίπεδο της ομάδας, όμως υπάρχουν 
άλλοι παίκτες οι οποίοι είναι έτοιμοι να πάρουν τις θέσεις τους και δου-
λεύουν γι’ αυτό».
Για το πρωτάθλημα: «Η Ανόρθωση θα παλεύει σε κάθε παιχνίδι για τη 
νίκη. Πρέπει να είμαστε ρεαλιστές, είμαστε η 5η ή η 6η ομάδα σε μπά-
τζετ».
Την άποψη ότι η Ανόρθωση θα πρέπει να μέμφεται τον «εαυτό» της για 
το 1-1 με την ΑΕΖ, εξέφρασε με άλλα λόγια ο Δημήτρης Χριστοφόρου. Ο 
εκπρόσωπος Τύπου της «Μεγάλης Κυρίας» μίλησε σήμερα (31/10) στον 
Σούπερ Σπορ FM:
Για την ισοπαλία με την ΑΕΖ: «Είμαστε αδικαιολόγητοι. Δεν θα ρίξουμε 
αλλού τις ευθύνες πέραν από τους εαυτούς μας. Χάσαμε δύο βαθμούς 
που δεν έπρεπε. Πρέπει να δουλευτεί άμεσα κάθε αδυναμία μας για να 
μην παρουσιάσουμε ξανά το ίδιο πρόσωπο. Σαφώς είχαμε τις ευκαιρίες 
να πάρουμε τη νίκη, όταν ισοφαριστήκαμε θα μπορούσε το σκορ να ήταν 
στο 3-1, αλλά αυτό που μετράει είναι το αποτέλεσμα».
Για τα γκολ που δέχεται η Ανόρθωση από στημένες φάσεις: «Πάντα θα 
υπάρχουν θέματα για δουλειά. Ακόμη κι όταν ήμασταν στην πρώτη θέση 
ή μετά την ισοπαλία με την ΑΕΖ. Υπάρχουν ζητήματα που πρέπει να βελ-
τιωθούν και υπάρχουν οι αρμόδιοι για να το κάνουν».

Έπαιξε με τη φωτιά στο τέλος, αλλά δεν 
κάηκε η ΑΕΚ. Η ομάδα της Λάρνακας 
επικράτησε με 3-2 του Αχυρώνα/Ονήσιλου 
στη «Αρένα» και προκρίθηκε στη φάση των 
«16» του Κυπέλλου Coca – Cola.

Ο
ι κιτρινοπράσινοι είχαν το μυαλό στο κυ-
ριακάτικο ντέρμπι με τον ΑΠΟΕΛ, για την 
10η αγωνιστική του πρωταθλήματος, κά-
τι που μαρτυρούσαν και οι 10 αλλαγές του 

Χοσέ Λουίς Όλτρα στο αρχικό σχήμα. Από την ενδε-
κάδα που χρησιμοποίησε ο Ισπανός τεχνικός στο παι-
χνίδι με την Ομόνοια διατηρήθηκε στο αρχικό σχήμα 
μόνο ο Φακούντο Σάντσες.
Ο Ιβάν Τρισκόφσκι συνδέθηκε με τα αντίπαλα δίχτυα 
μετά από ενάμιση μήνα και έβαλε την ΑΕΚ σε θέση 
οδηγού στο παιχνίδι από το 7’ της αναμέτρησης. Ο 
Σάντος έκανε παράλληλη πάσα από δεξιά 
ο Νικολάου δεν «διάβασε» καλά τη 
φάση, αντί να διώξει τη μπάλα 
την έστειλε στο δοκάρι της ομά-
δας του και ο Τρισκόφσκι από 
κοντά πέτυχε ένα από τα ευκο-
λότερα γκολ της ζωής του.
Οι Λαρνακείς είχαν την υπε-
ροχή, όμως έδειχναν να… 
βολεύονται με το υπέρ τους 
προβάδισμα, κάτι που δεν 
άρεσε στον Χοσέ Λουίς Όλτρα. 
Ο Ισπανός τεχνικός έβαλε τις 
φωνές στους παίκτες του όταν 
διαπίστωσε ότι ο αντίπαλος κέρδισε 
μέτρα στο γήπεδο και οι γηπεδούχοι αφού 
έχασαν 1-2 ευκαιρίες με πρωταγωνιστή τον Λόπες, 
κατάφεραν να πετύχουν δεύτερο γκολ με τον Πορτο-
γάλο. Στο 44’, μετά από σέντρα του Σάντος και πάλι, ο 
Πορτογάλος με κεφαλιά έσπασε την γκίνια και πανη-
γύρισε το πρώτο φετινό του τέρμα.
Η ομάδα του Ντάνιελ Πράνιτς δεν παρέδωσε τα 
«όπλα». Με ωραία ενέργεια και δυνατό σουτ εκτός 
περιοχής του Θωμά μείωσε σε 2-1 στο 53’ και έδωσε 
νέο ενδιαφέρον στο παιχνίδι. Η μείωση του σκορ λει-
τούργησε ως αφύπνιση για την ΑΕΚ που φρόντισε 
πέντε λεπτά αργότερα να πάρει εκ νέου προβάδισμα 
δύο τερμάτων, με απευθείας εκτέλεση φάουλ του 
Γκιούρτσο (58’).
Ο Αχυρώνας/Ονήσιλος με κεφαλιά του Καïσερλίδη 
στο 90’+1, μετά τη σέντρα του Θωμά, μείωσε σε 3-2 
και άγχωσε τους γηπεδούχους, όμως στο διάστημα 
που απέμεινε μέχρι το τελικό σφύριγμα δεν μπόρεσε 
να απειλήσει με ισοφάριση την εστία του Ερερίν.

«Κρατάμε το αποτέλεσμα, δεν είμαι τόσο 
ικανοποιημένος»
Δείτε όσα δήλωσε στην Primetel, ο προπονητής της 
ΑΕΚ, Χοσέ Λουίς Όλτρα μετά το τέλος του αγώνα με 
τον Αχυρώνα - Ονήσιλο.Αναλυτικά όσα είπε:
«Κρατάμε το αποτέλεσμα. Δεν είμαι τόσο ικανοποιη-
μένος, αλλά δεν είναι εύκολο να κάνεις τόσες πολλές 
αλλαγές. Δεν είδα αυτά που ήθελα. Τώρα σκεφτόμα-
στε το επόμενο παιχνίδι, ένα δύσκολο παιχνίδι με το 
ΑΠΟΕΛ. Έχει πιθανότητες να προλάβει ο Γκαρθία, 
θα προσπαθήσει να μπει στις προπονήσεις Πέμπτη 
ή Παρασκευή. Είναι πιο δύσκολο για τον Κάσας και 
μάλλον θα απουσιάσει».

Σε σοβαρή κατάσταση ο οπαδός της ΑΕΚ 
που έπεσε στην καταπακτή

Βαριά κρανιογκεφαλική κάκωση υπέστη ο οπαδός 
της ΑΕΚ που έπεσε από τη Νότια κερκίδα 

στη καταπακτή του ΓΣΠ, κατά τη διάρ-
κεια του πρώτου ημιχρόνου της χθε-

σινής αναμέτρησης με την Ομό-
νοια, για την 9η αγωνιστική του 
πρωταθλήματος. Ο άτυχος φίλα-
θλος νοσηλεύεται σε σοβαρή 
κατάσταση και σύμφωνα με 
την ενημέρωση που προκύ-
πτει θα υποβληθεί σε χειρουρ-

γική επέμβαση. Το περιστατικό 
συνέβη λίγο μετά τη συμπλή-

ρωση 20’ αγώνα στην αναμέτρηση. 
Ο οπαδός της ΑΕΚ έχασε την ισορ-

ροπία του και έπεσε άτσαλα στην κατα-
πακτή ύψους τριών μέτρων. Αμέσως σήμανε 

συναγερμός στια ιατρικά επιτελεία τόσο της ΑΕΚ όσο 
και της Ομόνοιας, οι οποίοι σε συνεργασία με τις 
αρχές του σταδίου έσπευσαν στο σημείο για να παρά-
σχουν τις πρώτες βοήθειες. Ακολούθως ο τραυματίας 
οπαδός μεταφέρθηκε με φορείο εκτός γηπέδου για 
να οδηγηθεί με ασθενοφόρο στο Νοσοκομείο. Τόσο 
η διοίκηση της ΑΕΚ όσο και άλλες ομάδες βρίσκο-
νται στο πλευρό του άτυχου οπαδού, ενώ στις δηλώ-
σεις τους ο προπονητής των κιτρονοπράσινων Χοσέ 
Λουίς Όλτρα και ο τεχνικός της Ομόνοιας, Σωφρόνης 
Αυγουστή ευχήθηκαν περαστικά στον άτυχο οπαδό.
Η σκέψη όλων στην οικογένεια της ΑΕΚ είναι στον 
οπαδό της ομάδας, ο οποίος νοσηλεύεται σε σοβαρή 
κατάσταση μετά την πτώση του στην καταπακτή του 
ΓΣΠ, στον αγώνα με την Ομόνοια. Στον αγώνα κυπέλ-
λου με τον Αχυρώνα Ονήσιλο οι φίλοι των κιτρινο-
πράσινων ανήρτησαν πανό με το μήνυμα «κράτα 
γερά αδελφέ».

ΑΕΚ – Αχυρώνας/Ονήσιλος 3-2: 
Αγχώθηκε αλλά προκρίθηκε

Ανόρθωση – ΑΕΖ 1-1: 
Ο Ντελμίρο την πότισε 
«φαρμάκι»
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Δεν είναι σε καλό φεγγάρι, δεν είναι υγιής, δεν 
έχει καλή ψυχολογία, το βράδυ της Πέμπτης 
(2/11) όμως ο Ολυμπιακός πάλεψε στα όριά του 
στην Κωνσταντινούπολη και έπεσε με το κεφάλι 
ψηλά απέναντι στη Φενέρμπαχτσε (79-77) του 
καταπληκτικού Γιώργου Παπαγιάννη που ήταν 
ο MVP της αναμέτρησης.
Στο 3-3 έπεσαν οι Πειραιώτες, που είχαν σε 
κακό βράδυ τον Τόμας Γουόκαπ, αλλά στηρί-
χθηκαν στους Νάιτζελ Γουίλιαμς-Γκος (αστό-
χησε στο φινάλε σε φλότερ για την παράταση), 
Αϊζέια Κάναν, Άλεκ Πίτερς, Νίκολα Μιλουτί-
νοβ (έπαιξε με φαρμακευτ ική αγωγή 
εξαιτίας τενοντίτιδας στο γόνατο) 
και πήραν πολλά και από τον 
Κώστα Παπανικολάου, σε 
όλους τους τομείς του 
πα ιχ ν ιδιού.  Η κακή 
άμυνα σ την πρώτη 
περίοδο έριξ ε  τον 
Ο λ υ μ π ι α κό  π ο λ ύ 
πίσω, στο τέλος της 
βραδιά ς  έμε ι ν ε  η 
πικρή γεύση γ ια το 
αποτέλεσμα που δεν 
επ ι τ εύχθηκε  κα ι  θα 
μπορούσε να αλ λάξε ι 
όλη την αρνητική ψυχολο-
γία των τελευταίων ημερών.
Στο 5-1 ανέβηκε η Φενέρμπαχτσε 
(4-0 εντός και 1-1 εκτός έδρας), με τον 
Γιώργο Παπαγιάννη (15 πόντοι, 3/3 δίποντα, 
3/5 τρίποντα) να είναι ο κορυφαίος όλων και 
αυτός που πλήγωσε περισσότερο τον Ολυμπι-
ακό.

Ο αγώνας
Εφιαλτικό ήταν το ξεκίνημα του Ολυμπιακού 
στο ματς, με τον Πιερ να έχει 3/3 τρίποντα για 
το 11-1 στο τρίτο λεπτό. Το πρώτο καλάθι ήταν 
ένα τρίπον το του Κάναν μετά από τέσσερα 
λεπτά, ωστόσο η κυριαρχία της Φενέρμπαχτσε 
στην περίοδο (29-14) ήταν καθολική. Οι Τούρ-
κοι είχαν 9/10 δίποντα και οκτώ ασίστ για ένα 
λάθος, με τον Πιερ να έχει όσους πόντους είχαν 
οι Πειραιώτες. Από μόλις πέντε σουτ.
Η εικόνα του ματς δεν άλλαξε στο ξεκίνημα του 

β’ μέρους. Η second unit δεν δούλεψε καλά, 
ο Μπραζντέικις κι ο Λαρεντζάκης αστόχησαν 
ακόμη και σε εύκολα για την κλάση τους τελει-
ώματα, η διαφορά έμεινε σε διψήφιο αριθμό 
κι ο Μπαρτζώκας έψαχνε έναν παίκτη για να 
στηριχθεί. Δεν τον βρήκε, Γουόκαπ και Παπα-
νικολάου ήταν άποντοι στο ημίχρονο, όμως το 
46-33 ήταν άλλον κολακευτικό για τον Ολυμπι-
ακό που ήταν ζωντανός.
Με ένα εντυπωσιακό 2-13 μπήκαν οι Πειραιώ-
τες στο β’ μέρος, για να μετατρέψουν το ματς 
σε... ροντέο. Το τρίποντο του Παπανικολάου 

έγραψε το 48-46 σ το 25’ και ουσια-
στικά εκεί το παιχνίδι ισορρό-

πησε για τα καλά. Ο Μπαρ-
τ ζ ώ κ α ς  χ ρ η σ ι μ ο π ο ί -

ησε έξ ι  παίκ τ ε ς  (την 
αρχ ική του πεν τάδα 
και τον Μιλουτίνοβ), 
ο Κάναν βοήθησε 
πολύ και το 58-57 
στο τέλος της τρίτης 
περιόδου άφηνε το 
ματς ορθάνοιχτο.

Ο ι  δ ύ ο  ο μ ά δ ε ς 
σ υ μ π λ ή ρ ω σ α ν  τ α 

ομαδικά σε μόλις τρία 
λεπτά στην τέταρτη περί-

οδο, ο Γουίλιαμς-Γκος έβαλε 
μεγάλο γκολ-φάουλ για το 69-67 

στο 35’ και λίγο μετά σκόραρε και το 
τρίποντο για το 74-74. Στο 1:46 ο Πίτερς χρεώ-
θηκε με επιθετικό φάουλ σε σκριν, ο Παπαγιάν-
νης έστειλε τη διαφορά στους πέντε, ο Πίτερς 
έβαλε μεγάλο σουτ, όμως αμέσως μετά έχασε 
το αμυντικό ριμπάουντ. Τελικά η Φενέρμπαχτσε 
σπατάλησε την κατοχή κι ο Ολυμπιακός είχε τη 
μπάλα στα 17.1».
 Ο Γουίλιαμς-Γκος πήρε με πολλή δυσκολία 
τη μπάλα, εκτέλεσε ένα φλότερ πάνω από τον 
Παπαγ ιάννη, βρήκε σ ίδερο και οι Τούρκοι 
πήραν την νίκη.
Οι επόμενοι αγώνες των δύο ομάδων: Στην 7η 
αγωνιστική η Φενέρμπαχτσε θα παίξει με την 
Παρτίζαν στο Βελιγράδι (9/11 στις 21:30), ενώ ο 
Ολυμπιακός θα υποδεχθεί τη Μπασκόνια (9/11 
στις 19:15).

Φενέρμπαχτσε - Ολυμπιακός 79-77: 
Πάλεψε σαν αγρίμι, έπεσε με το κεφάλι 
ψηλά

Με περιορισμένο ροτέισον που έκλεισε στους επτά παίκτες στο β’ μέρος, ο Ολυμπιακός πάλεψε σαν αγρίμι 
στην Κωνσταντινούπολη, όμως ηττήθηκε με 79-77 από τη Φενέρμπαχτσε σε αγώνα για την 6η αγωνιστική 
της EuroLeague.

Άρης - Κλουζ 59-61: 
Πάλεψε αλλά λύγισε στο 
φινάλε

Ο Άρης πάλεψε παρά τις απου-
σίες, έφτασε κοντά στο θετικό 
αποτέλεσμα με την διπλή ευκαιρία 
του Γκάλινατ στα τελευταία δευ-
τερόλεπτα, ωστόσο δεν τα κατά-
φερε και η Κλουζ πήρε τη νίκη 
στις λεπτομέρειες με 61-59.
Ο Άρης πάλεψε με αντίπαλο 
την Κλουζ και παρά τις απου-
σίες (Τολιόπουλος, Σλαφτσάκης, 
Μπλούμπεργκς) έφτασε κοντά στη 
νίκη, ωστόσο ο Γκάλινατ αστόχησε 
σε λέι απ και φόλοου στην τελευ-
ταία επίθεση των κίτρινων και η 
Κλουζ πήρε τη νίκη στη Θεσσαλο-
νίκη με 61-59.
Οι δύο ομάδες ήταν ιδιαίτερα 
άστοχες κάτι το οποίο αποδει-
κνύεται και από το τελικό αποτέ-
λεσμα, με το παιχνίδι να πηγαίνει 
στην σκληράδα και να κρίνεται 
στις λεπτομέρεις.
Τρίτη ήττα για τους κίτρινους στο 
EuroCup, στο 4-1 και στα ψηλά της 
βαθμολογίας συνεχίζει η Κλουζ

Ο αγώνας
Το ξεκίνημα του Άρη στην ανα-
μέτρηση ήταν εντυπωσιακό. Οι 
κίτρινοι έτρεξαν ένα επιμέρους 
15-3, με τον Γκάλινατ να είναι... 
ζεστός και τους παίκτες του 
Καστρίτη να συνδέονται από την 
περίμετρο με 3/3 τρίποντα. Στην 
συνέχεια η Κλουζ ισορρόπησε 
το παιχνίδι και έκλεισε το πρώτο 
δεκάλεπτο σε απόσταση ενός 
σουτ (22-19). Στη δεύτερη περί-
οδο ο ρυθμός έπεσε, οι δύο ομά-
δες δυσκολεύονταν να βορυν την 
σύνδεσή τους με το καλάθι και το 
σκορ κυμάνθηκε σε χαμηλά επί-
πεδα. Παρόλα αυτά ο Άρης βρήκε 
τον τρόπο να πάει στα αποδυτή-
ρια προηγούμενος με την ελάχι-
στη τιμή της διαφοράς (33-32).
Η Κλουζ μπήκε δυνατά στο δεύ-
τερο μέρος και έτρεξε ένα σερί 
8-0 με αποτέλεσμα να πάρει δια-
φορά επτά πόντων (33-40). Ο 
Άρης βρήκε τους πρώτους του 
πόντους στην τρίτη περίοδο 

από την γραμμή των ελευθέρων 
βολών στο 34’ (35-40), δείχνο-
ντας μπλοκαρισμένος στο επιθε-
τικό κομμάτι. Με την ρουμάνικη 
ομάδα σε θέση οδηγού, ο Ρόνι 
Χάρελ σκόραρε ένα τρίποντο 
ψυχολογίας στο τελευταίο λεπτό 
του τρίτου δεκαλέπτου και έστειλε 
τους κίτρινους σε απόσταση ενός 
σουτ (46-49). 
Όλα θα κρίνονταν στο φινάλε, ο 
Γκάλινατ αστόχησε σε διπλή ευκαι-
ρία στην τελευταία επίθεση των 
κίτρινων και η Κλουζ έφυγε νική-
τρια με 61-59.
Ο τεχνικός της ομάδας της Θεσ-
σαλονίκης, Γιάννης Καστρίτης, 
μίλησε μετά το τέλος του παιχνι-
διού στην συνέντευξη Τύπου, 
τονίζοντας πως δεν είναι σκληρός 
τρόπος να χάσεις ένα παιχνίδι και 
πως δεν είναι δίκαιο να σταθούμε 
στην τελευταία κατοχή.
Αναλυτικά όσα δήλωσε στην 
συνέντευξη Τύπου:
«Προφανώς είναι ένας σκληρός 
τρόπος να χάσεις ένα παιχνίδι. 
Πολύ σκληρό παιχνίδι. 
Αμφότερες οι ομάδες έδωσαν το 
100% για 40 λεπτά, χωρίς πολλή 
ποιότητα, αυτό είναι αλήθεια, 
αλλά πιστέυω ειδικά σήμερα αυτό 
έχει να κάνει με την αμυντική επί-
δοση των δύο ομάδων.
Ξέρω ότι τώρα όλοι και ειδικότερα 
οι παίκτες μας σκέφτονται την 
τελευταία κατοχή και είναι απο-
γοητευμένοι, αλλά τακτικά μιλώ-
ντας και σαν προπονητής πιστεύω 
ότι δεν είναι δίκαιο για την προ-
σπάθεια όλων κατά τη διάρκεια 
του παιχνιδιού, να μείνουμε στην 
τελευταία φάση, από τη στιγμή 
που υπήρχαν πολλά πράγματα 
που θα μπορούσαν να είχαν γίνει 
διαφορετικά κατά τη διάρκεια του 
παιχνιδιού. 
Συγχαρητήρια στην Κλουζ, πρέπει 
να σηκώσουμε τα κεφάλια μας και 
να προετοιμαστούμε για το επό-
μενο ματς πρωταθλήματος κόντρα 
στον Κολοσσό».
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Με σούπερ Ποντένσε οι Με σούπερ Ποντένσε οι 
ερυθρόλευκοι άλωσαν στο ερυθρόλευκοι άλωσαν στο 
ρελαντί το Γεντί Κουλέρελαντί το Γεντί Κουλέ σελ. 62σελ. 62

ΑΕΚ - ΠΑΟΚ 2-0: Απόλυτη ΑΕΚ - ΠΑΟΚ 2-0: Απόλυτη 
κυρίαρχος η Ένωση, έσβησε τους κυρίαρχος η Ένωση, έσβησε τους 
ασπρόμαυρους στην OPAP Arenaασπρόμαυρους στην OPAP Arena σελ. 61σελ. 61 σελ. 68σελ. 68

Φενέρμπαχτσε - Φενέρμπαχτσε - 
Ολυμπιακός 79-77: Η νίκη Ολυμπιακός 79-77: Η νίκη 
βρήκε σίδεροβρήκε σίδερο
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